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Tiv mo opopeo, amd v cvvepyacia avOpdTwV TOL TOALOL amd avTOHS OVTE KOV
yvopilovioar petald tovg aAAd £Yovv €va KOO YOPUKTNPIOTKO, TNV Oy Yy Tol
poOnpatikd. Mo tétoto Aowmdv cuvepyacio amd ta uéAn tov mathematica.gr mov pe
TOV TPOTO OVTO TTAPVEL GAPKO KOl 0GTA fval Kot 1) TapoVGO GUAAOYT).

H cvAloyn avt givor 6tnv ovcio pio €mA0YY OGKNGE®V GTA TAOIGLO TG VANG TOV
naveAMViov egetdoemv Yoo To Madnuotikd Fevicng Towdeiog I Avkeiov ko
GUYKEKPEVA Y10 TOL KEPAAoLa TG AvAAvong, ¢ XTatiotikng kol tov [Iibavot)tov,
KATAAANAES Yo TNV emovaAinyt evoyel Tov [TaveAladwmv E&etdoemv.

Kdamolec oamd oavtég elvor mpwtdtumeg,  Kopmodg emimovng  0AAL  TOwTOYPOVO
ONOVPYIKNG TVEVUATIKNG VRLEPTPOSTAOEINS KOl KATOEC AAAEC, PACIGUEVES GE 10€€G
EMTUYNUEVOV KOl EUTEIPOV GLYYPOPEDV LE CMNUOVTIKY] TPOCPOPA GTNV EAANVIKY
BipAroypapia.

H opdda epyaciag mov cuykpotOnke pe mpotofoviia kot cuvrovicpd tov Koota
TnAéypagov, omoteleitor amd evepyodc MabOnUaTIKOUE MOV CLVEPYASTNKOV LE
okomd v enelepyocio Ko TOV EAEYY0 OAMV TOV OCKNCE®V TOV TPOTAONKAV Yio TV
oVAAOYN vt KaB®OG Kol TV 660 1o dvvatdV  avOAVLTIKOTEPN E€mIAOON TOLG
OMLOVPYDOVTOG 10, TAT|PT) GLAAOYT).

Me avt] ™) ovAloyn dlveton 1 dSvVATOTNTO, GTO VEO KOOMNYNTH VA €L OOKNOELS TOV
wpoteivouy kot AOVOLV  TEMEPAUEVOL GLVAOEAPOL, GTOV TOALd Kobnynt) va
aQoVYKpaoTel TN véa yevid ko 6to pofntm va oeeAndel amd Tovg KOPTOVS TNG
apuovikng avtne ovvomapéng. H moapodoa cvAloyn dev €xel kovéva EUTOPIKO
YOPOKTAPO KOt TOPOAO TOV €AEYYOo, oilyovpa kamowo AdON Oa vmdpyovv Kot
ToTELOVUE OTL O KOAVTEPOC TPOMOG gvpeons TtV Aabmdv egivor 1 emildon tov
aoKNoE®V ©T0 Tivoko. Mmopeite va otélvete pnqvopa oto email g mapéag
silogiaskiseon@yahoo.com, pe tic dwpbdoelg cag kot ywori Oyt pe AVoelg

OlLPOPETIKEG, €TOL MOTE 1) GLAAOYN awT vo dPBwOel Ko va eumlovtiotel o€
LEALOVTIKT] £KOOOT).

Moxkdpt véeg cuALOYEC VO dnovpyovvTol KAOE xpoOvo, LE SIOPOPETIKEG AOKNGELS, LLE
av&avopevn coppetoyn omd ta LA Tov mathematica ko pe o avaAVTIKEG AVGELC
®GTE Vo YIVETAL TO £pYO0 TNG TOPENS TOV EKAGTOTE PLAANOIOVL EVKOAOTEPO.

Tnv koAvtepn mopéa 6Tovg 0c0eveis TV KAvovy TAvToTe 01 OpotoTadElC.
Kot 1o cuykekpipévo pukpofio oev kpoPetot e0KoAaL.
KoaAo EepuAriopa.
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Mobnyuaxtika Mevikng TTaxdelxs - Avkelov

CEMA 1 Mportgiver o Anuitpng Kotoimodog

x> +ox+p

Atvovtat ot cuvaptioels f(x) = ne a,peR wou g(X)=x*—2x-15.

Av 1 ypagikn mapdotacn e T téuvel tov d€ova Y'Y oto onueio e tetoypévn 3
Ko Siépyeton omd to onueio B(—1,2):

E1. No Bpeite 1o medio opiopov g suvaptnong f .

E2. No tpocdiopioete to o, R .

[No a=2 ko p=-3:

E3. No vroloyicete 10 Iirrll f(x) .
E4. Noa Bpeite to SloTHLATO GTA OTTOT0 1) YPOPIKT TAPAGTOON TN
ocwvaptnong f eivon wévo omd T Ypoaikny TopdoTacn TG CLVAPTNONG
g-
f(x)
Es. Na vroloyiocete to lim —=
x—>-3 g(X)
3-X)—9(2
Ee. Na vroloyicete to lim o )-9(2) :
-1 f(x)-3
I[Inyn: Iloraddkne Baciing (ekdooeic ToBBdrag)
NAVon:
X* +ox+p

E1. Eivon f(X) = ue a,p € R .Twa va opieton n ovvaptnon f

pémet X—1# 0 <> x#1. Apa 1o medio opiopod mg f eivorto R—{1}.

E2. A@ov 1 ypagikn mapdotacn g T téuver tov dEova Y'Y o610 onueio pe
tetaypévn 3 ko Sipyeton omd to onueio B(—1,2) tote

2
f(0)=3< % =3 —pB=3< B=-3. AxOun encdn 1N YPOPIKN

napdotacn e f diépyetar omd to onueio B(-1,2) éyovue

1-a+p_," 1-a=3

f( 1) 2 Gpa. 11 >

=2 -0-2=—4S0=2.

E3. Mo a=2,p=-3 o tOmog ¢ cuvaptnong yivetat:

(x )_x +2x 3_(x= )1()(>;+3)

o X¢l gtvo |irr11f(x)=|irrll(x+3)=4 :

=X+3, X#1.

mathematica -9
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AwxopLikoG Aoy LEOG
E4. Eivmf(x)=x+3 v X#1
Ta vo givae 1 ypo@ikf Topdotocn e cvvaptnong f méve omd ) ypagikn
TOPACGTOCT) TS GLVAPTNONG g TPEMEL Yoo X # 1 va 1oyvel f(x) > g(X) =

X+3>X>—-2X—15=X+3—=x?+2Xx+15>0< —x*+3x+18>0 .

Apa and tov durhavd mivako Kot nedn o -3 1 6
npénet X #1 €yovpe T
P HOVHE TOG —x* +3x+18 - O+ +0-

xe(-3,1)u(1,6).

Es. Eivon f(x)=x+3 yur X#1 kon g(x)=x*—2x—15.
[No X#5 ko x#-3:
f(x) . X+3 : X+3 . 1 1

)!'_)mgg(x) ll—msx —2%x—15 )!—)—3()( 5)(x+3) x|—>—3(x 5)

Eo. Eivon f(x)=x+3 yur X#1 xon g(x) =x*—2x—-15
GUVETMC g(2) =4-4-15=-15 xa1
9(3-x)=(3-x)" —2(3-x)=15=9—6x+ X’ — 6+ 2x—15=x* — 4x —12
Mo x#1:

rng(3—x)—g(2)=“mx2—4x—12—(—15)_. X*—4x+3 1-4+3 0

=lim = =—=0.
-1 f(x)-3 X->1 X+3-3 X1 X 1 1

CEMA 2 Mpoteiver o Mepiking Mavrovrag

1
Atveton n ovvaptnon f (X) =X In(;)

E1. Na Bpeite 10 medio opiopov g cvvaptnong f .

E2. No amodei&ete 0t 1 ypagiky mapdotaocn g T Si€pyetan amd to onueio
A(1,0).

E3. No omodei&ete 0TL 1 epamTopévn TG Ypagikng tapdotacne g f oto

3n
A oymuatiler pe tov aova X'X yovia Trad :

E4. No LEAETNOETE TN GLVAPTNOT OC TPOG T LOVOTOVIO KOl TO OKPOTOTOL -
Es. No amodeitete Ot

. F(x)+Inx

Ilm—( ) =

a. x—>1 X—-1
f"(x)+ 2Inx+ X
p. lim () > 1
x—>3 X" —9 6

mathematica -10
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Mobnyuaxtika Mevikng TTaxdelxs - Avkelov

Ee. Na Bpeite v e€lomon TG EQATTOUEVNS TNG YPAPIKNG TOPAGTACNS TNG
f oto onueio g M(e,f(e)) :
Avon:

1
E1. [Ipémer X # 0 xon o >0 ot onoieg cuvainBevovy Yo kabe X > 0.

Apa xe(0,+00) .
, 211
E2. Eivar f(1)=1 Ini=1ln1=1-0=0

Apo 1 ypagikn mapdotacn g T Siépyetar amd to onueio A(1,0) .

E3.  Biva () =x2In2 =x2(In1=Inx) = x2(0=Inx) ==X’ Inx.
X

H f eivon mapayoyiciun oto (0,+00) o¢ nmpdéelg mapaymyicIuoV GUVAPTCEDV LE
r ’ 2\~ 2 ’ 2 1
nopdywyo f'(X)=(—x")"Inx —x“(Inx) = -2xInx — x“ — =-2xInx —x.
X

Apo. 1 epamTopévn TG YPaPiknig tapdotacnc e f oto onueio A(I,O) oynuatifet
e tov d&ova X'X yovia o e EQOTTOUEN

0<o<n

a(p(o=f’(l)<:>£(pco=—21n1—1<:>£q)a)=—1<:>£(p0)=8(p(7) =3 m=%rad.

E4. Eivor f/(x) =—2xInx—x=-x(2Inx+1),x>0

x>0

f'(X)=0 —x(2Inx+1)=0<2Inx+1=02Inx=-1&
1 1 - -
Inx=—§<:>lnx=—zlne<:>lnx=lne 2o x=e 2

Ondte £xovpe Tov TOpakdto wivoko tpoonuov g f' kot petafordv g f .
AKOL0AGYN 0N TPOSTU®OV

Xl-00 0 e ? +00 2Inx+1<0e 2lnx<-1

x Ve - _ . .
onx+1! - - 0 + <:>|nX<—§<:>Inx<—§lne<:>
F VA + | - | b
to) V7’ TN &lnx<lne 2 & x<e 2

ar - e o ar
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1
Enopévogn T givar yvnoing abéovoa oto [O,e 2:| Kot yvnoing edivovca 6to

1 1
|:e_2,+ooj. [Tapovoidlel oAko péyioto otn 0éon X =€ 2 pe tiun

1 2 1
fle?2 =—e_5lne_5=—1 _L Ine=i.
e\ 2 2e

2 2
Es " Iimf(x)+|nx=Iim X Inx+|nx=|im Inx(x 1)=
x—>1 X—-1 x—>1 X—-1 x—>1 X—-1
=Iim_|nx(x_1)(x+1)=Iim[—Inx(x+1)]=—2In1(1+1)=O.
x—1 X—-1 x—1

B. H cuvéptnon f' eivan mopaymyicun og npldEec mapayoyicyuov cuvopticeny pe

f"(x) =(-2X)" Inx —2x(Inx)" — (x)" =-2Inx — 2Xl -1=
X

=-2Inx—-2-1=-2Inx-3

Enopévag 1o {ntovuevo dpo yivetau,
Iimf”(x)+2|nx+x_ . =2InX—=34+2Inx+Xx . x-3) . 1 1
X3 X2 —9 o3 (x=3)(x+3)  =3(x=3)(x+3) *»3x+3 6

f(e)=—e’Ine=—€” ko f'(e)=—2elne—e=—2e—e=-3e .

Eo.
1° Tpomog
"Eyovpef(e) =—€’Ine =—e® ko1 f'(e) =—2elne—e=—2e—e=-3e.

H epantopévn oto onueio M(e,f(e)) sivar pio evbeia g popeng Y = Ax+
o6mov AP € R e ocvvteheot dievbvvone A=1'(e)=—3e .

2UVETMG
r=—3e

y=M+p = y=-3ex+f
K1 emedn dEpyetan and to onueio M(e,f(e)) = (e, —ez)

(va)=(ev_ez) 2 2 2 2
y=-3eX+p = -—-e =-3ee+fp>—-e+3e =SpP=2e

A=-3e

y=)x+p = y=-3ex+2¢’.
p=—2¢°

mathematica -12
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2 Tpémog

H e&icwon g epantopévne oto onueio M(e,f(e)) sivauny —f(e)=f'(e)(x—e)

f(e)=—e2

= y—(—e°)=-3e(x—e) <> y+e’=-3ex+3e’ < y=-3ex+2e*.

f'(e)=—3e

OEMA 3 Iporteivel 0 Xpriotog Koavapng

Aivovtat ot cvvoptioelg T,g ue Tomovg f(x) & Ko g(x) =—.

E1.
E2.

X X4

X X
Na Bpebotv ta nedio opiopod tov f,g .

Na opicete ) ovvaptnon h=Ffg.

AEpyeTon n YPOEIKY| TOPAGTACT) TG CLVAPTNONS AVTNG A TNV apy TV aEdvav;

E3.

E4.

Es.

Ee.
E7.

ES.

Ea.

Noa vroloyicete Ta OpiaL:

" BF699(9
B. lim(f(x)—1)x

X—0

., le_ry h(x)X—_xlf (%)

JF(x)-1 R

Aiveton cvvaptnon g pe rl’)noq(x) =] -1 ,0mov keR

Ink + 1, x=0
! 2
Noa Bpebet 0 apBuoc k dote 11 cuvdptnon qva eivor cvveyne oto 0.
Etvair n cuvaptnon q coveyng yuu X#0;

 X#0

, Va,
,X=0

Bpedei o apBuog s'(0) -
No Bpebei n Tpdtn Kou devtepn Tapdywyog e ocvvaptnong h .
Na Bpebei n mapdywyog g cvuvdptnong f(g(x)) :
2 X
Na deifete 6t f’(x)(lnf(x))’ —~ % = —4@ Yo kabe X>0.

Na BpeBovv o1 e€iodoeig Tov epantopévav mg C; mov gival kabeteg

X
otV gvbeia pe eicoon y=——=+1.

3

mathematica -13
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E10. No Bpebei n e€icmwon g €QomnTOpéEVNC TG YPOPIKNG TAPACTOONG TNG

h(X)

eupadov E(Xo) 0V Tprydvov OABmov oynuoatifetor and v gvbeio

oLVApTNOoNG HE TOTO f(X)— GTO omnueio (xo,fl(xo)) KOl TO

EQPATTOUEVNC KOt TOVG AEovee X' X, Y'Y .
Noa Bpebet 0 puOudg petafoing tov epfadod E(XO) Tov Tpryvov OAB
Y X, =2 .

E11. Na uehetndei og mpog tn povotovia kot o akpotata 1 cvvaptnon h,
x<0.

E12. No peietbei oc mpog T Lovotovia Kot to okpoTaTa 1) GLVAPTNoN

f(g(x)), x>0.

E13. Aivetau 1 cvvéptmon fz(x)—

g(x) 2af(x)

Av M eQamTOpEV] NG YPAPIKNG TOPACTOCNS TNG CLVAPTNGNG GTO
onueio pe teTpunuévn X, =2 etvorl mapdAinin otov aEovo TV X Kot 0

+B, xeR xat a,peR.

apBuog 1 eivon Abon g e&icwong f,(x)=0, va anodeitete 611 =8
ko p=-17.
‘Eneita yuoo 1¢ Tég tov o kot B mov Ppikate va peletioete

GLVAPTNGT MG TPOC TN LOVOTOVIO KO TOL OKPOTATAL .
[Inyn: _Xpnotog Kavapng

AvVon:
X 4

E1. f(x)= & xa 9(x)= X Ka Y10 TIc §Y0 cuvaptioelg Tpémet X =0 .
X X

Omote D, =(—o0,0)U(0,+%) xor D, =(—00,0)U(0,+w) .

E2. h(x)=(f-g)(x)=F(x)g(x) ne xe D, "D, .

Apa h(x)_yxy_e x* ue Xx#0 .

Agov Xx#0,n C, dev diépyeton and v apyn TV aEOVoV.

exx2
E3. oldime—rs S (X)g(x) M oz =1

B. 1im(f ()~ 1)x = lim & =X x = lim(e* - x) =1

x—0 Xx—0 X x—0

Iimh(x)_Xf(X)=IimeXX2—_eX=|imM—lime (x=1)(x+1) _,
x—1 X—-1 -1 x—=1 x—»1  X—1 x—>1 (X 1)

Y.

mathematica -14
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E4. I va eivar ) g cvveyng oto 0 mpémet Iirrolq(x) = q(O).

['o x#£0:

NORGICE e (1))
ex—l e" -1 (ex—l)(\/e_x+1)

I I G
(eX—l)(Je7+1) (eX—1)(Je_X+1) Jer +1

limg(x)=1im 1

1 1 1
x—0 x—)O\/e_X+1_\/e_0+l_\jI+1_2.

Apa IImq(X) q(0)<:>% |nK+;<:>an 0 Ink=Inlek=1.

X—0

I'o x#0-

H cuvépton \/e_x glval cuveyNc o cHVOEST TOV GUVEYDOV \/; Ko €
1
omoOTE M q(x) = ——— glvat GVVEXNGS OG TPAEEIS CLVEXDV GLVOPTICEDV .
NE
ES. 1° Tpémog

loyber mog lim(F(x) -x*) = 1@||m[e——1] 1<:>Iim[e ‘1]=1

x=01 X X X—0

e X
Eivat s(x)= xf(x)=x;=e X#0
1 ,X=0

s(0+h)—s(0) s(h)=s(0) _; e“_—lz. e* -1 _

Exoupe $'(0)=im =lim h i h i VR
2% Tpémog
eX
xf(x) ,x#0 - e ,x#0 |e* ,x=#0
s(x) () _ xX ,X¢0= X # -1 X # e xeR
, X=0 1 ,x=0 [e® ,x=0
1 , Xx=0

s'(x) =(ex)’ =e*=>5'(0)=e’=1.

Ee. h(x) = x’€* yo x=0
h'(x)=( )e +x( ) = 2xe* + x%* yua x#0
h"(x)=(2x)'ex+2x(ex)’+(x)e +x( ) =28 + 2xe* + 2xe* + X"
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Emopévmg eivan,
h"(X) = 2e* + 4xe* + x°¢* yio. x£0 .
E7. 1° Tpémog
X)= f(X)=§ x3

K(x) = f(g(x) = f(x%) = i—g o X% 0

2° Tpomog
FO0=2 g900 g’ g

k(x)=f(g(x)) = = — vy X0

M=) = v = o
Kown ovvéyera
omoTE

. ex3 ' (ex3 ),XB _ ex3 (X3)r 3X2eXSX3 B exs 3X2 3X2eX3 (X3 _ 1)
K@=5|= 2 = 6 = 6

X ( X3) X X

Enopévag etva,

, 3e* (x3 —~ 1)
K(X)=T yio X0

X

ES8. f(x)=e— v X0
X

#0.

2 2

F(x) = (e ) x):ze (X) _ eXxX— e _ eX())((_l) X

X

e
Ia x>0 &yovpe In(f(x)) = In[—]= Ine* —Inx=x-1Inx
X

(Inf(x)) = (x—Inx) g tox 1 _x-1
X X X X

(x+1)%e* _ef(x=1) x-1_ (X +1)%e* _ e (x=1)° (x+1)% _

£ Inf(x)) —
( )( ( )) a(x) 2 N N NE x3
_ e (X =2x+1-x"-2x-1) —Axe* _ 4e’ __Ag LT
x® x® x> XX X

Eaq. H g(x)=x° pe x# 0eivar mapayoyiown pe g'(x)=3x> yrax =0 .
‘Eotm M(xo,g(xo )) 10 onueio emaEng ™S CNTOVUEVNG EQATTOUEVTG (sq)) N omoia

X
gxel ovviereotn devbovong A, = g'(x,) kot éotw (s) n evbeion Yy = ~3 +1 n onoia
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/4 ’ 4 1 14 4 r 14 r 1é
&xel ovvtedeotr) dlevbuvong A, = —3° Tote apod o1 mapamave gvbeieg eivon KaOeTeC
Ba 1oyl TG

;\.aq)o;\,s=—1<:>)\,8q)'_?1=—1<:>;\.8q)=3(:)g'(xo)=3(:)3X§=3<:)X§=1<:)Xo:il_

Apa to onpeio emagng eivor Ml(l,g(l)) = (1,1) Ko M, (—l,g(—l)) = (—1,—1) :
1°¢ Tpomog

H espantopévn oto onueio Ml(l,g(l)) = (1,1) elvon po evbeio g LopPng

y =Ax+ponov A,BeR pe cvvteheot Sievbuvong A=g'(1)=3-1*=3

A=3
oLVeENOG Y =AX+ =y =3x+f

K1 EMELON OEPYETOL OTO TO CNUELD Ml(l,g(l)) = (1,1)

(xy)=(11)

y=3x+p = 1=3-1+p1-3=pp=-2
A=3
y=kx+|3ﬁ?>2y=3x—2 :
H epantopévn oto onueio M, (—l,g(—l)) = (—1,—1) eltvon po vBeion TG LopeNg
y =2Ax+ponov A,peR pe cvvteheot Sievbovong A=g'(—1)=3(-1)*=3

A=3
oLveEnOG Y =AX+ =y =3x+p

Kt emedN dépyetor and to onueio M, (—l,g(—l)) = (—1,—1)

(x.y)=(-1,-1)

y=3+p = -1=3-D+pe-1=-3+p-1+3=p>p=2
A=3

y=kx+[iﬁ:_3y=3x+2

2% Tpémog

H e&iomon g epantopévng 6to onpeio Ml(l,g(l)) = (1,1) glvou

(1)=
y—g1) =g (MD)(x-1) g%Zy—l:3(x—1)<::>y—1=3x—3<::>y=3x—2
g’ ()=

H e&lomon g epantopévng oto onueio M (—1 g(—l)) = (—1 —1) glvoi
g(-1)=-1

y-0(-1)=g"(-1)(x- (1)) = y-(-1)=3(x+1) o y+1=3x+3y=3x+2

"(1)=3

E10. Twmy f, éovue f (X)— h(X) = —X2 ue X#0.

Hf, (X) =x* ne x#0 eivar mapoyoyion o ToAOVOIKA Yo X #0 pe Tapdymyo
f(x)=2x.

1° Tpomog
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H gpamtopévn mg C; 610 onueio (xo,fl(x0 )) = (xo,xoz) etvar o, gvOeia g
nopenc Y =Ax+p omov A,P € R pe cuvrereotn dievbovvong A = fl'(xo) = 2X,

A=2x,
CUVETMG Y =AX+P = y=2xx+p

Kl EMEWN SEPYETAL AT TO oNUELO (x0 ,fl(x0 )) = (x on)

o'

xy)={(0%,%)

y=2XX+p = x°=2x-x,+px° —-2x =p>p=-x1

0
A=2x, )
y=M&+p = y=2xx-X,

B=-x,
2% Tpomog
H e&icmon ¢ epantouévne 6to on uaio(xo f, (x0 )) glvai
y—f,(%,) =1, (%,)(x=x,) ondte agod f,(x,)=x,7 ko f;(x,)=2x, 101e

Y= X,Z =2X(X=X,) Y =X,  =2X X — 2X,* <y =2X X=X .

Kown ovvéyero
Ta onueio Topung g epamtopévng pe toug dEovee Yy ko X X pokvmtovy v X =0
ko Y =0 avtiotorya , ondte Exovpue

x=0

y=2X X=X =>y=2X+-0—-Xx°=0-X>=-X?, 10 A(O,—xg) onueio Toung pe tov

GEova Yy kat

y=0 X, 20 %X _ on X
X

=2X X=X?=0=2X X—X 2 << 2X X=X 2 &
y 0 o 0 0 o} o} % Z/X{ 2

y
B(—,Oj onueio Toung pe tov dova X'X . B(Z(Q,Oj
2 2 ) X%

To gppadov tov tprydvov OAB givan O

_1 ~ L% = L
(OAB)_Z(OA)(OB)_Z\ X, 2]

X
2

O pvOuods petafoing tov epPadod yoo X, =2 eivoun .-~ A(o,—xﬁ)
TOPAY®YOS TNG CLVAPTNONG EUPASOD BTNV TIUN
X, =2.

1
Oecwpovue TN cLVAPTNON E(X) = ZX3 ne x>0

3
1N omoia etvol TOPAYOYICIUN MG TOAVMVUUIKT LE TAPAYM®YO E'(X) = ZXZ v X>0.

Omnote o {ntodpuevog puOuds petoforc sivan E'(2) = %22 = %4 =3.
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E11. H h(x)=e*x* ue x<0 sivon mopoyoyiown o tpaéelc mopoyoyioyov

cuvaptnoemv Yoo X <0 pe mapaymyo
h'(x)= (e")'x2 +e" (xz) =e'x’ +e*2x = e"(x2 + 2x) =e*x(x+2) .
Eivor h'(x) =0 e*x(x+2)=0<{x=0,x=-2} .

Omndte éyovue TOV TAPUKATO Tivaka TpocHov ¢ h' kat petafordv e h .

H h givon yvnoimg avéovoa 610 0 -2 0
(—00,—2] ko yvnoing pbivovco oo o Al 4 .
[-2,0).

H h mapovcidlel oAikd péytoto ot X - - O+
0¢on x, =—2 o10 (—00,0) X+2 -0 + +
ne tyn h(=2)=e?(=2)*=4e” = i h’(x) +0 - +

e’ h(x)| ~ O.n\

E12. T x>0 6étovue
1° Tpomog

eX
x)=x> f(x)=; x°

o) =f(gXx) = (%) = i—s Y10 X> 0

2 Tpémog
f(x)=% 9(x)  g(x)=x® eX3
ox)=1(g(x)) = = — 7w X>0
9(x) X’

Kow cvuvéyera
H w(x) elvar mopaywyion yioo X >0 pe mopdymyo

' ¢ | (eX3 )’Xs ~e* (XS)’ 3x%e“ %3 —e* 3x2 X2(3X3e"3 - 3eX3)
() (X) = — | = — —_

X3 (X3)2 X6 X6
: 3%’ =3¢ 3 (x3-1
o((x)= n = (4 )ytax>0.
X X
3 (x*-1)

Eivar © (x) =0 & =0ox’-1=0ox’=1ox=1.

X4

Ondte £govpe TOV TOPUKATO TIVOKO TPOCTLOL TNG @ KOl LETOPOADV TG o .
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-0 0 +00 Awkar0r4ynon mpooHumv
3" e - - ‘Eoto .
—1 o7 -0 + X*=-1>0ax>lexX’>Paex>1
777 T
0 () - | -0 +
o(X) | N0t

Enopévac n o(x) sivar yvnoimg edivovca oto (0,1] xar yvnoing adéovsa oto
[1,+oo) .H o(x) napovoialet ohkd grdyioto ot Béon X, =1 oto (0,400)

13

€ e
ety o(l)= ——=—-=e.
ne il o()= =7
2a. ¢
X) 2af : x 2
E13. fz(x)=g()+ ax(x)+[$=x—+—xx+|3=x2+—a+[mgx¢0
X e X e X
H f, etvon mapayoyiown og npaiels mapaymyicyuov cuvoptoemy yo X0 pe

2
napdyoyo f,’(X)=2x— X—(:

f2(1)=0@12+2—1“+B=0@1+2a+|3=0 €)

f2'(2)=0<:>2-2—2—?=0<:>4—%=0<:>a=8(2)
onote omd v (1) éxovpe p=-17
lNooa=8,p=17 :

16
fz(x)=x2+?—17 e X #0

16 2x° 16 2x°-16 2(x*-8)
F=—2——2= > = > MSX¢O-

fo(X)=2x -
X° X X X

Eivar f}(X) =0 x’-8=0x’=8cx*=2ox=2.

Ondte £yovpe TOV TOPAKAT® Tivaka Tpoonpov g f, kot petafordv g f, .

AKOI0A0YNGN TPOGTILLOV

"Eotm
3 - -
X° —8 () + ey

X + + + xX*-8>0x’>8ox*>2ox>2
f,"(x) - §
fz(X) N NTe”
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Emopévag 1 f, eivar yvnoing adéovoa oto [2,400) kot yvnoing pdivovoa oto
(—0,0) karot0 (0,2] . H f, mopovcidlet tomkod ehdyioto ot 6éon X, =2 610

(0,+%0) pe Tipn f 2=22+E—17 4+8-17=-5.
; 2

OEMA 4 Mpoteiver 0 Anpuitpng Katsimodag

(Vx+1-1f(x) x>0
X=0

, , 1
Eotwm o1 cuvaptnoeig f(X) = VL x>0 kot g(x) = {

E1. Na Bpeite 10 @ € R ®wote 1 cvvdptnon g va givor cuveyng oto X, =0,

E2. No anodei&ete 6tL 1 epantopévn g C, oto onpeio A(1,1) eivon
Kk@Betn o1 dryoToHo Tov lov Kot 30V TETAPTNHOPIOV .

E3. Amo toyoio onueio M(X,y) g C, oépvovpe mopdiinkeg evbeieg
otoug GEoveg X'X ko Y'Y o1 onoieg tovg téuvouvv ota onueio B kot T

avtiotoyya. Na Ppeite T1¢ cvvietayuéveg tov M vy Ti¢ omoieg n
amootoon BI' yivetoun eldyion .

I[Inyn: A.I'ewpyaxitog (ekdooelg Toun))

NAVon;:
E1. "o va givonn g ovveyng oto X, =0 mpémet Iirrolg(x) = g(O) :

['o x>0:

0(x) = (L -1)f ()= (Ve T-1) -

m_lz(\/x+1—l)(\/x+l+1)=
X x(\/x+1+1)
Jx+1 12 x+1-1 X 1

x(Vxri+1) x(Vxri+1) x(Vxrl+1) XL+l

o 1 11
onotE IImg(X) lim
x>0 HO\/x+1+1 Jo+i+1 141 2

TEMKG IXI_r)TOI g(x)=9(0) = E =

E2. O ovvtereotrg devbuvong g epamtopévng g C, 610 A(l,l) etvaim
napdywyos e f oo x, =1.

H f eivou mopoyoyicun oto (O,+oo) 0G TPAEELS TAPAYOYIGIUWOV LE TOPAYWDYO
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1
f'(X)=—? v Xx>0.
/ A =f'(1)= L _ 1
Apa A, = ()__F__ :

Emmiéov n Syotdpoc tov 177 ko 3°° tetaptnuopiov eivor n evbeio y =X, 1 omoio
el ouvieheot devbvvong A, =1,

Enedf A, A, =—1-1=—1 éneton 611 n epantopévn eivar kabetn 61N droToONO.
E3.
, 1
Av M(x,y) eC,, tote M(X,;J.

1
O tapdAinieg and 1o M(x,;) F[O,

TPOG TOVE AEOVES, TEUVOVV TOVC
GEoveg X'X ko y'y ot onueio

1
B(X,O) Kot F(O,;j avticTolya .

1° Tpomog
To tpiywvo OBI givar opoymvio 6to O Kt enednOB=x>0 kot OI' = 1 >0
X

and [TuBaydpero Ocwpnua 6to Tpiywvo OBI :

2
BF2=OB2+OF2=X2+(1) =x2+i2 pne x>0
X X

dpa (Bl“)=«/(Bl“)2 = x2+% ue x>0.

2° Tpémog
A6 OV TOTO NG OOGTAGTG dVO CNUEIWV :

z z co(1) = st
(Br)=\/(XF—XB) +(yr—yB) =J(0—X) +(X 0) =[x +X2 pue x>0.

Ko cvuvéyera

1
H mocétto (BF) =.[x*+ Z ue X > 0 yiveron eAdyot

. . 1 , .
otav 1 TosoTTAL X + — pe X > 0 yiveton ehdyiom.
X
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1
Oétovpe d(X)=X2 +F pue x>0.

H d(x) etvar mapayoyioym oo (0,+0) wg mpaéeis mapaywyicoy cuvapticeny
He Tapaymyo

4 2(x* -1
d’(x)=(x2+x‘2)'=2x—2x-3=2X_£=ZL_£= ( )=

x x* X x3
2(x2+1)(x2—1)
e 3 .

X

Etvai
d'(x)=0< 2(x2 +1)(x2 —1) =0 <::>(x2 +1)(x—1)(x+l) =0 {x=1x=-1}.

Onote Eyovpe ToV TOpaKAT® Tivaka tpoonuov ¢ d’ kot petafoAidv e d.
o -1 0 +00 Emopévag 1 d givar yvnoing adéovoa

W2 _1 w0 -l- 0+ o710 [1,400) ka1 yvnclcog,(pewouc(lx
5 oto (0,1] . H d mopovcialel odkd
X +1 Ay | T . .
E d]) eMdyoto ot Béon X, =1 oto (0,+00)
X o s Rl Apa kar ) amdéotacn BI' Séyeton
d’(x) Q- 0+ erdyoto Yy X, =1. To {ntovpevo
d(x) NO.&/”

onpeio eivow to M(1,1) .

OEMA s IIpoteiver o Anptpns Katoinodag

"Eoto 1 ovvdpton F(X) =—x° —3x* +9x+a’ —40 6mov aeR .

Noa anodei&ete Ot
E1. H f napovctdlel £va Tomikd péyloto Kot £va TomKO eAAIoTO .

E2. To tomikd ehdyroto e T elvon pkpotepo amd to Tomikd péyroto yia
Kk6Oe Ty tov e R .

E3. Ynapyet axptpog pa i X, ywo v onoia ) epoantopévn g C; oto
onueio M(x,,f(X,)), £xel T0 peyolvtepo cuvterestn devbuvong.
. f(x)-f(1
E4. Na vroloyicete to lim Te)-T(h) :
=L x*+3-2

NAVon:
E1. H f givar topayoyiciun oto R w¢ moAvevouixn pe topdymyo

f'(x) ==3x*—6x+9 .
Eivow f'(x)=0<:>—3x2—6x+9=0<:>{x=1 7 x=—3}.

Ondte £ovue Tov TOpaKdTo wivoko tpoonuov g ' kot petafordv e T .
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0 -3 1 +oo Ernopévacn f eivar yvnoiog abéovoa
(x) = -3’ — 6x +9 i d) + q) ) oTO [—3,1] Kal yvnoiong edivovca ota

00| Nr8” TN (=e0.=3], [1,4e0).

H f mapovcidlel tomkd ehdyioto ot 0éon X, =—3 kot Tomkod péyioto otn Béon
X, =1 pe tpég

f(=3)=—(=3)" —=3(=3)" +9(-3) + 0> —d4a=—(-27)-3-9+9(-3) + 0> —da =
=27-27-27+0’*—4a=0"—40—27

ko f(1)=—1°-3-1"+9-1+a°—40=-1-3+9+0* —4a=0’—4a+5 .

E2. ‘Eotoou f(-3)<f(l)ea’—40-27<a’—40+5<-27<5 mov
1oyveL Yo KéOe o eR .

E3. O ovvteleotng SievBuvong e epomropévng oto M(X,T(X)) eivon icog
ne f(x)=-3x*—6x+9 .
Ocpovpe cuvaptnon 8(x)=-3x"—6x+9 (cuviekeotnc devbuvone e f ).
H 8(x) givar mapaywyicyun oto R ©g molvovopikn pe mtapdymyo 8°(x)=—6x—6.

Eivolr 8'(x) =0 —6x—6=0x=—1.

Ono1e £y0VE TOV TOPOKATO TIVOKO TPOGTLOV TNG 8" Ko petafoAmv TG o.

Enopévoc 1 8 stvor
&’ (x)=-6x-6 + q) i yvnoing avgovsa 610 (—oo,—1]ka
3(X) IR yvnoing edivovca 610 [—l,+oo)_ H$
ToPoLGIaleL 0AO HEyoTo 6Tt o
X, ==1.

Omndte 10 onueio pe ™ péylotn kAion givor to M(—=1,f(-1)) .
f(-1) =—(-1)’ = 3(-1)" +9(-1)+ &> —d4a=—(-1)—=3-1+ 9(-1)+ 0’ —da =
=1-3-9+a’ —4a=a’ —4a—11 dnhady 10 M(-1,0> —4a—11) .

E4. f(X)=—x*-3x*+9x+ 0’ —4a, f()=a*—40+5

f(x)-f(1)  —x*-3x*+9x+a’*—4a—f(1) _
x*+3-2 x*+3-2
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=3+ 9x+ 08 — A6 — 0+ A0 -5 —xC-3x2+9X—5

X*+3-2 X*+3-2
(Ilpokomter ko ue oynuo Horner yia. p=-5).

(x+5)(—x2 + 2x—1) B —(x+5)(x2 — 2x+1) (\/Xz +3+ 2)
VX*+3-=2 - VX*+3-=2 («/x2+3+2)
—(X=1)*(x+ 5)(x/x2 +3+ 2) —(x—=1)*(Xx + 5)(x/x2 +3+ 2)

Sr3 =2 X*+3-4
—(x=1)*(x+ 5)(x/x2 +3+ 2) —(Xx=1)*(x+ 5)(»\/x2 +3+ 2)

B x> -1 (x=1)(x+1)

—(x=D)x+ 5)(x/X2 134 2) X1 (x+5) (3 +2)

- (x+1) - (x=1)(x+1)

2UVETMG

lim fO)-f(1) _ “m—(x—l)(x+5)(\/x2 +3+2) _ —1-D)A+5 1 +3+2) 0.
>l Jx243=2 1 X+1 1+1

OEMA o6 Mpoteiver 0 Xpfotog Torpakng

"Evag Bropnyavog pmopet vo oteidel apésmc oe meddtec eoptio 200 tévav pe k€pO0g
30.000evpd tOoVv TOVO. AV koBvotepnoel Alyo kopd Bo mpocBétel oto poptio 10
tovoug TV gRdopddn aAld to KEPOOG Tov Ba peiwvetor kotd 1.000 gvpd tov TOGVO
K60e efdoudda amd 6Ao 10 poptio. I16te Tpémel va oteilel 10 poptio MGTE va ExEL TO

LEYI0TO KEPOOG;
AVon;:
e Av oteidel TOpO TO POPTiO, TO KEPOOG B fvar:
200-30.000 evpmd
e Av oteidel o€ pia gfdopdda to poptio, To KEPSOC O elva:
(200+1-10)-(30.000-1.000-1) evpd
o Av oteilel og 000 gfdopadeg To poprtio, To kEPOOG Ba etvar:
(200+2-10)-(30.000—1.000-2) evpd
* Apa, av oteilel oe X gfdopadeg o poprtio, To kEPOOG Ba eivar:
(200+x-10)-(30.000-1.000-x) gvpé.
Oewpove T GLVAPTNON
K(x) = (200 + 10x)(30.000 —1.000x) = 10(20 + x)-1000(30 — x)
K (x)=10.000(—x* +10x + 600) pe x>0
H K glvar mapoayoyioyun oto R ¢ moAvovoukn pe mtopdywyo
K’(x) =10.000(—2x+10)
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Eivor K'(X)=0<>-2x+10=0&Xx=5

Omnote £yovpe Tov Topakdto wivaka Tpoonuov g K’ ko petaforomv g K .

K’(x) = 10.000(~2x +10) + q) - oto [0,5] ka1 yvnoing gbivovsa oto
K(x) O.n "\ [5,+) .

Emouévagn K eivar yvnoiong avéovoa

H K zmopovoidlet ohicd péyioto ot Béon X, =5 .

Ondte mpémel va oteilel TO EOPTiIO 6€ 5 POOUAOES Yo vaL €L TO PHEYIOTO KEPDOG .

OEMA 7 Mpoteivel o Ndpyog Améxng

Aivetar n cvuvaptnon f(X)=xe™* ue a>0
4 r 4 Ja rr 1 r 1 2 1
E1. Na deiéete ot ioyvernoygon 77| = |—af | = |[—af[ = [=0.
o o o
E2. No deilete 011 dev VILAPYEL TN TOV @ OOTE 1| epantopévn s C, oto
M(0,f(0)) vo oynuorier yovio 45° pe tov X'x .
E3. No pedetioete T povotovia kot ta okpototo tng f .
E4. Na Bpeite v T Tov a dote 10 eddyioto g T va tapel ™ péyiom
TIUN TOV .
NAVon;:

E1. Eivar f(X)=xe"" yiakdfe X€eR pe a>0

1 1 otra 1
omote f| = |==—e ¢« =—¢¥*,
o o o

H cvvaptnon ™™ eivar mopayoyiciun oto R g chvleon tov napaywyiciuoy cto
R GLVOPTNCEDV e* kol ax+a pe a>0.
H f(x) =xe™" eivon napayoyicun oto R og¢ npdéeic napayoyiciunv cuvaptioeny

ue mapdywyo f'(x)=(x)e™ " + x(e“"*“)' =e™ + axe™* Yo kdfe XeR pe a>0.

1 a£+a a—+a
Ondte f'(— =g +qaxe® =et+e"=2e"".
a

H f’ eivon napaywyioun oto R o¢ mpaéeic napaymyiciuny cuvaptioeny ue

napdymyo F7(X) = ae™* + ae™"" + a’xe™"" = 20e™** + a’xe”™™* yia kafe X € R pe

a

1 1 1 1
Apa f"(—) —~ af’(—) —~ azf(—) =3ae"" —20e" —a’ =e'"" =
a a o o

= 3ae’™ = 2ae'™* — ae'* =3ae'* - 3ae'* =0 .

1
a>0.0note f"(— =2ae*™" + ae'™" = 3ae'" .
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E2. Eivou f'(0) =e*™" + a- 0e**" =e* .
‘Eoto 6t 1 epantopevn g ypapikng napdotacns mg f oto X, =0 oynuoriCet pe
tov GEova X'X yavia 45° tote f'(0)=2945° =1 e” =1 e" =¢’ < a=0 Grono

ottt >0 .

E3. Eivon f'(X) =™ + axe™"* = ™" (ax + 1) vy ke Xe R pe a>0

a>0
Eivar f'(X) =0 ax+1=0x= _1 :
o

Omndrte éyovue ToV TAPUKAT® Tivaka Tpochuov g f' kot petaforodv e T .

Enopévogn T eivar yvnoing adéovoa
1

GTO l:——,+oo) Kot yvnoing edivovsa e + +
¢ ax+1 - +

1o (_w,_l} _ f(x) i +
¢ )\ O.g

H f nopovcialet oo eldyioto ot 6éon X, = L Le Tyun
o
1) 1dgfe 1 1
f(__)z__e ( a] =__e—1+a=__ea—1 )
o o o o

o—

1
E4. @étovpe véo cuvdptnon g(a)=—=e*" pe a>0 v erdytoTn Ty TG
o

f . H g eivon mapayoyicun oo R oc npdéeig mopoynyiciumv cuovaptioenv pe

1 1 1 1 1 1 1—
g'(a)= —(—j'ea_l - —(e“_l)’ = —Ze“_l ——e*l=¢"! (—2 - —j = e“_l( Zuj .

-
o’

Eivat g'(ot)=0<::>e°“l(:L )=0<:>a=1.

Ondte £xovpe TOV mapaxdTo mivorka Tposhov e g’ kot petafoldv e g .

Enouévacn g sivan yvnoing avéovoa
e*! + | +

GTO (0,1] Kol yvneimg ebivovsa 6to 5

[1’ +°°) ' l1-a +1+0 -
H g mapovcidlel olkd erdyioto 61 a> 4 (ﬂe + | +
0éon X, =1 pe N g'(a) + I+ -
g(1) = —%el-l =—’=-1. 9(0) 7701\

Ondte 10 ehdypioto g T maipver tyv péyio tipn tov yie o =1.
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OEMA 8 Mporteiver o Anpuitpns Karoinodag

Ocwpovpe ™ cvvdptnon F(X)=a+ B\/; vy kabe X>0pe a,feR .

E1. Na Bpeite tig Tipéc tov a,Pp e R dote vo ioydovy ot oyéoeic T(4) =5
1
xon f'(9)==.
)=+

E2. o a=1 kot p=2 va Ppeite

2

a. To 6pro lim
x—)lf()() 3

. To onueio g Ypapikng Topdotacng e ocvvaptnong f
7oL anéyel TNV eAdyiotn andotacn and to onueio A(3,1) .
[Inyn: A.Kavakng - I'.Mavpidng (ekdooerc Mapidong)
Avon:
E1. H f givar topaywyiciun oto (0,490) wc npdéeic tapoyoyiciumy

cuvaptnoewv pe tapdywyo f(X) = b

2Jx

f’(9)—2J_ 253 gKmsnslSnf(Q)—Esxouua% %<:>3[3 6 p=2

f(4)=a+[i\/2=a+2-2=a+4 kienedn f(4)=5 éovpe a+4=5<a=1.

E2. a. Eivon f(X)=1+ 2% pue x>0
N %2 —12 _(X+1)(X_1)_(X+l)(X—l)(\/;+1)

f00-3 1+42Vx-3  2x-2  2(Vx-1)(vx+1) B
(x+1)(x—1)(«/;+1) ~ (x+1)(x—1)(\/;+1) ~ (x+1)(\/;+1)
2(&2_12) - 2(x-1) - 2 '

21 (x+1)(&+1) (1+1)(JI+1) 9.9

Apa lim =lim = = =2
pa x—1 f(x) -3 x=1 2 2 2

B. 'Eoto M(x,f(x))= (x,l +2Jx ) tuyaio onpueio g C, .

H andctoon tov onueiov M and to A(3,1) eivan
2
= Gy =X + (¥ -y,) = \/(x—s)z +(1+2x -1

AM =x?—2-3x 432+ 22Jx° =5’ —6x+ 9+ 4x = /X’ — 2x+ 9 i x> 0.
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H mocotnta (AM) =/X*—2X+9 pe x>0 yiveton eAdyiotn Otav 1 TosdHTNTO

X* —2X+9 pe x> 0 yiverar ehdyiom.

Oétovpe d(X) =x*—2X+9 pe x>0.

H d(x) elvar mopaywyioyn 6to (O,+oo) MG TOAVOVULUIKT] LE TAPAYWDYO
d'(x)=2x-2.

Eivot d’(x)=0<:>2x—2=0<:>x=1.

Omndte €govpe TOV TOPUKAT® Tivako Ttpoonuov g d’ kot petaformv g d .

Eropivos 1 d siva pvycios aicovar

=Dy ) oto [1,40) ka1 yvnoing edivovca 6to
d’(X)=2x-2 “ 0 + 0.1].
d(x) NO.e /7

H d mopovcidler oAk edyioto otn 0éon X, =1 .

Apa ko 1 andotacn AM Séyeton eddyioto yo X, =1.

Omndte to {nTovpevo onueio givor 1o M(x,l + 2\/;) = (1,1 + Zﬁ) = (1,1 + 2) = (1,3)

OEMA 49 Mpoteiver o Ndpyog Améxkng

H mhevpd AA opBoywviov otkomédov ABI'A petafintov d06Tdoemy GUVOPEVEL e
éva, motaut. O 1okt TpoKetton va meprppdéel 11g mhevpés AB,BI,T'A . To

K66T0G Y1 T1 mAevpéc AB,AT glvarl 3 gupd ovd pétpo evod yio v BIMelvan 4 gupd
avd pétpo . Ildg mpémel va emheyolv o1 O100TAGELS TOV OIKOTEOOV MOTE AVTO VoL EXEL
T0 HEY1oTo gUPaddV, pe dedopévo OTL 0 11oKTHTNG B d1bécel 120 gvpd yia thv

nepippoln;

A. IHotam o

B. @

NAVon:
‘Eoto x> 0 1o pikog g BI' kot Y > 0 10 mhdtog tov AB,TA .

Emedn 1o ko6ot0g yia v mepippaén e BIT etvan 4€ evd yia v mepippaén tov
AB,TA gival 3€, apov Ba dateBotv 120 gupd yio v mepippaln Exovpe
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By +4x = 120@62y X 120 & 3y +2X= 60> 3y = 60— 2X &>
Ay _60_2x oy=20-2x.

o =
Z 3 3
, o 2 ,
To gupaddv Tov opboywviov givar E=Xy = X(ZO - EX) ue X,¥y >0 o dwotdoelc.

Eneidn Y > 0 npénet

20—2x>0<:>—gx>—20<:>
3 3 / 2 2
3

2 2
O¢tovpue E(X) = X(ZO — ng = —gxz + 20X pe 0<x<30.
H E(X) eivon mapayoyicun oto (0,30) o¢ modvovouikn pe topdymyo
4
E'(x)=—§x+20 ne 0<x<30.

Eivau E'(X)=0<:>—%X+20=0<:>X=15 :

Omndte €yovpe TOV TOPAKATO Tivoka Tpoonuov ¢ E' kot petaformv g E .

00 15 30 +o0 Emouévacn E givon yvnoiong

ovéovoa oto (0,15 ko olm
E'(X)=—%x+20 + 0 - H : (0.15]ar yvnoteg

E(x)

H E mopovoidlet ohkod uéywro ot 0éon X, =15 .

@Bivovoa oto [15,+oo)

Ot dwnotacelg Aourdv Tov opboywviov dote va peyiotonmoteiton to eUPaddv Tov sivon

X=BI'=15m o1 y=AB=TA= 20—%)& 20—% 15= 20—3—:—20 10=10m .

Kot 1o péyioto spPadov tov opfoymviov sivar Xy =15-10=150m" .

OEMA 10 [Ipotsiver o Mepikinig Mavrodrag

‘Eoto 6111 evbeio (£) 1y =-2x+14 €@anteTar 6T ypagikn Topaotaot e

ovvapmong f(x)=oax’ + x> —9x+10 oto x, =—1.
E1. No Bpeite T1¢ TIpéC TV a kot P .
E2. INooa=1«ku p=-2

a. Na Bpeite ta onpeia ¢ ypaeikne mopdotaons e GLVAPTNoNG, 6To
omoin o1 eQamTOpEVES givan TopdAAnAec oty gvbeia Y =—9X .
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B. No Bpeite tnv eddyiomn Tiuf Tov puOpod petafoing e f og mpog x

4 r - f (X)
v. Na vroloyicete to 6pto lim———.
x=1 X° =X

, L f(x)
6. No vroloyicete 10 6po lim——=—

>l \2x-1-1"
AVon:
E1. H f eivoun mopoyoyicun oto R o¢ moAvwvouikny e mopdynyo
f'(x) =3ax* +2px -9 .
A@ov 1 (a) EQATTETOL GTN YPOPIKN Tapdotacn thg cuvaptnong T, to onueio
EMAPTIC TOVC AVIKEL Ko TNV V0o pamTopévng Kat ot Ypagikn topdotacn g T,
emopévag f(-1)=-2(-1)+14=—-a+p+9+10 = —a+p=-3 (1).
Eniong eivar f'(-1)=-2<3a—2p=7 (2).

Avvoope 1o cvotnua tov (1),(2). Zvvenmg eivot

—0+B=-3| 2 [20+2p=—6] ) a=1 a=1
= = =
30-2p="7 30-2=7 —o+pf=-3 p=-2
‘Etot mpoxvntet o =1, =-2.

E2. o) T a=1,p=-2 o tomog g f yiveron f(x)=x>—2x* - 9x+10 .
‘Ecto (x0 f (XO)) T0L oNUEio ETAPAC TNE YPAPIKAG TopdoTacnc ¢ cuvaptnong T e
TIG EQATTOUEVEG OV Eivan TopAAANAEG otV €VOein €, 1y =—9X .

Ab6y® ™ TaporinAiog Eyovpe
(X)) =—9¢3x* —4x-9=-9 x(3x—4) =0 x=0 19 x=%.

86

Eivar f(0)=10 kou f(ﬂj =——
3 27

Apa 1o nrodpeva onpeia eivon to. A(0,10) ko B(%,—%) :

B) Eivon f'(x)=3x*-4x-9 . 'Eoto p(x)=3x*-4x—9 n cvvapmon wov pubuod
uetafoing g f ¢ mpog X,  omoia eivon Topoy®YIGIUN MG TOAVOVUUKN e
Topaymyo p'(x)=6x—4 .

Bx

Eivon p’(x)=0<:>6x—4=0<:>—=g<:>x=

£

r r r 4 4 ] 4
Omodte £ovpe TOV TOPAKATO TIVOKO TPOCTILOL TNG P KL LETOPOADY TNG P .

3
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I N R Eronfvocn p civaryvnoio
2
p'(x)=6x—4 - (b avEovsa 610 [§,+°0) KoL yvnoiong
p(X) NO.g/”

2
@Bivovoa oto (—oo,g:l :

H p mapovciélel oMko eldyioto ot Oéon x, = 2 LLE TIUN
2
o[2)=3(2) -4 2)|-9=24_8.9__4 9__4 27 31
3 3 3 3 31 3 1 3 3 3

PF(X)=x> = 2x* = 9x+10= x> — 2x* + X=X — 9x+ 10
=x(x2 —2x+1)—10x+10=x(x—1)2 —10(x—1)=(x—1)(x2 —x—lO) :
(Ilpoxcbrrer kou e oynuo Horner yio p=1).

()_“m(x 1)(x —X— 10)  x2—x—10

Eivor lim > =|lim——=-10.
x>l X =X x—1 X(X 1) x—1 X
f(x -1+1 f(x)vV2x-1+1
6) Eivar lim f(x) =i ( )( ) =lim ( )( )=

S ax-1-1 o ({ax-1-1)(Vax—1+1) = 2x-1-1
f(x)(»\/2x ~1+ 1) (x- 1)(x2 —X— 10)(«/2x— 1+ 1)

lim =lim =-10
x—=1 2(X—1) x—>1 Z(X—l)
OEMA 11 Mpoteiver o Mdpyoc AToKNG
Atvetar  cuvaptnon f(x)=— ax+p ue a,peR.
X =20x+0o+2
E1. Na Bpeite T1g Tipég Tov o ®ote 10 nedio opopov va eivar A =R..
E2. [a ™ peyaddtepn oxépoto and T1¢ Tég Tov a dote A, =R, va Ppedet

1
N T Tov B dote to onueio K(3,6) vo, aviixet ot C; .

E3. [Nooa=1L=-
o. No peletnoete ) povotovia, Tig B€c€1c ko 1o €100g axpotatwv g T .

B. No Bpebovv ta onueion M,N g C, pe tetaypévn —% :

v. Noa Bpebovv ot e€lomaoelg Tov pantopeveoy ota onueio M, N kofd¢ Kol To
onueio Toung Toug.
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AVon:
E2 TavawozinA, =R, C a2 o
npénel Yo kdfe X € R va woyvet 4o*-4a-8 + (]) - ¢ +

x> —20x+0a+2#0 (1)
H (1) Sev éyg1 Moeig 6tav A< 0 <> 4a° —40—-8<0 < ae(-1,2).

E2 H peyoahdtepn axéporn tiun tov o amod to (—1,2) gival to a=1.Xvvenmg o

TOTOG TNG GLVAPTNOT YiveTOL 1:(X)=2;l3 pe x> =2x+3#0 agod
X" —2X+3
A=—4<0.
1 1
Evar K[ 3,2 |eC, of(3)=2a P 1o,
6 6 6 6

E3 o INo a=1LB=-2, and ta napandve epotipate etvar A; =R

X—2 —Xx*+4x-1
fX)=5———=.Hf i R 7, ne f'(X) =
ko T(X) %23 napayoyioyn oto R og pntn, pe f'(X) (C—2x13)°

Eivat f'(x)=0<:>—x2+4x—1=0<:>{x=2—\/51’] x=2+J§}.

Omnodte Eyovpe Tov TopakdTm wivoka Tpoonuov g T’ kot petaformv g f .

_ o 22— ﬁ 24 ﬁ W ‘Etoun f eivat yvnoing avovoa

x2 4+ Ax—1 61O |:2—ﬁ,2+ﬁ:| Ko
(X2 = 2x + 3)? + + + yvnoing edivovca 6to
f’(x) _ + _ (—00,2—\/§:| KOl 6TO
f(x) Nt.e /7 1.0\ [2+\/§,+w)_

1-3
4

[Topovoidlet Tomkd eELGYIOTO Yoo X, =2 — J370 f(2- J3 )=

J3-1

KOl TOTKO PEYIGTO Yol X, =2+ J3t f(2+ \/§) ==
p. Ipéner X, € R pe

f(xo)=—E<:>2X°—_2=—E<:>3x0—6=—2x§+4x0—6<:>
3 X;—-2X,+3 3

2x§+3x0—4x0—6+6=0<:>2x§—x0=O<:>{XO=O i x0=%}.
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2 1 2
"Etot ta {nrovpeva onueia eivor to M (0,—5), N(E,—gj :

v. 1% Tpomog

e H e&icwon g epamtopévng oto M(O,—%), givoun y—F(0)=f'(0)(x-0)

2 1 2 1 1. 2
: f(0)=—=xat f'(0)=—=¢ f=—= —_——x—Z-
&yovpue T(0) 31((11 (0) 9apa y+3 9x<:>y 9X 3 (al)

e H ekicwon g epomtopévng oto N l—g givarn y—f 1 =f' 1 X—l
N meee Hevng 53 n > 5 5

&povpe f 1 =—g1<ouf’ 1 =idpay+g=i x—l <:>y=ix—§'(g)
2 3 2) 27 3 271 2 27 27 V7

Ynueio toung tv (sl),(sz):

2 —44
Avvovtog To Vot TV EIGAMGEMY TOVE, TPOKVTTEL TO K(7 , E) :
20¢ Tpomog

e H e&icmon g gvbeiog epantopévng g C, etvar g popeng Y =Ax+p pe
2

rA=1"(0)= é Kot emedn to onueio enapric M (0, _5) etvan onpeio g gvdeiog,
, , ., 2 1 2 . ,
emaAn0evel v e€icwon e Oniadn, 379 O+p=>Pp= -3 emopévag 1 gvbeia

epamtopévng £xetl e€lomon (al) y= —%x— % =>9%+6+x=0.

e H e&icmon g gvbeiog epantopévng g C, etvar g popeng Y =Ax+p pe

’ 1 4 2 r 4 1 2 4 7 4
A=f > = 27 Ko emedn to onpeio emapng N 273 elvar onueio g evbeiag,
, . , 2 41 20 ,

emoinOedel v e&iomon g dOnAadn, 3 = 73 +ppP= 7 &, EMOPEVOC M

gvbsia epantopévng éxel ebicoon (&, )1y = %x — % <27y —-4x+20=0

2nueio toung tmv (sl),(sz):

2 —44
Abvovtog to ovotua Tov e&lodcedv Tovg Kot tpokvmtel to K (7 , E) -
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OEMA 12 Mpoteivel o Mdpyog Amdkng

Aivovtan ot cuvaptioelg f,g opiopévec 6to R o T1g omoieg 16(0OVV, 01 GYECELC:

f(X)+3xg(X) =19x* —=17x kar XF(x)—2g(X) = x* + X* = 12X + 12 y10. k66e X € R.

E1. No. Bpeite Tove Tomoue tov T,J kabdc kat To kowd onpeio Twv C:.C,.

E2. No HEAETHOETE TN LOVOTOVIO KO TO AKPOTATO TS GLVAPTNONG

h(x)=xf<x)—%g(x) -

. xf'(x)-3
E3. No vroloyicete 10 6p1o |Im3L :
-1 X° +0g(X)—-1

AVon:
E1. ‘Exovpe
{f (X) + 3xg(x) =19x* —17x }'g){—xf (x) = 3x°g(x) = =19x° +17x° }g
xf(X)—2g(X) = x>+ x* =12x +12 xf(X) —2g(X) =x® + x* —12x +12
{—Zg(x) —3x%g(x) = —18x° +18x2 — 12X + 12} -
xf(X)—2g(X) = x>+ x> =12x+12

(—2— 3x2)g(x) =-18x*(x—1)—12(x—1)

=N
xf(x)=2g9(X) =x> +x*—=12x+12

_B(3x*+2)(x-1)

9(x)= 2+ 3x° &

xf(x)—2g(x) = x> +x* —=12x+12

{g(x)=6x—6 }
&
xf(x)—2g(X) =x®+x*—12x+12

g(x)=6x—-6
f(x)=x>+x

Ta kowvd onpeio TV YPAPIKOV TOPACTAGE®V TOV 000 GLVUPTNGE®Y B TPOKVYOLV
and ™ Aoon g e&lowong f(x)=g(X) < X* +x=6x—6<> x> —=5x+6=0

n omoia £yl pileg tigc X=2«kxo X=3 . Ta Kowa onuEio TOV YPUPIKOV TOPUCTACEDV

TV 00 GUVOPTAGE®V £tvol Lowdv To. M (2, f (2)) =M(2,6) xau

N(3.f(3))=N(3,12).
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E2.  Anb tovg omovs h(x) =xF(x)~29(x), F(x)=> +x xau
g(X)=6x—6 mpoKbATEL OTL 0 TOMOG TS SUVEPTONG h 1G0VTaN e
h(X)=Xf(X)—%g(X)=X(X2+X)—%(6X—6)=X3+X2—X+l},|,8 xeR.

E3. H h(x) napayoyioyn oto Rue h'(x)=3x*+2x-1.

Ot pieg g eivar: h'(x)=0<3x* + 2x—1= 0<:>{ =-1 ka1 X, :1%} :

Omndte Eyovpe TOV TAPUKATO TTivaka Tpoonuov g h' kot petafordv g h .

_ RPEIETERREYS  H h(x)eivar howdv yvnoing adEovoa

h'(x)=3x*+2x-1 + (f (f + o€ Kaféva amd To dooThroTo
1
h(x) 7 ‘r.ll\‘r.g/ (=00, ~1]on [§,+°°) eV etvan

1
yvnoing ebivovca cto l:—l,gil :

EminAéov mapovoialel tomikd péyloto 1o h(—l) = 2 KOl TOTKO EANY1GTO TO

h(ljzﬁ_
3) 27
2 ,_3
E4. "Exovue ||m f(X) 3 (X +X) IImX(2X+l)
-1 X +g(X) 1 x—>1)( +6X—6—-1 x>l X +6X—-7

2x* +X—-3 _ (x—1)(2x+3) lim_2X+3 5

o1 X0+ BX—T x—>1(x 1)(x* +x+7) 4 x+7 9

AIKo1oloynoen rapayovIoroinens

Etvar, 2X° +X—3=2x" = 2x+3x—3=2x(x—1)+3(x—1) =(x—1)(2x+3).
Alopopetikd ko pe oynuoe Horner e p = 1.

Eniong stvan,
X+ bX—7=x" =X+ X =x+7x=7=x*(x=-1)+x(x=1)+ 7(x-1)=

(x—l)(x2 + X+ 7)

Awopopetikd kon pe oynuo Horner pe p = 1.
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OEMA 13 Mpoteiver 0 Xprioroc Kavapnc

‘Eoto n ovuvapmon f pe tomo f(x) =—e X" + o+l In(a + e") pea >0 .
e

E1. Na Bpeite to medio opiopov g cvvaptnong f .

2
E2. Ay Iim[x 1

— 1] =1, va Bpebei o apOuods a .
x»>a|l X=1
[ a=1
E3. Na deitete ot f'(—x)+f'(x)=0710 kG0e XeR .

E4. Na peretnoete T cvvaptnon f o Tpog 1n povotovia Kot To oKpOTATOL .
I[Inyn: Xpnotog Kavépng

AVon:
E1. [Ipénel € +a> 0 .Encidn o> 0 ka1 y10 ka0e X € Rioyder € >0
gyovpe 0TL yio KGOe X € R 1oyvel € +a.> 0. Apa 1 ovvaptnon f £xel medio
opopov 10 R.

E2. 1=Iim[x2_1—1j=Iim((x_l)(x+1) J—Ilm(x+1 1)=lim(x) =a

x»a| X—=1 X—a (X — 1) x—a

E3. o a=1 &ovpe f(X) =—e‘1x+§In(eX +1),xeR .

H f etvar mapayoyicyun oto R og mpdéels mapaywyiciumy GUVOPTHCEDV LE
X

2
F)=—e+ > xeR.
ee +1
1
2 2_¢* 2 1
Onote f'(—=x)=—e" + = _3 ——e 142 & _ _ot4Z. .
ee +1 e 1 e ef+1
7+1
e
Broone F/0)+F/(—x) ="+ 2t ety 2L per, 22
ee +1 ee +1 e(e”+1) e(e"+1)
=—Ze_l+M=_g+gzol
ee*+1) e e

Es. Mo a=1£&yovpe
1.2 ¢ 1[2e _1] 12— -1 _1le*-1

XxeR.

X

f'(X)=—=+—
e ee+1 e (e*+1 e e+1 ee+1

1e—1

Eivar f'(X) =0
ee +1

=0 -1=0e=1x=0.
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Omnodte £yovpe ToV mapakaTo wivaka tpoonuov ¢ ' kot petaforodv g f |

Ao pooiuon
-0

X "Eotm
e -1 + X X
e =-1>0e">1x>0
e +1 + +
1/e + +
' (x) - 0 +

f(x) N Osgs”

Enouévag 1 f eivar yvnoing edivovsa oto (—0,0] kat yvnoing avéovoa oto [0,+0)

Ko Topovsiilel ohkd eldyioto ot Béon X, = 0pe Tipn £(0) = 2In2 :
e

CEMA 14 Mpoteiver 0 Anuitpng Karsimodag

f(x)
— X#1
Aivovtar ot cuvaptiosig f(X)=4x’ —4x° +3x—3 ko g(x) =4 x—1
a+6,x=1
E1. Na Bpeite o onueio oto onoio n C,téuver tov dEova X'X .

E2. Na Bpebei n ekicoon g epantouévng g C; 610 onueio toung g ue
Tov G€ova X'X .

E3. Na Bpeite 10 a € R dote n g va givol cuveyng oto X, =1,
[o a=1":
E4. Na Seiéete 6T n g eivar mapayoyicyn oto X, =1 kot va Bpeite o

pvOuo6 petaPornc g goto X, =1.
Es. No tpocdlopioete Ti¢ TipéG Tov B € R dote va woyvet
n’g'(=2)+npg'(2)+32>0.
[Inyn: M.Ayoroviov & N.ITavovsdkng (E.O.2.K)

AVow:

E1. [No kdbe X € Reivan :
f(x)=0< 4’ -4x* +3x-3=0& 4x*(x-1)+3(x-1)=0<
(x-1)(4x*+3)=0e> x=1.
Apan C, téuver tov dEova X'x oo onueio A(1,0) .

E2. H ovvaptnon f eivon mopaywyiown oto R pe mapdywyo
f'(x)=12x*—8x+3.
1°¢ Tpoémog
Eivon f'(1)=12-8+3=7.
H e&lowon g epantopévng g 6to onueio A(l, O) glvau:
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y—-f()=F(1)(x-1) = y=7x-7.
2% Tpomog
H e&icmon g epantopévng g C, eivor e popeng Y =Ax+p pe A= f’(l) =7 Ko
eMEWON 1O onueio EMAPNC A(l,O) elvar onpeio g gvbeiag, emainBevel v eElowon
™me, onhadny 0=7-1+PB=>P=-7, enopévog n evbeia epamtopévng éxel e&icwon
y=17x-17.
E3.

4x° — 4% 4+ 3x -3
) ) ) X#1L
O tOmog TG cvvdpTNoNG g Yivetat g(x) = x-1 =
a+ 6, x=1

(x——l)(4x2+-3)

B Xx#1 |4 +3,x#1
9(x)= x-1 jg(x)_{a+6, x=1"

a+ 6, x=1
['a va givar suveyng oto X, =1 npénet:

ng@Q=g(D¢>Hw(m8+3)=a+6:>a+6=7¢>a=1.

X—1 X—1
4x* +3,x#1

E4. O t0mog ¢ ouvaptnone g yo a=1 yivetou g(X) = {7 1
, X=

Eivou lim

h—0 h—0 h

g(1+h)-g(2) =Iim4(1+h)2+3—7 _
h

__4+8h+4h*—4  4h(2+h)
=lim = lim——"" _
h—0 h h—0 h

Apa g’(l) = 8 ov eivar kot 0 puOUOS PETAPBOANG TG GLVVAPTNONG YL X =1 .
Es. H ovvéptnon g sivar mapaymyicun oto R pe mapdymyo

g'(x)= {zx ))((ji} emopévag eivan p’g'(—2)+pg'(2)+32> 0

(-19)

1612 +16p+32>0 < p>—p+2<0

KOl GOLLO®VO LLE TOV TVOKO TPOGT LMV TOL 0KOAOVLOET

-0 -1 2 +0o
pz-u-z + 0-0 +

etvar —l<p<2.
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COEMA 15 Mpoteiver o Ndpyog AToKNG

Aivetar 1 suvaptnon f(X) = 2x* + ax® — 6px + 1,0,p € R 1 onoio mapovoiélet Tomkd
n ptnon

axpoTaTo, oTig Oéoeg X, =—3,X, =2.
E1. Noa BpeBodv ot Tipég Tov o,
E2. lNooa=3,p=6:
a. Na Bpeite 1o onpueio g C; 610 omoio o puoude petaforng g f

glval o eAdry1oTOog .

B. No vroloyicete to 6pro lim \/f (X) = \/f (=5) .
=5 [6x+56

AVon:
E1. H f napayoyion oto R og modvevopum pef’(x)=6x* + 20x — 6p .
Tote f'(X) =0 6x* + 2ax—6p=0 <> 3x* +ox—3p=0.
AV TO TPUOVLLO £YEL OPVNTIKT] OlaKpivovsa, TOTE 1 f’(x) Ba oanpei oo R 10
TPOGTO TOL GLVTEAEGTI TOV devTEPOPAOUIOL Opov Katl cuvendc | T Ba eivan
YVNoiog povotovn yopig akpodtata. Apo tpénet A>0< a’+36p>0 .

H ' éyer pileg tig X, ==3,X, =2 xou cav e&icwon dgvtépov Paduov &yel mpdonuo
Oetiko 610 (—00,—3) U (2,40) Kot apyntikd oto (—3,2) .
Amd tovg TOmovg Tov Vieta yovue

S=x1+x2<:>%=—3+2<:>%=—1<:>a=3 Kot

P=x1x2<:>_?63=(—3)-2<:>[3=6.

E2. a. T a=3 kot P=6 &yovpe f'(X)=6x"+6x—36,xeR .
H f' mopayoyicun oto R o¢ mpdeic mopaymyiciumyv cuvapTioemy te
f"(x)=12x+6,xeR..
Eivau f"(x)=O<::>12x+6=0<::>x=—1

Omndrte éyovue ToV TAPUKAT® Tivaka Tpoonuov g f ko petafordv g f' .

PR /o0 f civerioios abivovst ot

f"(x)=12x+6 - (P —o0 —%:l Kot yvnoing adEovsa 6To
f’ (X) N Oeg/” 1
[_E,m}
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ITapovoialer odko eAdyioto otn Oéon x, = —% LE TN

2
pl-Lloe[ 1) +6[-1)-s6=2_3-36=3_39=_">
2 2 2 2 2 2

B. Etvon f(X) =2x° +3x* —36x+1,Xxe R Kot emopévac

f(-5)=2(-5)* + 3(-5)* —36(-5) +1=—-250+75+180+1=6 .

‘Eyovpe
lim JE(X) = /f(-5) _lim J2x% +3x2 —36x+1-/6 _
x—>-5 \/§x+ 5«/5 x5 »\/gx+ 5«/5
lim (V253 + 3x% — 36X + 1 — /6)(v2x°* + 3x2 — 36X + 1 + 1/6) _
x5 J6(x+5)(V2x® + 3x2 — 36X + 1 +/6)
lim 2x% +3x* —36x+1—-6 _
x5 [6(x + 5)(V2X% + 3x% — 36X + 1 +/6)
lim 2x% 4+ 3x* —36x—5 _
5 [6(x +5)(v2x? + 3x2 — 36X + 1 +/6)
lim 2x% +10x* = 7x* = 35x—x—5 _
x5 J6(x +5)(v2x? + 3x% — 36X + 1 +/6)
lim 2x?(x+5)—7x(x+5)—(x+5) _
x5 [6(x +5)(vV2x + 3x% — 36X + 1 +/6)
(Ilpokdntel kou ue oynquo Horner yio. p=-5).

_ (X+5)(2x* = 7x—1)

lim =

=5 [6(x +5)(V2x° + 3x* — 36X+ 1 +/6)

lim (2x* =7x-1) _50+35-1_84 _
> JB(\2x +3x2 —36x +1+6) V626 12

OEMA 16 Mpoteiver 0 Anpijrpng Kotoimodog

Aivetou 1 ovvaptnon f(X)=ae*—Px+5, xeR, a,PeR, ¢ onoiacn ypapin
nopdotacn diépyetot omd to onueio A(0,7) .

E1. Av 1 epantopévn g Croto A(0,7) eivon k6Betn otnv gvdeio pe
egiowon Y=1-X, va PBpeite toug a,feR .
Av a=2 xu p=1
E2. No amodeitete on F'(X)—f'(X)=1,xeR .
E3. Noa peretoete v f o¢ pog ) povotovia kot To akpOTUTO -

E4. Noa amodeilete 0tL vLdpyEL Eva onueio ™G YPoEIKNG Tapdotaong g T,
670 0m0i0 1 gpomTopEVT Elva TapAAANAN otov dEova, X'X .
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Es. No anodeiéete 0T Iimf(xz)—_2e -1 :
x5 X —25 10

Amo @uALGSI0 TV A. Apyvpdkn & I'. Kovtoavopéa

AVon:
E1. A@ov A(O, 7) e C; éovpe f(0)=7 < a+5=7 < a=20miodn
f(X)=2e*—PBx+5pue f'(x)=2e"-p .
O gvbeiec eivan kabetec apa F'(0)h, =1 2-P)(-)=-12-p=1p=1.

E2. ‘Exovpe f(X)=2e" —x+5xm f'(x)=2e"-1,f"(x) =2e* dpa
f'(X)-f'(x)=2e" - (26" -1)=1.

E3. Etvan f'(X)=2e*—=1. Advovpue v eéicoon

f’(x)=0<:>2ex=1<:>ex=%<:>x=ln%=—ln2.

Omnodte £yovpe TOV TOPUKATO Tivaka tpoonuov ¢ ' kot petafordv g f .

0 -In2 +oo AlK01000Y1|61) TPOGT IOV

f'(x)=2e*—1 - 0+ 2" -1>02">1

f(x) NO.&” <:>ex>%<:>x>ln%<:>x>—ln2

Enopévoe n T yvnoimg pbivovsa oto [—oo,— In 2) Kol Yvnoime avéovoa 6To
(— In 2,+oo] Apa, n f tapovoialel eldyioto o F(—IN2)=1+In2+5=6+1In2.

E4. A6 10 E3 éyovpe 6m F'(X) =0 X=-In2 dpa 610 onueio
M(=In2,6 + In2) vrapyet oprlovtio epomropévn .

o f(x)-2¢" . 26" —x+5-2¢"
Es. Etvar lim—— =lim : =
x5 X°—25 x5 X° =25
~(x=5) _}, "L 1

=1im = =14
x—5 (X+ 5)(X— 5) x5 X+ 5 10

©GEMA 17 MMpoteiver 0 Anuitpng Kotoinodog

"‘Eotm 1 ovvaptnon f(X) = g ,XeR,a,f e R, g onoiag 1 ypoeikn mapdotacn

Siépyetar and to onpeio A(Le*)kar B(-1e) .
E1. Noa Bpeite tov TOmO TG cvvdptnong f .
E2. Na Bpebei 1o onpeio topng e C; pe tov d&ova Yy .
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E3. Na Bpebzei n ekicoon g epantouévng g C; oto mapandved onueio
KaBmO¢ kot 1o UPaddV TOL TPLYDOVOL TOV TYNUOTILEL OVTY| LLE TOVG
adEoveg .
E4. Na omodeifete o1t 7(X) =f'(X)-(4X +1)° + 4f(X) .
Es. Noa Bpebei 0 puOUOS peTaBoANC TOL GVVTEAEGT dlEVBVVGN G NG
EQUTTOUEVIG YIOL X =2 .
[Inyn: ®vArLddo M.ITamoypnyopdkn

AVon:

E1. Agov 1 C; Siépyetar amd o onpeio Axar B, to1€:
fl)=*oe?=sa+p=31) xu f(-l)=ee’=eca-p=1(2).
A6 () +(2)=>20=4a=2.

Amd (1)a:=>2|3 =1.Eto1 f(x) = e e xeR.

E2. Me x=0¢ivor f(0)=e’=1.
Apan C, téuvertov Y’y 610 onpeio F(O,l) :

E3.
Eivor f'(x) = (4x+1)e2x2+xyux xeR.
1° Tpomog
H epantopévn oto I eivou n:
y—f(0)=f'(0)(x-0)=y-1l=x<y=x+1n

omoia tépvel Tov Y'Y oto onpeio I'(0,1) kat tov G&ova

,K(-1,0

X'x o710 onueio A(-1,0).

Enopévag coppova pe 1o oynua, to (ntoduevo eufadov eivar

1 1 1
Eora = E(or)(OA) =>T1=Jmn.

2% Tpémog

H e&iomon g epantopévne e C, oto onueio O(O,l) gtvon e popeng Y = Ax+p
pe A=f ’(0) =1. Eneidon to onueio avtd givor onueio g evbeiag, emainbeder v
ggicwon g onAadn, 1=0-1+P=>P=1. Enouévec n cvbeia spomtopévne €xet
egiomon (al):y=x+1 n omoia téuver tov Y'Y 60 onueio F(O,l) Kol Tov a&ova
X'xot0 onpeio A(-1,0). Emopéveg coppmve kar pe 10 oxipa, To {NTovpevo

eupadov etvan E ., = %(OF)(OA) = %-1-1 = %w :
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E4.  £"(x)=4""" +(4x+1)(4x+1)e” ™ = 4f (x)+(4x+1)f'(x) .

Es. O pvOudg petafoing Tov cuviedeotn deLBLVONG TNG EQATTOUEVG Yol
x = 2eivan £7(2) = 4" +(4-2+1) e =85¢".

OEMA 138 Mpoteiver o0 Hhiag Kapmehig

Aivetan 1 ouvaptnon pe F(X) =2x> —9x* + ax + P pe a,p € R . Na vroroyicete tv

mopdywyo g cvvaptnong T .
2X—6

E1. Av f,(l) +f(2) =Skt f’(!w; m) =0 , v Bpﬁi‘ta TS TlMéQ TV
a,p .

E2. Mo =12 kot B=1va Bpeite:
0. 10 Tpdéonuo ¢ .
B. v ekicoon g epantopévng g C; oto onueio A(K,x) OOV K, A
glval oTotyeia Tov GLVOAOL {—1, 0, 1} .

[Inyn: ®vAL&do M.ITamorypnyopdkn

AVon:
E1.  Eivau f(X)=2x*-9%*+ax+p,xeR o,peR .
H f ntapayoyioyun oto R og mpaéeic mapayoyiciumv cuvapToemy te
f'(x) =6x*—18x+a,xeR .
"Exovpe F(2)=16—-36+20+Pp=20+p—-20 xor f'(1)=6-18+a=-12+a. .
Onote f'(1)+f(2)=5-12+0+20+Pp-20=5<3a+p=37(1) .
-6 . 2(x—23) .2
=lim =lim

Axopa lim—2"2 = —lim—2-=2.
x>3 X" —=5X+6 23 (Xx-2)(Xx=3) x»3x-2
, ] N 2X_6 _ [} _ _ _
ETCO]J.SVO)Q f (&ﬂm)—oaf (2)—0@2(1—36'*'(1—0(:)(1—12 (2) .

Onodte and (1) &xovue p=1.
E2. a. 'Exovpe f(x)=2x>-9x*+12x+1,xeR xau
f'(X) = 6x° —18x +12 = 6(X* —3x +2)

_ x|lw 1 2 4w

f'(x) =6x*—18x +12 +0 - (b +
Yovenmc Yo X e (—o0,1) U (2,+0) £xovue f'(X)>0

Evo yuox e (1,2) sivar f/(x) <0.
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B. f(=1)=—22¢{-1,0,1}, f(0)=1e{-1,0,1} xou f(1)=6&{-1,0,1}.

Enopévog k=0 xou A=1.

1° Tpémog

H gpantouévn oto onueio A(0,1) eivou pio evbeia Tng popeng Yy = Ax + p 6mov

r=12

LB eR pe ovviedeoth| S1ievBvvong A=1'(0)=12cvvendc y = Ax+p =y =12x+
(x,y)=(0.1)

Kt emedn diépyetar omd to onueio A(0,1) y=12x+p = 1=12-0+p<=p=1
A=12

Enopévmg n e€icwon epantopévng eivain y =Ax+ B:—i y=12x+1

2 Tpémog
"Exovpe T'(0) =12 ,0n6te 1 eEicmwon g epomtopévnc oto A(0,1) eivoun
y—f0)=f'(0)(x-0)oy-1=12x<y=12x+1

OEMA 149 Mpoteiver o Mepiking Movroviag

‘BEoto f(X)=x*+ (3 - a)x —(a + 5) ue a € R . I'o mowa tiun tov e 10 dBpoioua

TETPOAYOVOV TV pLov ¢ f eival eAdyy1oto Kot oo 1) T Tov eAayicTov;

AVon:
Apywcd Tpémel n devtepofdbuia va £xel dvo pileg, ondte
A'<0
A>0(B-0)+40+5)>09-6a+a°+40+20>0 0 —20+29>0<aeR

‘Eoto X, X, ot pileg Tig devtepoPfabdog. And tovg Tomovg Vieta, yovpe S=a—3
ko P=—(a+5).

X2 4 X2 = X2 + 2%, X, + X5 — 2X X, = (X, + X,)* = 2X,X, =S* = 2P = (0 — 3)* + 2(a. + 5)
=0’ —6a+9+20+10=0"—4a+19

@empovpe ™ cvvaptnon g(a)=a’ —4a+19,a R .

H g etvar mapayoyicyun 6to R og Tpdéels mapaywyiciuwy GUVOPTHCE®V LE
g'(a)=20-4,0eR.

Eivor §'(0)=020—-4=00=2.

Omdte &xovpe TV TapaKdT® Tivaka Tpooov ™ ' kot petaBordv g g.

BT O o s v o

g'(a)=20—4 § (—00,2] kot yvnoing av&ovoa 6to
[2,+0) .
9'(x) N Osg/”
[Topovoialel oAkd ehdyioto yio a=2 pe tipn ¢(2)=4-8+19=15.
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OEMA 20 Mpoteiver 0 Anpuitpng Kotoinmodag

Aiveton ) ovuvapmnon f(X)=e**" —x,xeR,keR..
E1. Noa Bpebovv ' xon " .
E2. Na Bpsite v Ty 0V kK € R, dote va woyvet F7(X) = 2f'(X) +e<* P =2

vy KéOe XeR .
E3. Av k=1, t01¢
a. va ogiéete 0TL 0 a€ovag X'X epdmteTon otny KapmvAn ¢ f oto
onueio M(L,f(2)) .
B. No peremoete v f o¢ Tpog ™ povotovia Kot To aKpOTaT .

v. No anodeifete 61t loyvetl €7 = X Y1 kdPe Xe R .
[Inyn: M.Tovpdong- I'.Toamakiong (exddcelg ZapParac)

AVon:

E1. H f 500 @opéc mapaywyiciun oto R pe f'(X) =ke ™ —1 kot
"(x) = ket

E2. 7(x)—2f'(x)+ e =2 & k% — 2ke ) 4 24 D =2
<:>(K2 —2K+1) Dok’ —2k+1=0Kk= 1ogov e" 1) 20 Y10 kGOe X e R

E3. Mo k=1£yovue f(x)=ex'l—xu8 f'(X)=eX‘1—1.
a. O cvvteleothg SievBvvong g epantopévng g Cot0 M givar A =f '(1) =0.
Aniodn M epamtopévn oto M givar opilovtio.. Emmiéov M (1,f (1)) = (1, 0) € (X'X)
KOl GUVETMG 1 epamtopévn oto M eivar o Govag X'X .
B. H f napayoyiown pe f'(x)=e"-1.

Avvovue v e&icwon
f(x)=0ee"-1=0e" =1 Ine* =Inle(x-1)Ine=0x-1=0x=1.

Omnodte £govpe TOV napoucdrm TivaxKo npom'] pov g f' ko petafordv g f .

BTN \vociimon mosiuo

F(x)=et—1 i f'(x)>0ee ' >lee >’
f(x) \Os/ X=1>0=x>1

H cvvapton f lowmodv sivar yvneing adéovoa oto [1,+0) kot yvnoing edivovca

ot0 (—o0,1]. H f mapovoidter erdyioto yio x =170 f(1)=0.

Y. Amd 10 B) yovpe Adym tov ehoyictov g T, Yo kdbe XeR eivan
f(x)2f(1) e —x20e " 2X.
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CEMA 21 Mportgiver o Anpitpng Kotoimodog

2
Atveton n cuvaptnon f(X) = X? —In(x*+1),xeR..

E1. No peretioete v T og mpog tn povotovio kat o akpdTOTa. .
‘—p* o’ +1
>In——-.
2 pe+1
@cwpovpe  ovvapmon 9(X)=f'(X)—x+A,xeR,LeR .

E2. Av a>B>1,vo deiéete 611

E3. No pehetioete ) g ®G TPOS TN LOVOTOVIOL .
E4. No npocdiopicete Tig BEoe1g Ko TO €100C TOV TOTIKMV OKPOTATOV TNG J -

ES. No Bpeite to A € R ®ote 10 TOMIKO PEYIGTO TNG g VO Eivar STAAG10 ad TO
TOTIKO EAAYLGTO TNG § -

I[Inyn: B.ITamaddkng (exddcelg ZaPParac)
AVon:

E1. Hovvapmon f eivar mopayoyiciun g npdéelc mapaywylcipmy
2% x(x2 - 1)
x+1  X°+1

cvvaptioewv ue f'(xX)=x-—

Eivmf'(x)=o©%=o©{x=o fx=1 1’|x=—1}.

Omnote §yovue Tov Tapakdto wivaka tposyuov g f' kot petafordv e f .

A6 1o dimhavd Tivako Exovpe otLm f o -1 0 1 +oo
elval yvnoiog avéovoa ot 9
, , x? =1 +0 - [ - 0+
[—1,0],[1,+oo) Kol yvnoiog ebivovca 0+ | +
X - -
ota (—oo,l],[O,l] : 2 +1 + |+ | + | +
Mo X==1 g X=1 tapovcidlet £(x) b+0- 0+

TOMKO EAAYLGTO TO

1 fX) | N\ T.e/ " T.u\T.c /~
f(-1)=f(1)==-In2 ko yio. x=0
2

mopovctdlel Tomko péyioto to f(0)=0

E2. T ke a>p>1 enednn f eivon yvnoing adéovoa épovpue

@’ 2 B 2 o’ —p° o’ +1
f(a)>f(|3):>7—1n(a +1)>?—ln(|3 +1)= > >|n[B2+1]

mathematica -47



taexeiola.gr

AwxopLikoG Aoy LEOG

omdte g'(x) = 2(x-1)

(x2 + 1)2

E3. Eivar g(X)=f'(X) - X+A=L— 22X
X +1

Eivon g’(x)=0<:>w=0<:>{x=—l 1’]x=1}-

(x2 + 1)2
Ondte £povpe TOV mapakdto mivaka tposuov ¢ g kot petafordv g g

o s oo o v+ N

g elvon yviola avéovoa ot (—oo, —l]

x*—1
Kol [l,+oo) Ko yviola @Oivovsa 6to (X + 1) + | + +
[~ 00|+ 0 - 0+
gx) | A T.p\T.e”
E4. [Na X=-1 mapovcidlel Tomikd PEYIGTO TO (-1 =A+1 ke

vy X =1rapovcialel tomikd eAdy1oTo TO g(1)=r-1.

ES.  'EYOVHE Uy =20, < A+1=2(A-1)A=3.

CEMA 22 Mpoteiver o Xpnotog Torpakng

Atvovton ot mapayayioeg cuvaptioels o,f,g pe T(1)=F'(1) =Lxar o(x)=f(g(x))
ne g(x)=Inx+x pe x>0.

E1. No deifete 6112 g(1) =) =1xar §'(1)=¢'(1)=2.

E2. Noa e&egtaoete av n g(x) €xet axpotata 6to dtdotnua (0,+0) .
In(h+1)+ (h+1)—9g(1

E3. Noa vroloyiotel n) Ty tov opiov: |hIrT01 ( ) (h )=9(d) .

E4. a. No Bpeite Tic e€i6moelg Tov epantouevay (€,),(€,) Tov ypagikdv

nopactdoemv Tov ¢ ko f oto onueia tovg A(L @(1)) ko B(1, (1))
avtictoryo .

B. Na vroroyiotei n yovia mov oynuatiCet n (€,) pe tov afova X'x .
AVon:
E1. ‘Exovue g(1)=Inl+1=1«o (p( ) ( (1)) ( ) 1 dpa

9(1)=¢(1)=1.

Eivat g'(X) = §+1 omdte g'(1) = 2axoun

0'(x)= [f(g(X))] = f'(g(x))g'(x) EMOPEVMC EYOVUE OTL
e =1"(g(1))g(1)=>¢'(1)='()g(1)=>¢'(1)=2 . Apa ¢'(1)=g'(1)=2.
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1
E2. Eivan g'(X) =—+1> 0y kdbe x>0. Onodten ¢ eivor yvnoimg
X

avéovoa oto (0,400), Gpa dev £xel akpdToTa. .

E3.

Imln(h+1)+(h+1)—g(1)=“ g(h+1) g(1) _ g(1)-1.

h—0 h h—0

E4. a.1% Tpomog
H g&iooon g epantopévng e C, eivon mg popeng y =Ax+p pe A= (p'(l) =2
KoL Emedn To onpeio enapng M (1, l) etvar onpueio g evbeiog, emainBedel v
eClowon g oniadn, 1=2-1+p = p=—1, enopévmg n evbeio epantonévng £xet
elowon (51) y=2x-1

Katd tov id10 tpomo, n e&icmwon g epoantopévng g C, eivan g popeng
y=A+p pue A= f'(l) =1 Ko enedN 10 onpeio emang M(l,l) elvar onpeio g
gvBelag, emaAnBevel v e&icwon e oniaon, 1=1-1+p=>P=0, emonévoc n
gvBeia epantopévng éxet eicwon (&,):y=x

2% tpomog

(g.):y-0(1)=0¢'(D)(x-1) = y-1=2(x-1) > y=2x-1
(g,):y—f()=f(1)(x-1)>y-1=x-1y=x.

B. O cvvtereotnc d1evBuVoNC TG (82) givar: A=1<gp0=1<0=45

OEMA 23 Mpoteiver 0 AmécTolog Tivrividng

3

‘Ecto f(x)=%—3x2+5x—2 :

E1. Na Bpeite ta SlooTNHOTO LOVOTOVIOG KO TOL OKPOTATO TG
ocvvaptnong T .

E2. Na Bpeite ta Stactipoto ota omoia 1 epantopévn g C, oynuartiler pe
Tov dEova XX o&ela yovia.

E3. Na Bpeite 10 onueio g C; 10 onoio N epamtopévn g &xel Tov
eMd16TO cVVTEAESTN dtevBuvong Kabmg Kot TV T TOV EAGYIOTOV
oLVTEAEDTT] O1EvBVVON G

AVon:
3
E1. "Exovue f(X)=%—3X2+5X—2,XE R.
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H f napaywyicyun oto R w¢ npdéeig mtopoynyiciuov covaptiocemy pe
f'(x)=x*—-6x+5,xeR.
f'(x) =0 %x*-6x+5=0x=11 x=5.

Omndte Epovpe TovV TopaKATe Tivaka tpoonuov g f' ko petaformv g f .

Ao 10 dSuthavo Tivaka xovpe 6t f o 1 5 +oo

elvat yynoilog avéovcsa 610 (—oo,1] F(%) = X% —BX+5 + ¢ - 0+
KaOdg Kol 670 [5,400) KOt YVNOIOGC f(x) L T \T.c
¢Bivovoa oto [1,5]. b2

1 1
[oapovoidlel tomkd uéyioto ot 0éon X, =1 pe tipn (1) = 3 3+5-2= 3 Ko
TomIKO eMdioto ot 0éon X, =9 pe tyun

£(5)= 12?5_ 75425 _ 92— 0. 125 _ —1563+ 125 _ —21 .

E2. ['vopilovue 6011 n gepamtouévn pog ofeiog yoviag eivon Betikdg apdudc,
omote Bédovpe F'(X)> 0> x> —6X+5> 0 X e (—00,1) U (5,+x0) .

E3. H f' napayoyioun oto R o¢ npdéeic mapaymyiciumy cuvopTHoE®Y e
f"(x)=2x-6,xeR.
f"(X)=0&2x—-6=0x=3.
Ondte €yovpe TOV TOPAKATO TIVOKO TPOCHUOV TNG . Kal petaformv g f'.
H f'givar yvnoing pbivovsa oto (—wo, 3] _—
KoL yvnoimg aﬁfovcmxcro [3, +oo)e. £7(x) = 2x— 6 ¢
n . Y .
o S e TEINCT

OEMA 24 Mpoteiver o Mepuchiig Mavrovrag

2 X3

Aivetonn ovvaptnon f(x)=xIn(1+x)—x+In(1+ x)—%+€ :

E1. No Bpeite 10 medio opiopov g f, mv ' war v 7.

E2. No Bpeite T povotovia g f' .

E3. Na vrohoyicete o cuvieheoth SiedBuvong g epantopévng g C,
oTNV apyn TV aEovov .

E4. Na npocdiopicete 10 Tpdonuo g ' .

Es. No peretioete v T o Tpoc ™ povotovia ko va amodeitete dtin f
&xel oMkO eAdy1oTo T0 omoio kol va Ppeite.
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1 1
Ee. No anodei&ete 0Tt Xln(X + 1) - X+ In(l + X) > EXZ - €X3 Yo kGO
X>-1.
, . 1, 1,
E7. Na Moete v eéicwon Xln(X + 1) - X+ In(1+ X) = EX - EX .
IInyn:Ztepyiov-Nakng(exdooeic ZaPParag)
NAVon;:

x> X

E1.  'Eyovus f(x)=x|n(1+x)—x+In(1+x)—7+g

IMa 1o medio opiopod e f mpémer Xx+1>0< Xx>—-1. Apa X e (—1,+w®) .
H fropayoyicyun 6to (—1,400) 0¢ TpEEEIS TOPAYOYIGIUOV GUVOPTHCEMV LE
1 X’ X+1 X’

F(0) = IN(XH L)+ —— =L ——— — Xt = IN(X+ 1)+ s 1 Xt
X+1 X+1 2 X+1 2

X2
=In(x+1)—x+?,x>—1 :

H ' nopoyoyiciun oto (—1,+0) o¢ TPEEEIC TOPUYMYIGIL®OV GOVOPTHCEDY IE

2 2
f”(x)=i—1+x=1 X=1+X"+X X

X+1 X+1 x+1

20 v ke x € (—1,+0) .

E2. Enedy T"(X)>0 yuo ka0e x e (=1, 0) U (0, + o) kar enedn i f’ eivan
ovveyfc oto 0 éyovpe mog n ' eivon yvnoing avéovoa 610 (—1,+0) .
E3.  'Eyovue f'(0)=0.
E4. "Exovpe T'(0)=0 ko f' eivar yvnoiog avéovoa oto (—1,40) .
Emopévag yia X >0 0a woyvet f'(X) > f'(0) =0 kot yio —1< x <0 o 1oy0st
f'(x)<f'(0)=0.

Es. 2OUQOVO, LE T TOPATAVED EYOVUE TOV TAPAKAT® TIVOKO TPOGT|LOV TNG
f" ko petafordv e f .

Ao 10 Sumhavo mivaxa xovpe 6tLn f o0 -1 0 +oo
etvar yynoiog pbivovca oto (—1,0] kot £(x) l .0 +

yvnoimg avéovoa 610 [0,+0) . (%) Oz
[Tapovoidlel olkd erdyioto otn Béom :
Xo =0 pe tipn £(0)=0.

Ee. Eneidn n T napovoiéler ohikd ehdyioto ot 0éom X, =0 pe tun
f(0) =0 &yovue 611 y1a kGBe X > —lioydet:
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2 3
f(x)zf(0)<:>xln(x+1)—x+In(x+1)—X7+%20<:>

x> X
<:>x|n(x+1)—x+|n(x+1)2?—€.
x* X
E7. o X>=1 éyovpe xln(x+1)—x+|n(x+l)=?—€<:>

2 3
xln(1+x)—x+In(1+x)—%+%=0<:>f(x)=O<:>f(x)=f(0)<:>x=0

H Mon X=0 eivar ko povadikn o101t f(x) =0 yuo Kabe X € (—1,400) Ko 1 166TNTO,

1oyveL povo yio X =0.

taexeiola.gr

OEMA 25 Mpoteiver o Mepuchiig Mavrovrag

Aiveton n cuvaptnon T (X) =3’ +7.
E1. Na Bpeite to medio opiopon g cvvaptnong f .
Na Bpebovv ot Tiég Tov mpoarypatikod aptBpov a yio TG omoies 1oyvEL
f'(x)—f"(x) =0 yuw ke XeR..
E2. Noa Bpebei cuvapthoel Tov o, 1| eElomon TG EQATTOUEVNS TNG YPOUPIKNG
napdotacng g £ oto onpeio pe tetpmuévn X, =0.
E3. Mo a>0 va Bpeite to onueia topng A ko B g epamtouévng evbeiog
LLE TOVG AEOVEC GUVTETAYLEVAV .
E4. No Bpeite 1o pvOuod petafolrng tov eufasov tov tpryd@vov AOB mov

oynuotiCel n epantopévn Pe Toug AEoveg Yo o0 = — .

3
AVvon:

E1. H f &yet nedio opiopod 1o R kot ivan mopayeyiown pe F(X) =—6ae’™
ko f' mapoyoyiown pe f7(x) =—12a°€*™ . "Exovpe
f(x)—f"(x) =0 —60e’™ +120°e*™ =0 <= —60.+120° =0 =
1

< —60(1—2a)=0 apa a=07 a=§.

E2. "Exovpe f(0)=-3e°+7 =4 kar h=1(0)=—60e’ =—6a. .

‘Eotm 011 1 epamtopévn eivan (g):y=Ax+B<>y=—60x+ .

Ao diépyetar amod 1o (0,4) Exovpe B=40pa (g):y =—60x+4 .
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E3. Me Y =0 yia tov dEova

Xx:0=—6ax+4 < x= 3’ TPOKVTTEL TO GNUELD
o

A(i,OJ Kot pe X=0
3a.

avtioToya yio tov dEova Yy mpokvntel To onueio B(0,4) .

E4. To euPfadov tov AOB givar E(a) = %(OA) . (OB) = %

2

3a

a>0 4
4=— pe
30!M

4 1 (1 4
puoud petafoing E'(a)=—F Ko ylo 0 = 3 E (—)z——z—lZ :
a

OEMA 26 Mpoteiver 0o Anpuitpnc Katoinodag

H 0¢om evdg vAkol onueiov 1o omoio extelel evBVLYpauun kivnon divetor and tov

tomo X(t) =t +kt® + At,t €[0,10],k,h € R 6mov 10 t petpiéton o€ seckorl 10 X o€
uétpa (m) .
E1. Av 1t ypovikn otiyun t=1sec n taydra eival u(l)=9m/s koin
emdyovon a(l)=—-12m/s’, va Bpeite Tic TWéC TV K,AER .

Mo k=-9 ka1 A =24 vo Bpeite:

E2. [161e TO PéTpo NG TOYYVTNTOC TOL LAIKOV onueiov eivar Om/s;

E3. [1ote 10 onpuelo pével axivnro;

E4. Ta ypovikd dtactiuaTo KOTd To 0Toia TO onueio Kiveiton Katd tn OeTikn
N opvnTiKn kotevOovvon.

Es. [Toio T0 oAk drdeTnua TOL 01EVLGE TO oNpeio ata Tpwta 10
deVTEPOLETTA TNC KivioNG TOV;

Ee. [Towd n petatodmion Tov and v apywkn 0éon;

[Inyn: M.Tovpdong- I'. Toamakiong (exddcelg ZafRarac)
AVon:

E1. Etvor u(t) = X"(t) = 3t* 4+ 2kt + A, kat o(t) =u’(t) =6t + 2K . Ioyvel
oxéon a(1)=-12 < 6+ 2k =-12 <k =-9 . Eniong,

K=—9

U1l)=93+2k+A=9—-18+AL =6 < L =24 . Kot cOuQmva pe TIG TIUES OTEG
0o stvar X(t) =t®—9t°+24t, u(t)=3t"+-18t+24, a(t)=6t—18.

E2. Eivar |u(t)|=9 < u(t)=19.
H eficmon 3t* —18t+24=—9 & 3t° —18t+33=0 sivar adOvorn yroti g1t A< 0
ot oo =18t +24=9&3t° —-18t+15=0=t° —6t+5=0<
t=1s 1 t=5s.

mathematica -53



taexeiola.gr

AwxopLikoG Aoy LEOG
E3. Eivaw oxivito yio U(t) =0<> 3t° =18t +24 =06pa t=2s7 t=4s.

E4. 'Eyovue tov mapakdto wivaka

02 410
u(t)=3t>—18t+24 + +
Katgv0vvon Ag€ra | Aprotepa | Agtia
Apa kveitan mpog ta 0e€ld v t €[0,2) L (4,10] kot apiotepd Yo t e (2,4) .

Es. H aAlayn ot @opd ¢ kivnong yivetal T1g ¥povikeg oTiyéG 25 ko 4S .
Eivar x(0) =0,x(2) =20,x(4)=16,x(10) =340 .

T t=10
>, €1=4 ’
t_oé )Zl t=2
- Y S— *———»
0 16m  x=x(t) 20m 340m

Emopévag oto [0,2]: S, = AX, + XX, + X,T=20+4+324=348m
E6. H tehikn petotomion givor x(10) = 340m .

CEMA 27 IIpoteiver 0 Xpnotog Kavapng

Aiveton n cvveyng ovvdptnon g oto R e Iirrol g(x) = 2 KOl 1 GLVOPTNOT

fx) ="

E1. No amodeifete 6t f'(x) =2xf(x)kon () = 2f (x)(2x2 + 1) :

Inf (x) - ‘:(X)

E2. 0. Na dci€ete 6t lim (X) =2.
~40)  x—g(0)

B. Noa vroloyicete Ta Op1a :

- f(x)-g(x) imf(x)—f'(x)
1. lim EON 2. IHZ—X_1

ol 2x—3 =0 ff(x) -1

E3. Na dei&ete 01 1 e€iowon epamtopévng g C, oto onueio (xo,f (XO ))

2 2 2
etvor ™G popeig Y = 2X X + e — 2x2e . e moto onpeia ot

EQUMTOUEVES AVTEC OLEPYOVTOL OTTO TNV OPYT TOV 0EOVMV;
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E4. No LEAETAGETE MG TPOG TN LOVOTOVia, Kot To. akpoTata TV cvvaptnon f
Kot va aodei&ete 6t 0 puOuds petafoing me avdavet yuo ke X e R .
[Inyn: _Xpnotog Kavapng

NAVon:
E1. H cuvaptnon g eivar cuveyng oto R, dpa eivan cuveyng ko oto X, =0.

x9(0)

Yovenig g(0) = Iingg(x) —2.Tote f(x)=e" =e* . Hf 3o popég napayayioym
oto R pe f’(x)= 2xe* = 2xf (x) Ko
£7(x) = 2f (x) + 2xf’ (x) = 2f (x) + 2x(2xf (x)) = 2f (X) + 4x’f (x) = 2f (x)(2x2 + 1)

f e 2xF(x
Inf(x)—((x)) IneX — f()(()) o
E2. o. lim =lim =lim =limx=2
x—g(0) X — g(O) X—2 X—=2 X2 X —2 X—>2
p.1. Ereon lim—=—"+~ (X) g(X)AWMfmsz(o) g(O) e’ ;2 1- 2=—£ gxovpe
x—0 (X) Agob 1 g ouveniic (0) 2 4 4
“mf(x) g(x) ‘ ‘ :
=0 g?(x) 4 4
B.2. Etvan
1
2f(x)(x—j .
I|mM imf(x) 2>1<f(x) |m T 2 —Ilm( —2e* )— —2e* .
x—>§ X—* x—>§ X == x—>2 X—— X==
2 2 2
B.3. Eivan
f"(x) 2f (x)(2x2 + 1) 1
2
im0 iy () ~lim =3 iy (2x+3)——
H% 2X—3 Hg 2X—3 X+ 2X—3 H,

B.4. Eival |Imm—lim f(X) (\/W_Fl)
=0 ff(x) -1 x—)O(\/f(T )(\/WﬁLl)

= Lm(m+l) = Ixi_r)r(‘)l(\/e7+1) =

E3. H epantopévn g C; o0 (xo,f(x0 )) &xel eElomon

y—f(x,)=F"(x,)(x-x,)

y—e% =2xe°(x-x,) &

2 2 2
y=€%-2X, X+e" —e®2x

0
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Oélovue

0(0,0) (&) & 0=e°2x, 0+€" —e*2x] e (1-2x) =0 > x, =

Ta {nrovpeva onueia etval Ta A[% f (QJJ = [Q e J Kol

2
2 2
2% Tpémog
H epantopévn g C; oto (x0 f (Xo)) éxel eElowon Y =M +K pe A=1f'(x,) = 2xoeXS

KOl TO (xo,f(xo)) onueio g apa Oo woyder F(X,) =Ax, +K ondte

k=f(x,)—2x, = e — 2x§exg kot O€hovpe o O(0, 0) va avikel 6 avT omoTE Hal

52

oyvel 0=A0+K < 0 =K gropévac (3"‘2’(1—2X§)=O<::>x0 =i7 :

Ta {nrovpeva onueio etval Ta A[% f(\/Z_B [\/_ \/_ JK(XI
G (2 (2
()

E4. 'Eyovpe Bper f'(x)=2xf(x) = 2xe* y1o k40 X € R . "Eyovpe
f'(x)=0<x=0.

Ondte éyovpe ToV TapaKdte wivaka tpoonpov g f' kot petapordv mg f .

Amnd 1o dumhavo Tivako Exovue 6tin f
x? + | +

etvon yvnoiong eOivovca 610 (—wo,0]
Kol yvnoing avéovsa 6to [0,+00) .

Télog mapovctdlel oMKd eLAyIGTO ,ZX - r
otn 0éon x=0 pe tuny F(0)=1. f'(x) - )
f(X) NO.e /7

O pvOuog petaporng e f eivonn f’ ko av&dver Yo kdbe X € R agpov
f7(x) = 2e* (2x2 + 1) >0 7o kG0 XeR .
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CEMA 238

IIpoteiver 0o Anuitpng Koatoimodog

Aivetar n ovvaptnon f(X) =2 + X+ a,xe R,a>0 . 'Eoto (g) 1 epomtopévn g

C; o10 onueio mov ot Tépver Tov dEova y'y .

E1. No anodeilete 0t (2) éxer e€lowon y= o+ Dx+a+2 .
E2. Na Bpeite v Ty tov > 0 yio v omoia 10 eUPaddV Tov TPIYDdVOL
mov oynuatilel ) evbeia (£) pe Tovg doveg yivetal eAdy1oTo .
[ a=1
E3. Na Seitete 611 dev vrdpyer spamtopévn g C, n omola va oynuoriCer pe
tov GEova, X'X appreia yovia .
. f(x)-f"(x)-2
E4. Na vroloyicete o 6pro lim () -1 :
x—1 , f'(x) -1
In———-1
2
. f(x)-f'(x)-1
Es. No vroloyicete 10 6pro lim (1) :

oL \3x241-2
Ee. Na Bpebei n ekicoon g epantopévn g C; mov Siépyeton omd To
onueio A(0,1) .

AVon:

E1. ’'Eyxovpe f(0)=2+a apa n C,téuvel tov oto B(0,2+a) . H f givan

napayoyioyn oto R pue f'(X) =20e™ +1 .Ondte ' (0) =20 +1 .
Av 1 gpamtopévn givarn Y = (2a+1Dx+ B, Siépyeton ond to B dpo p=a+2 .
Tehwka Exovpe, Y =La+1Dx+a+2 .

E2.
, a>0 —0— 2
INotov XxX':0=(20+1)x+a+2<>x = :
20+1
To gppadov etvan
— — ) |e>0 2
E(u)=1|0B|-|0A| =3|a+2|- 0-2°7 (0+2)
2 2 20+1 2(2(1'*‘1) B(0,2+ ) S
, oy @ +0a=2 , o , , ,
Apa, E'(a)= W . H mopdywyoc éxet pileg —2,1 kot agov o> 0£yovpe 0Tt
a

a=1.
Ondte £yovpe Tov Topakdto mivoko tpoonpov g E' kot petofordv me E .
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Amo 1o dimhavo mivaka Eyovpe 6T E

etvar yynoiog pbivovoa oto (0,1] Kol o+a-2 AU S0+
yvnoiog avéovca 610 [1,+oo) . Téhog (2a+1)2 L)+ |+
N E mapovcialer oAkd eAdy16to 610 E’(X) o (| -0+
a=1. E(X) N0.e”

E3. Etvor f(X) =2e*+x+1, f(x)=2e*+1>0 dpan xrion mg C; oc ké0e

onueio g eivar Oetikn, Gpo N yovia g epantopévng pe tov X'X givar o&gia .

E4. Eivauf’(X) =2e* . Me avtikotdotact, To 0pio yivetal:
lim 28 +x+1-2"-2 . x-1 _ i (x-1)(VX +1)

a JlnTex—l =m&—l_X'Ef(&—l)(&+1)='x‘2}(&+1)=z.
2

X X >
Es  Eivg lim2&tXt1-2e"-1-1_ . = & (V32 +1+2)

X1 V32 4+1-2 (32 +1-2)(V3X° +1+2) B
_ Iim(x—l)(a\/?;x2 +1+2) _ Iim(x—l)(\/3x2 +1+2) _ Iim»\/3x2+1+2 _V3+1+2 2

x>1 3x*-3 -1 3(X+1)(x—1) x>l 3(x+1) 31+1) 3

E6. Eivol f(x)=2e"+x+1, f'(X)=2e*+1.
"Eoto M(X,,f(X,)) to onusio enagnc. Tote n elicwon spomtopévng sivau.
y—f(x,)="F(x,)(x—x%,)
AoV dépyetor amd to A(0,1) TPoKOTTEL
1-(x,)=F"(x,)(-x%,) <
1-2e™ —x,—1=—(2e" +1)x, ©
S 207 + X, =2X," +X, &
o 270 =2x e o X%, =1
Me avtikatdotoon, tpokvntet (e) iy =(2e+1)x+1 .
2% Tpémog
"Eoto M(X,,f(X,)) 1o onpueio emagig. Téte n spomtopévn sivar
(e):y=F (X )X+py=Q2e°+1)x+p .
Ao diépyetor and to A(0,1) mpoxvmrel p=1 dpa (e):y=(2e* +1)x+1 .
To M sivon onpeio g, apa yia X=X,y =F(X,) eivan

260 + X, +1=(2° +1)X, +1 26 + X, +1=2X 7 + X, +1 <= 26 =2x £ & X, =1
Me avtikatdotoaon, Tpokvntel (e) iy =(2e+1)x+1 .
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©OEMA 29 Mporteiver o Anpuitpng Kotoimodog

Aivetoi 1 ovvéptnon F(X)=9x—x*,x e R ka1 cuvépmon

[ f
& X>9
,_f'(x) _
g9(x) =7
3 2
- 2
Klimt ?t Ll t,x=9
t—1 -1
f(x
E1. Noa vroioyicete to Oplo IIm# .
x>9 [—f'(x) -3
E2. No vroAoyicete v T Tov K € R dote ) g va etvar cuveync oto
X, =9.

E3. Me dwnotdoelg X ko f(X) kataockevalovpe ophoymvio

TapolAnAOYpapupo . No ekepdoete tnv mepipetpo Il kot to eufadov E
0L 0pHoywVIoL MG GLVAPTNOT TOL X .

E4. Noa Bpebel yio mord tipun tov X 1 mepipetpog yivetan péylot.

Es. Noa Bpebet yio mowd tipn tov X 10 uPfaddv yiveton HEYIGTO .

AVon:
E1.H f nopayoyiciun oto R pe f'(x)= 9-2x. Torte
(OO N o x(9-x)(vV2x-9+3)
o9 [(x) -3 92x=9-3" =9 (V2x-9-3)(V2x-9+3)

=Iim_X(X 9)( 9+3)
X9 2(x-9)

==-27.

E2. H gouvveyng oto X, =9, ondte

limg(x)=9(9) & -27=k- Iimt(t2 _SHZ) o -27=k- Iimt(t_l)(t_z)

x->9 t>1 21 o1 (t-1)(t+1)
k=54,

E3. ' va givar ta X, f (x) -0 0 +00
dwotdoelg opfoywviov mpémet OX-X? ¢ +

x>0 ko f(X)>O :
Avvoope v 9x—x* >0 . Andadn x €(0,9).
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» 'Eyovpue yio tnv mepipetpo
H(x)=X+x+f(x)+f(x)=2X+2f(x)=2x+2(9x—x2)
=1 H(x) =-2x°+20x,X € (O, 9) .

» Kot 1o guPaddv
E(x)=xf(x)= x(9x—x2) S E(x)=—x*+9x*,x€(0,9) .

E4. H cuvapton H(x) =-2x"+20x &ivor apayoyicyn oto (0, 9) [Tk
H'(x) =—4x+20. H H'(x) undeviletor yioo X=5 .

Omnodte £yovpe Tov mapaKkaTo mivaka tpoonuov ¢ I’ kot petapforcdv g II .

Aot oo o Y Y

H(x) glva yvnoiong avéovoa 610 I'(x) =—4x+20 +
(0,5] kot yvnoimg pbivovca cto [5,9) T1(X) /7 O \

Ko TOPoVGLAet Péyioto 610 X, =9 10 H(S) =50 .

ES. H cuvdaptnon E(X) =—x>+9x° eivan mapoayoyicn 610 (0,9) e
E'(X) =-3x+18x . H E'(X) undeviCeton yio X=6 .

Omote Exovpe Tov mapakdto wivaka Tpocnpov s E' kot petafordv g E .

A 0 kvt wivava oo | COCIC]

E(X) etvo yvnoing avEovsa 6To E'(x) =-3x +18x + (l)

(0,6] kot yvnoimg edivovca 6to [6,9) E(X) A TTRN
Ko Tapovstilet péyoto oto X, =6 10

E(6)=108 .

GEMA 30 IIpoteiver 0 Xpnotog Kavapng

Aivetarm cvuvaptnon f(X) =e* —kx, k €[0,e] .

E1. Na Bpebei 1o medio opiopod e cuvapTOoNG.

E2. No LEAETNOETE TN GLVAPTNOT OC TPOGS T LOVOTOVIN KOl TO AKPOTOTAL .
E3. Noa amodei&ete 0t1 f(X) =0y kébe XeR .
I[Inyn: Xpnotog Kavépng
AVon:
E1. To nedio opiopov g cvvaptmong f eivarto R .

E2. H f eivon mapayoyioun oto R o¢ npdteig mapaywyiciumv
ocvvoptiosnv ue f'(X)=e* -k .

Awkpivovpe Tic €ENG TEPUTTAGELS:
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> 1In nepintoon: T'a k=0 $yovue f'(X)=e">0 dpan f civar yvnoing
avéovoa o6to R . Ondte dev £xel axpoToTol .
> 2n nepintoon: o ke (0,e] &ovpe f'(X)=€"—k
f'(X)=0e"-k=0e" =k x=Ink .

Ondte §yovue Tov Tapokdto wivaka tpochuov g f' kot petafordv e f .
AKa10A0YN61) TPOG OV -0 Ink  +oo
‘Eotow e —k>0<=e* >k x>Ink . ) §

, L. . . , f'(x)=¢e"—x - 0 +
Ao 1o duthavo Tivaka xovpe 6tL f eivon ; ~ -
yvnoimg edivovca 6to (—oo, INk] Kot () 0.

yvnoioc avéovoa oto [INK, +00) .
[Mapovsialel oAko gldyioto otn 0éon X =INk pe tipuq
f(lnk)=e"™ —kInk =k —kInk = k(1 - Ink) .
E3.
> 1In nepintoon: o k=0 &yovue F(X)=e*>0.
> 2 nepintoon: o k € (0,e] éyovue 6t1 M cvvaptnon f mapovoidler ohko
eh@yioto otn Béon X =INK pe Ty
f(lnk)=e™ —xkInk=k —xkInk =k(1-Ink) >0

Apa og k60e mepintwon £govue f(x)=0.
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EINIAOTH + EINIAYXH AXKHXEQN XYAAOTI'HX: 9/12/2011 - 20/12/2012

IInyn — Aravineeic

STATLOTLKN :—M X oVAAOY] 30 XOKVCEWV.
http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=18&t=21166

"EAvoav ot

Amootoing Tivtividng
Baoiing Kaxapag
[Nopyog AmoOKNG
Anuntpne  Koatoinodog
HAloc KapmeAnc
Kootag TnAéypagpog
Maixng Xatloémoviog
Mvpt®m Admn
[Tepuchng [Mavtovrag
Xpnotog Toupdkng
Xpnotog Kavapng

MéAn tov mathematica.gr.
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COEMA 31 Mpoteiver 0 Xpriotoc Kavapnc

"Eotow CV?=0,04 ka1 $=0,2 ,6mov CV 0 cuvieheotic HETABOMG KoL S 1) TOTIKY
amdkAlon evdg delypotog mov €xel v 10w péom Ty pe 1o dslypno A, pE
napatpnoeg tig 1,3,-2,a,—1, pe a € Z.

E1. Av m dupecog 6 tov detypotog A gtvar apvntikn, va Bpebel to evpog R
TOV JelypaToC.

E2. a. Na Bpebel 0 cuvtedeotnc peTtafoANg ToLv dElyLOTOG TTOV TPOKVTTEL

amd 1o apyko delypo A wpochHitovrag oe kKAe mapatnpnon tov apouod
X Kol 0 GLUVTEAESTNG HETOPOANG TOVL OEIYUOTOG TTOV TPOKVTTEL OO TO
apyko oetypa morldamiacidlovtag kdbe mapatipnon pe tov apOud X,
6mov X 1M péom T TOL aPYKOL JEIYUATOC Yoo TNV TEPIMTMOOTN 7OV
X <0.
B. ITowd amd T 6v0 avtd detyparta ivol TEPIGGOTEPO OUOIOYEVES;

IInyn: Xpnotog Kavafpng

AVon:
2 2
2
Eyovps CV =~ &> CV? = —— 0,04 = O’_ ;o (X) =1=>x=%1
[X] (%) (%)
E1. ['vopiloope 611 M dduecoc meptttod  TANOOLS  TOPATPNCE®V,

dwtayuéves o€ avovco GEPA, 1GOVTOL UE TNV UECOIO TOPOTPNOT. TNV
doknon pog, emewdn €yovpe OtL M dAUEGOg elval  apvnTKOS  aplBuog
ocvunepaivoope 6t @< 0.
1" mepintoon:
< , < —1+3-2+0+1 _ 1+a
Av X=1,16te X= c <:>X=T<:>
l+a=5< 0a=4, aromo,51011 a<0.

2" nepinToon:

_ . =1+43-2+a+1 _ 1+a
Av X=-1101e X = 5 <:>X=T<:>

l+0=-5< a=-6, 0gktn}, 01011 €. <.
Emopévac a=—6 kot 1ot€ 10 £0pog¢ eivar R=3—(-6) =09.

E2. a. l'vopilovpe 0TL av o€ OAEG TIG TOPATNPNOELS TPOGHEGOVLE Lol
otafepd, 1 véa péomn Tun elval 1 TPONyoLUEVN TPOGOVENLEV KATA TNV oTtabepd,
EVD 1M TLTIKN amOKALon Topoapéver 1) idta. (E@appoyr oyxoiikov Biriov cel 99).
Ondéte y=X+X=2X=-2 xat Sy =S5, =0,2.

S, s 1

Emopévag CV, = ==—>=—s =0,1.
R

Axopa, av OAEC Ol TAPATNPNOELS TOAANTANGLOGTOVY UE o, otabepd, 1 véa péon

TN €lval n TPONyoLUEVT] TOAOTAQGIOCUEV HE TN oTafepd, VD 1N VEQ TLTIKY

amdKAlon elval 1 TPONYOOUEV] TOAAMTAOGLOUGUEVT] HE TNV OmOALTN T TNG

otabepdc. (Epapuoyn oyxoixov PiAiiov ced 99).
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Onote kot s, =[X|s, =s, =0,2.
Téte CV, =%=%=sx

B. Enewn CV, <CV, ,éyovpe 611 10 delypa mov mpokidntel omd 10 opyikd deiypo

=0,2.2=%%=(x) =1

npocOétovtag og kGbe mapatnpnon tov apud X eivar mo opoloyevég omd To detypal
oL TPOKVTTTEL TOAAOmAaGIAlovTac KAOE Topatipnon Ue tov aplouod X.

CEMA 32 Ipoteiver o Anpuntpng Katoimodog
21OV OImAOVO EAAITY) TTivaKa, P Y TS —
TopoVGIALeTon 1| KOTAVOU I PH go v, f, F%
GLYVOTHTOV (ATOALTOV, 2
CYETIKAOV K.T.A) TOV TILADV TNG 1 [---.4) Vi
Oeppokpaciog oe C°, 2 [...,..) v, 25
OLOOOTOINEVEG GE KAAGELS 160V
TAGTOVG, TOVL GNUELOONKOY KOTA 3 L) 4v, 5
TV YEWEPIVT TEPIOSO GE V TO 4 [......) v, 90
TAN00¢ NUEPEC TNV TOAN TNG 5 [..., 20) v
AOnvog . Na Ppeite: :

XOvoha, 4V 100 -
E1. Ta dkpo TV KAAGEDV.
E2. T oxeticég ovyvotreg F.% kabag kar Tic oyeTikég 0BpoloTIKES
ovyvotnteg F%.
E3. Av v, =1(X,), 6mov X, 1 Béomn tov OAKOV HEYIGTOL TNG GLVAPTNONG

f(X) =—2x*+8x—4,X € R 10T VO KOTOGKEVUGETE TO 1GTOYPOLULLO TOV
(amOALT®V) CLYVOTHTOV.
E4. [N'e v mywn v, mov Pprxate, av Oswpnioete Ot ot TWéG NG
Depuokpaciog KaTavELOVTOL OUOIOUOPPO., VO, VTOAOYIGETE:
a. To mAN00¢ TV NUEPDV TNE YEWEPIVIS TEPLOSOV TOV CTUEIGONKAY
Oepuorpacicc and 9°C £mc 12°C.
B. To T0G0GTO TV NUEPDV TNG XEWEPIVIG TEPLOOOV, TTOV CUEIDLONKAY
Oepuokpacisc mhvo omd 11°C.
NVon:
E1. ‘Eoto 1o kdtm axpo ¢ mpdtng KAAoNS Kot C 10 TAGToG Kabe
KAAoMG, TOTE EYOLUE OTL 01 KAACELS €lval ot EENG:
[a,a+c),[a+c,a+2c),[a+2¢c,a+3c),[a+3c,a+4c),[a+4c,a+5¢)

, {a+c=4 {a 0
Omnote

&
a+5¢c=20 c=4

E2. Amo tov mivaxa €govpe o6t F, =75% ka1 F, =90% ,0note
f, =F, —F, =15%. Eniong F, =100%, ondte f, =F —F, =10%.
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‘Eyxovpe 611 v, = v, dpakon f, =f, =10%. Enedn f, =25% , éyovpe F, =35% ko
F,=f +f,=35%. Tékog, f,=F,—F,=40%.

E3. f(x)=—2x*+8x—4,xeR. H f nopayoyicyun oto R o¢ npleig
nopayoyicyov cuvoptioswv pe f'(X) =-4x+8,x e R.
‘Exovpe f'(X) =0 —4x+8=0<x=2«k0 f'(X) >0 —4x+8>0x< 2,

Yymuotifovpe To dSimhavo Tivaka. —0 2 +00
‘Exovpe 6tin f eivor yvnoiong advéovoa £(x) +
010 (—0,2] ka1 yvnoing ebivovsa cto
[2,400). TTapovoidlel oAko péyioto f(x) RN
ot 0éon X, =2 pe tipn f(2)=4.
‘Exovue v, =1(2) =4 ko '
X :l  =T( )4 I ®sp:;)l<ggmw vi |f% |F%
ff=—"<01l=—<v=10.
Ay 4v 1 [0 —4) 4 |10 |10
Etot éxovpe
f,=22e50,25="2 ¢ v,=10, 101 |2 [4-8) 10 |25 |35
4v 40

GUUTANPOVOLLE TO STAavO Tivaka. [8-12) 16 |40 75

To 16TOYpAILO GLYVOTNTOV Eival TO
Iotoypappo ovyvotriToV
V.

1A 1

[12 — 16) 6 |15 |90

o | &~ | W

[16— 20) 4 |10 |100

12 Yovola 40 (100 -

Bod) 0(
4 2 1% 20

E4. 0. Osopoviog OTL 0ot TWEG TV  OepUOKPOCIOV  KOTOVELOVTOL
opowdpopea, Eyovue 6tL 010 ddotnue Ppiockovian 16 moapotnproels, omote
010 Odotnua Ba Bpiokovror 12 wopatnpnoels.

B Tt p(mog: _Ioréypauua K01 ToAOy@vo o). 08p. cUvVOTHTOV
DTy vovTag To 16TOYPOLLLO KOL TO Pk X
TOAY®VO 00POIGTIKMOV CYETIKAOV
GLYVOTNTOV, OO TV OUOLOTNTA TOV I

>
—
(&

A A
tpryovov ABE = AT'A &yovpue X
BE EA _ 9-8 x-35 A ————
AT AA 12-8 75-35 A
40 =4x-140 < 4x =180 < x = 45%. 10
Enopévog oto didotua [9,12) Bpiokovtot
75-45 30 4 8

40 =—4 =12 topoatnpnoelc.
100 10 POTIPTIOE

TN

BaBpoi

OfF—mcemo-

mathematica -67



taexeiola.gr

STXTLOTIKN

B. To m0c06T6 TV NUEP®Y TTOL EYoVV Beppokpacia [8,12) eivor 40% . OndTe T0
T0600TO TV NUEPOV oL 1) Oeppokpacia eivon [11,12) eivar 10% .

Enopévag 1o Toc06Td TV Nuep®v ov 1 Ogppokpacio eivar méve omd 11°C givon
10%+15%+10% = 35%.

B’ tpomog;: (75-65)%=10%..
(DTldXVOVT(IQ TO lGTé’ypa},tua Kol TO - Iotoypoppe ko moldyovo abp. o). svyvotiToOv
TOAVY®OVO 00POIGTIKAOV CYETIKMOV 10| i 90 ,
GLYVOTNTOV, ATO TNV OLOLOTITO TV /V
TPLYOVOV 80 A TS

A A S P D AT
ABE = AT'A &yovue 60| E 9_/‘
BE EA 11-8 x-35

— Lt = Lt A0 2R

AI'  AA 12-8 75-35 i — )K{

120 =4x—-140 & 4x =260 & X = 65%.

NS

(==
[EEN
o

eBpoi
) 4 3 12 16 0

Yvvenmg oto didotnua [9,12)
Bpioketon To (75 - 65)% =10%

Enopévag 1o T0606T0 TV NUep®Y Tov 1 Ogppokpacio eivar méve omd 11°C sivon
10%+15%+10% = 35%.

OEMA 33 Iporteiver o Mepiking Mavrovrag

Aiveton 1 cuvapnon f(x) =4.5x* = 2X-X+13,x e R, 6mov X 1 péon T kot S M

TUTIKT] OTOKALGN EVOG Oetypatog neyébovg v. Av 1 €QOmTOUEVT] TS KOUTUANG NG T
070 omneio A(l,f(l)) etvan TapdAAnAn oty evbeia Yy = 2009, 1o1e:

E1. Noa oeiete 0T1L TO Oelypa dev ivar OLO10YEVEG

E2. Na d¢eiete 6T n T mapovoidletl erdyioto.

E3. Avn f éyelehdyiot tun ion pe 1 tote:

a. No Bpeite T péon Tun Kot Ty TUTIKY| AOKAGT) TOL OlypaTog.
B. ITowo eivor to eAdy1oT0 TOGO KOTA TO OMOi0 TTPEMEL VoL ovENBei | péom
TIUN OGTE TO OElypa va, TopoLGIALEL OLOLOYEVELD,
v. Na Bpeite v e€lomon g epantopévng g Kaumdang me f oto
onueio

NAVon:

E1. H f eivar mapayoyicyn oto R ¢ npdéeig mapaymyicyuoy
ovvaptnoewy, pe f'(X)=8sx—2X. H epamtopévn g kapmoing g f oto onueio
A(l, f (1)) etva TapdAAnAn oty evbeia Yy = 2009, dniadn eivar mopdAAnin otov

2

X'X, OMOTE f’(1)=0<:>83—2¥=0<:>§=§<:>CV=O,25>O,10.
X

YVVeEn®S, To Oelypa 0gv ivol OpO10YEVES.
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E2. Ioyvel X =4s dpa A. f(x) =4sx* —8sx +13 war f'(X) =8sx—8s .
‘Exovpe f'(X)=0<=8sx—8s=0<=>x=1.

Yynuotiovpe To dimhovo mivaka. —0 1 +0
‘Exovue 6tin f eivon yvnoiong gbivovca cto f'(x) S0+
(—00,1] kot yvnoing advéovoa oto [1,+00).

[opovoctdlel oAkod gAdyioto ot Béon X, =1pe fx)) N ok /
i F(2).

E3. a. Eivar f(1)=1<45-8s+13=1<>s=3 ka1 X=4s=12.
B.’Eoto ¢>0n avénon. Tote n véa péon tyun etvan Y=X+C=12+C ko n véa
Tomikh amdkion givor S, =s=3.

To delypa efvor opotoyevég, dpa

S
CV,20,le2X<0le <0,1<3<1,2+0,lc<c>18.

y 12+c

To eAdy1oT0 TO0GO KaTA TO 0Moio mpémetl va avéndel n péom T Mot To delypa vo
Topovcldlel opotloyévela, eivor 18 povaoec.

v. H gpomtopévn oto A givon TopdAAnin otov X'x kat diépyeton and to A(L,1), dpa
givarn (g):y=1.

CPEMA 34 Ipoteiver o Anpytpnc Karsinodag

Aivetar ) cvvapmon f(X) = %X3 - 37(1)(2 +20°x+30,xeR,a>0.

X, X, AV 01 EQOUTTOPEVEG TNG YPAPIKNG Tapdotaons s T ota onueia X,, X, elva
napdAinieg otov X'X,10te : CV'

E1. No Bpeite ta X, X, .

E2. No vroAoyicete ™ péon tipn tov apBuov ko F7(X,) .

E3. ‘Eoto CV o cuvtekeotg petaporng tav F(0), F(x,) kot F7(X,) ko
0 GLVTEAEGTNG HETAPOANC TOL TTPOKLTTEL OTOV VENGOLUE KaBEvay amod
avTOVG TOVG Opovg Katd 2,vo Ppeite v T tov a>0 oote
3CV'=CV «xofd¢ kot yio v Tiun Tov o 1ov Bprkate vo. Kpivete motd
delypa gfvor o Opo10YEVEG.
IInyn:_ Anuntpng Newpyaxiiog (ekddoelc Toun)
AVon:
E1. H f eivon mapayoyiciun oto R og npdéeig mapaymyiciumv
cuvaptioeov, e f'(x)=x*—3ax +2a’.

o va gival ot epamtopevec mapdAinieg otov X'X mpénet:
f'(x)=0x* —3ux+2¢’ =0 = (x—20)(x—a)=0<>x =20 x = 0.

‘Etol X, = 2axo X, =da.

E2. ‘Exovue o011 f(O) = 3a.
H f' givon mopoywyion oto R o¢ tpdéeic mapayoyiciumy cuvaptioemy, 1ue
f"(x) =2x-3a, omote: f(x,)=f"(20) =0 ko f"(x,) =f"(a)=—a.
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. , , . 3da+o—a
H péon typun tovug etvan: X = —3 =0q
E3. Av s glvor 1 TLTTIKT] ATOKAIGT] TV TOPATNPICEDV f(O),f”(Xl)KOLl

f"(xz), TOTE N HEOT] TN TOV VEOV TapaTtnpioenV eival X =X+2=0+2 KoL 1

TOTIKNY adkAon Tovg S’ =S.

3CV’=CV<:>3§—,=§<:>i=E<:>a+2=3a<:>a=1.
X X o+2 a
o a=1 éovue CV=§=S Ko CV'=E—,=L=E :
X X 142 3

‘Etot £yovpe 61t CV' < CV, ondte 10 ded1EP0 Seiypol gival o OUOI0YEVEG.

OEMA 35 IIpoteiver o Anpntpng Katoinooag
O Ba@p}ég Tcp(')G,B(xcmgrrov omoh?mpiov 50 | [Khdozrg |, fo5 |Fo%
nabntov g I'” Avkelov avaypdeetotl 6to i i i
dumhavo edmn mivaxa. Av gtvar yvooto 6ttoto 1 | [10,...) 5
KUKAKO O1dypappal T0 TOE0 TOV OVTIGTOLKEL TNV 5 [0)
tpitn kAdon eivar 144° kon v, = 4v,, T01E: 3 [ )

E1. Na Bpeite To mhdrog kG0e kAdong. [ [: ) 20

E2. No GUUTANPDOCETE TOV TIVAKA. 5 |[..20)

E3. No Bpeite ) d1dpeco. 7 ’k =0

E4. Av amd ToVG TOPUTAVED vvord -

nadntéc, o1 avatoteg oyorég mdpovv uovo to 36%0, va Ppeite 1 Pabud
TPEMEL vau £YEL Evag LoON TGS Yo voL ETAEYETL.

NAVon:

E1. ‘Exovpue R=20-10=10 kot C=§=1€=2.
E2.
B
v | | Khaserg |v, |7 |R%

a, =144° & 360°-f, =144° &, =0,4
apo v, =50-f, = 20.

Eniong, f,%0=20=>f,=0,2=v,=10.
TéNoG, V,+V,+V,+V,+V. =v&S 2 [12 ,14) 12 |24 34
S5+4v,+2+10+v, =50 v, =3.
Emopéva v, = 4v, =12. T tic abpototikég |3 [14,16) |20 |40 |74

1 (0,120 |5 |10 |10

OYETIKEG GLUYVOTNTEG 1oYVEL
F%= % FY=F Yorfoi=2,.5. | 1018 [10 |20 94
Ondte 5 [[18,20) |3 |6 |100
F=01,F=0,34,F=0,74,F,=0,94,
F, = 1. 'Etot oynuariCovpe 1o dumhavo Xvvora 50 |10 -
Tivoka.

E3. Yayvovue to fabud kdtw and tov omoio £xel yphyel to 50% twv
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nodntav. Apov 50% =f,%+1,%+16%, yperalopocte Eva dibdotnpo and

v KAdon [14,16) ico ue ta 16 _16_2 avtic. Apa, 6 =14+— (16 14)=14.,8.
f,.0 40 5

B T p(’)TCOQZ Iotoypappo Ko ToAdy@VO aOPOIGTIKAY GYETIKAOV GVYVOTHTOV

i , F% 100
TIO(VOVTAG TO IOTOYPULLLLOL KO 100 04

TO TOAVY®VO afPOIGTIKAOV

GYETIKOV GUYVOTNTWOV, OO TNV 80 A

OLOLOTNTA TMV TPLYDOVOV
A A

ABE = ATA £yovpe “l50 g

=

BE EA _ 6-14 5034

= & = &S W
AI' TA 16-14 74-34

SO 16 5 =te 10
? 30 > Y BaOuoi;
S 6=14 +g 10 12 U o§ 16 18 2

E4. ‘Eyovpe 36% =f,%+f,%+10%, dpa yperalopocte Evo Stdotnpa omod

™mv KAdon [14,16) ico ue ta 10 _10_ Eommg Apo o710 ddotnuo [15.5,16)

f,00 40 4
Bpioketal to 10% twv mapatnpioemv ¢ kK dong [14,16). Tehkd, o fabudc mov
TPEMEL vaL €L Evag nabnTg Yo va emheyel etvar tovAdyiotov 15,5.

B’ Tp()TCO c: Iotéypoppa ko1 moliyOVO COPOISTIKAV GYETIKAV GVYVOTITOV

é r '0
DTGy VOVTOC TO IGTOYPOUUO KOL TO 100 Fih 94 e

TOAY®VO 00POICTIKMOV CYETIKOV

GUYVOTIT®OV, OO TNV OLOLOTNTA 50l {36% -
A A
! T
Tov Tptyoveov ABE = AT'A %g __________________ L
5 ]
gyovpe

BE EA _ x-14 64-34

- < = < W 34 A !
AI' TA 16-14 74-34 i
x-=14 30 e x—14= 6 o 20 B i
: 40 4 Y Baﬁuoi
e x=14 +g 10 12 14 X16 18 20

Enopévag o Babuog mov mpémel va £xel Evag panmg yo va emieyet eivan
TovAdyotov 15,5.
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CEMA 36 Mpoteiver o0 Hhiag Kapmeig

Aivetor n cuvéptnon f(X) = %-Xs —12.sX* +X-X+5, XeR xot X, S 1 péon T ko

n oMKy amdkAion avrictoryo evag detypotoc 2v Oetik®v mapatnpicemy pe Ve N .
E1. AV 1 YPOPIK TOPAGTAGT TNG GLVAPTNOTG OEV TOPOLGLALEL akpdTOTA,
va eEeTdoete TO dely oL G TPOG TNV OLOLOYEVELDL.
E2. Av 1 gpomtopévn o610 oMuElo A(1,5)tng YPOOQIKNG TOPAGTOCNG TNG
f efvon mapdAAnin otov aova XX, TOTE Vo LTOAOYicETE TN UEOT TN
X Kot TNV TOTIKN omOKAMOoT S Tov delYUATOC.
E3. Av X =12k S=1101¢!
0. No Bpedei péon TN TOV TOPATHPNGEDVX:, Xa, X5, .0y Xay, OOV
X1 Xyy Xgy ey Xy, OL TAPATNPYGELS TOV OPYLKOV OELYHATOG.
B. Av otig woéc mapatnpnoelc tpocsbécovpe 1o 4, va Ppebdel n péon
TN TOV VEOL delyULATOG.
AVon:
E1. H f sivar mapayoyioyun oto R ¢ npdéelc mapaymyiciyuoy
ovvaptioeny, pe F'(X) = Xx* — 24sx + X.
AoV n f dev mapovctalel axkpoOTaTo TPEMEL

A<0=55765°—4x° <0 S <~ < L 5 oV<l 40110 Seivpa sivan
x 12 10 0

OLOTOYEVEG.

E2.  ‘Eyovus f(1)=5 apa %—123+i+s=5:>4¥—338=15. (1)

Axoun mpénel f'(1)=0=>xX—-12s=0. (2)
Avvoope to cvotnuo tov (1),(2)
4X—-33s=15 4X—-33s=15 485—-33s=15 15s=15 s=1
= = = =
X—-125s=0 X =12s X =12s X =12s X=12
Onote X =12«xo1 S=1.

E3. a. Eivo,

2v

1 2v (ixi)2 ZXIZ — - -
§P=—| ) x5 — ik = =L —(Y)2=x2—(i)2:>1+122=x2:>x2=l45.
2v| = 2v 2v
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B. I'o Tig v mopatnproelg eivon X, =X, +4, dpo Egovue

Zx +Zx _Z(x +4)+Zx _ZX+ZX +Z4_Zx +4v

i=v+1 =v+1 i=v+1

2v 2v 2v 2v

—~
X
~.

=

Zx
+——x+2 12+2=14.
2v 2v

OEMA 37 IIpoteiver o Anpitpns Kartoinodag

Ov deiktec vonuoovuvNG TOV HOONTOV €vOC ALKEIOL OKOAOVOOVY TNV KOVOVIKN
Katavoun M mepimov v Koavovikn katavourn. O eddyiotoc deiktng tov 16% tov
«e&umvotepwv padntavy eivor 108 kot o péyietog dsiktng tov 16% tmv «Arydtepo
gEumvav pontovy gival 84,

E1. Na Bpeite ) péomn Tun Kot TV TLmIK amdOKAIGT TOV dElYIOTOG.

E2. Noa Bpeite To €0pog Kal TNV O1EUECO TOV JEIYUOTOS.

E3. Na Bpeite t0 1060610 TOV LaONTOV TOL £YEL OEIKTN VO LOGVVNG
ToLAdy1oTOV 132.

—~
X
~

E4. Noa e€etdoete av 10 Oelyuo givor opoloyevég kot ov Oyt va PBpedel
Mot Oetikn aképota T Tov C Katd TV omoia mpémel vo avéndel o
delktng vonuoouvng kdbe pontm , ®ote 10 Oetypa va yivel opoloyeveg.

Es. Av 163 pofntéc €xovv deiktn peta&y 72 kail 108, va Bpebel mdcovg
naOnTég £xel 1o oyoAelo.

AVon:

E1. Eme1on o péyiotog deikng tov 16% t0ov «Mydtepo EEVTVEOV LaONTOV»
givor 84 éyovpe 611 X—s=84 ,(1). Enedn] o eldyiotog deiktne tov 16% tmv
«e&unvotepov podntovy givarl 108, éyovue 611 X+5=108,(2).

Abdvoope to cvotnuo tov (1) kot (2) ko égovpe 6T

X—-s=84 2X =192 X =96
& &
X+5=108 X+s=108 s=12

Yvvenmg, X =96 ko s=12.

E2. Eme10m n xotovoun ivot
KOVOVIKT 1) Ttepinov Kavovikt, yvopilovpe 0Tt To 0pog eivor R =6S=72 kain
dlapuecog 6 ivar 0 =X =96.

E3. To 1060616 TV padntdv
7oV &Y€l OElKTN Vonoovvng TovAdytotov 132, dniadn ndve amod
X+35s=96+36=132, 6mwg paivetol amd v KoumwdAn cuyvotitov eivar 0,15%.

E4. ‘Eyovupe,

s 12 1
CV= ﬂ —=—> 10’ , OTOTE TO OElypa OV €fval OPO10YEVES.

x| 9 8
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Av 0 deiktng vonuooHivng avénbet katd
C t0Te M véa péom TN glval
X, =X+C=964C xain véo TOTIKN JA
amdkion S, =s=12. 615
O véog ovvteleotr|g petafoAng eival TN
41815 ,
S, 12
CVi=r5= Sy g 34 139 e
|X1| 96+cC 0,15%' 2.3513,5vy 34 \ ¥2.35 515
["a va etvar opoloyevéc mpénet X-3s X-25 X-s X X+s X+2s X+3s
1 12 1 0,15%
Cv,.s—¢ <—& 2,5!/0—‘
10 96+c 10 6 % >
< 96+c2120c 2> 24. 84(y50% >
0 .
97,5% >
99,85% >

Apa n eldyotn BeTikn aképota T OGTE TO Oty va, YIVEL OLO10YEVES ivar
c=24.

Es. To m0c06T6 TV pantov pe deiktn petald 72 ko 108, dnladn amd
X—25=96—-24=72 éo¢ X+S=96+12=108 civon 81,5%.

‘Etot égovpe 611 163 = %-V < v =200 padntéc.

OEMA 338 Mpotziver 0 Xpriotog Torpéaxng

Ot 10 pabntég evog Tunuatog g I Avkeiov o€ éva daydvicopo Madnuatikov
["eviknc, mpav T1¢ Tapoakdto Pabuoroyieg: 12,18,16,14,15,18,13,14,17,13.
E1. Noa Bpeite ) péon Pabuoroyia kot tn petafAntota towv fabumy.

E2. E&etdote av ta ypantd tapovsidlovy opotoyévela otn fabporoyia.
E3. O kaBnyntc amoedoioe va "Bondnoetl” tovg padntéc yi' avtd oxéQnke
ta, NG
a. No avénoet 6deg tig fabporoyieg katd 2 povddec oto Kabe Eva
YPOTTO M

B. Na avénoet ) Paduoioyia tov kabe ypoamtov katd 10%
[Mwg Oa emnpedoovv ta o Tave okentikd o 1 B n pnéomn Paduoroyia;

Atvetat «/4, 2~2,05

Avon:
E1. ‘Exovms Xz12+18+16+14+1511;18+13+14+17+13=15O 15 o

2 2 2 2 2 2 2

82=(12—15) +2(13-15)" +2(14-15)" +(15-15)" +(16-15)" +(17-15)" +2(18-15)
10

o = 9+8+2+O+1+4+18=4_2=4’2.

10 10
Onéte CV=S=3h2

X 15
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4,2

E2. ‘Eotw CV<L0,1. Tote CV = <0,1J4,2<1,54,2<2,25.

ATOIIO kot cvvenmg CV > 0,1 mov onuaivel 6Tt o detypa dev eivor OpO0YEVEG.

E3. a. Av avéncel e OAovg Tovg padntéc ) Pabuoroyia Tovg Katd 2
HoVaodes, (epappoyn oxoAtkov Pipiiov oed 99), éxovpe Yy =X+2=15+2=17
S 4,2

kot S, =S, =+/4,2. Onote CV, = ’

< ~0,12.
y

B. Av avEnoet ) Babuoroyia e OAa ta ypartd katd 10%0,(epaproyr] 6yoiKov
Bipriov oer 99), Ba éyovpe Z=1,1X=1,115=16,5 ko1 s, =1,1s, =1,1/4,2 ondte

CVZ=SZ _Lily4.2 \/4’2=CV .

Z 1,115 §

OEMA 319 Mpotziver 0 Xpriotog Torpéaxng

To moAvywvo cuyvotntOV NG Kotavouns X tov €Molov Hicov (o eKatoviaoeg
Evpm) evig detypotog epyalopévav, opadomoinuévne o€ KAAGELS i6ov mAdToug, £xet
KOPLQES T oMuEinL:
A(20,0),B(40,5),1'(60,10),A(80,20),E(100,30), Z(120,v,),H(140,10),0(160,0).
H xataxopoen ypouun pe eEiomon X =100 dwoupel o ympio mov opiletal and 1o
TOADY®VO GLYVOTHTMOV Kol TOV 0plLovTio AEova o€ dV0 1eeUPadtkd ywpia.

E1. No anodeiete 0t v, = 25.

E2. No KaTaoKEVAGETE TO 1IGTOYPALULLO GLYVOTHTMOV TS KOTOUVOUNC.
E3. Noa vroloyicete TIg TYWES TV PETP®V BEGNG TNG KATOVOUNG.
E4. Av cav «6p1o pToyag» Bempnoovue Tov eho tov 7.200 svpod, va
EKTIUNGETE TO TOGOGTO €Mi TO1G Y0 TOV PTOYOV TOV delypHaToC.
NAVoN:
E1. ‘Eoto a 10 dkpo ¢ mpdtng kAdonS kot C To mTAdtog kKébe KAAoMG.

['vopilovope 011 010 TOADY®VO ocvyvotHTOV Bewpovue aprotepd kot 0e€d Vo
VIOTIOEUEVEG KAAGEIS UE UNOEVIKEG CLYVOTNTEG KOl GUVOEOVUE TO UEGH TOV VO

c
Bacewv tov opBoywviov. OmdTE, N TETUNUEVN TNG TPAOTNG KAAO™G eivon o — > KO 1

, , , , 13c , . C
TETUNUEVT TNG TEAEVTOlOG KAAONG glvan a+7. Emopevog €xoope G_E =20 ko

13c

o+—=160.
2
o+ 13 =160 c =20
ADvovpE T0 GUGTNUA KO EYOVUE
Cc a=230
(1—5 =20

"Etot o1 kAdoeig eivon [30,50),[50,70),[70,90),[90,110),[110,130),[130,150).
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['vopioope 611 10 guPfaddv Tov ywpiov mov mepKAgieTar amd Tov oplovtio acova
KOl TO TOADY®VO GLYVOTHTOV, 160VTIL [E TO HEYEDOG TOV delyaTOC.

‘Eyovue v, =5,v, =10,v, =20,v, =30,v, =10.

Eredn n X =100 ywpilel 10 ywpio ce dvo 16000vapa ywpio Exovpe OTL

v1+v2+v3+ﬁ=ﬁ+v5+v6<:>5+10+20=v5+10<:>v5=25.
2 2

Totoypappa ko mokdyevo cvyvoTiTOV

E2. 'Etot oynuatileton to N
aKOAO0VOO TOADY®VO GLYVOTHTWV B
30
E3. A@ob 1 KaTaKOpLEN 25 : AN
ypopun pe e&icmon X =100 dwupet to 2 /
yopio wov opiletor amd T0 TOAVY®OVO 5 /
GUYVOTHT®V Kol Tov oplovTio dova og /
000 1oeuPadikd yopia, £xovpe OTL M 0 //
Ié 4 5
dquecog etvar to 100. // ot
S 50 70 9% 10 130
B’ tpomoc:
(I)TldXVOVT(Xg 10 IGT(')VP“HHOL KOl TO F:;‘réypaupa KoL T0L0YOV0 0BPOIGTIKAV GYETIKAV GVYVOTHTOV
TOAY®VO 00POICTIK®V CYETIKAOV )5
GLYVOTNTOV, IO TNV OLOLOTITO TV 38 \
A A
tpryovov ABE = AI'A &yovpue 60 E r
BE EA 0-90 50-35 £ I (7B
= L = L 40 A :
I'nN AA 110-90 65-35 2 |
ST s-90=105=100 2
20 30 — ; BaOuoi_
2 5 70 9% 810 130 150
Xynuatilovue tov mivoko
Kévtpo
I decatg K)v(l(ﬂ]@ Vi Fi % Vi X
1 [30, 50) 40 5 5 200
2 [50,70) 60 10 15 600
3 [70,90) 80 20 35 1600
4 [90, 110) 100 30 65 3000
5 [110, 130) 120 25 90 3000
6 [130,150) 140 10 100 1400
Onodte X= 9800 =98
100
E4. Yayvovue va fpodie To TOGOGTO TV ATOUMV, TOV TOIPVOLV KAT® 0o
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7.200€. X0 didomua [70,90) Bpioketar to 20% omdte BewpmdvTog 0Tt
KOTOVELOVTOL OpOOpopea 610 dtactnua [70,72) Ba Bpioketar to 2%. Emouévmg 1o

GUVOAMKO TOGOGTO OV (€1 KATM amd TO OPL0 TNG PTOYELNG Elval
5%+10%+2%=17% .

B’ tpomoc:
(DTldXVOVT(Xg 10 lGTé’Yp(lHH(X KOl TO - O/(l)créypapuu K01 ToL0YV0 0BPOIGTIKAV GYETIKAV GUYVOTHTOV
TOAY®VO 00POICTIKMDV CYETIKAOV ‘
GUYVOTINTOV, OO TNV OUOIOTNTA TMOV
A A

tpryoveov ABE = AI'A &yovpue
BE EA 72-70 y-15

= = = L=
I'hAN AA 90-70 35-15

2 y-15 Y .

o= ay=17
20 20 5 .
Ba91|0lk

3 5 7072 9 10 130 150
Enopévag 10 cuvolikd mocootd mov (el kit omd To 6pro TG eToyelag eivon 17%o.

CEMA 40 Mpoteiver 0 Anuntpne Katoimodag

Melketovpe tovg 80 padntéc e I' 1aéng evog Avkeiov ¢ mpog to PApog Tovg, £T01

. OMOOOTOI0VLE TIC TOPATNPNCELS OE TEGGEPIS 160G KAAGELS.

. H xevipwn Ty g npdg KAdong eival 60 Kidd ko 1o 6610 Akpo TG
Tpitng KAdong ival 80 KiAd.

. O1 GUYVOTNTES TNE TPDOTNG KO TNG TETAPTNG KAAOTG eivar i6EC Ko £youv

dBpotopa v cuyvotnTa TG TPiTNG KALOTC.
. H ouyvotta ¢ 0ebtepng KAAoNg etval SmAdoto, TG cuyvOTNTOC TS TPITNG
KAQoNG.

E1. No Bpeite T1c KAAOELS.

E2. No GUUTANPOCETE TOV TIVAKA.

E3. No Bpeite tnv péon tun.

E4. Noa oyedtdoete T0 TOADY®OVO 0OPOIGTIKOV GYETIKMOV GLYVOTHTMV.

Es. Na vroloyicete ) d1dpeco tov detypatog.

Ee. Na Bpeite 10 1060610 TOV HaONTOV TOL £Y0VV PAPOG TOLAGYICTOV 72.
E7. AV Kotd TNV S1UPKELN TOV YPIGTOVYEVVIATIKOV O1KOTMV, KAOE Eva amd

ta 32 ayopla wapet 1,5 kihd ko kaOe kopitor 1 kiho, mowd o etvon m
VEQ LEGT TIUN.
NAVon:
E1. ‘Ecto o 10 kdto dkpo ¢ 1™ xhdong kot ¢ to mAdtog kibe

KAdonc. Tote &xovpe w =60 kot a+3c=80.
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Avvovpe to
) a+3c=80 —20—-6¢=-160 S5¢=40 c=8
oLOTNO =4 =4 =4
20+c=120 20+¢=120 200+c¢=120 =56
Emouévac o1 khdoelg sivar o1 [56,64),[64,72),[72,80),[80,88) .
E2. I'vopiCovue v, =v,, okOpo v, +v, =v, Kot v, =2v,.

Opwg, v +v,+v,+v, =v&S (v, +v,)+v,+v, =80 &
Vv, +2v,+v, =80 4v, =80 & v, =20.
Omnote v, =10,v, =40,v, = 20,v, =10. 'Etct oynpotiCovpe tov mapaxdto mivaxo

I Khdoelg f)i:;ﬁ: vi [INi |vixi [fi% [F%
[-) "
1 [56, 64) 60 10 |10 |600 (125 (125
2 [64 ,72) 68 40 |50 (2720 |50 62,5
3 [72,80) 76 20 |70 |[1520 |25 (875
4 [80, 88) 84 10 (80 (840 [125 |100
YOvora, 80 .5680 100 -

80
o ;Xi"‘ _ 5680 _

E3. 71.
v 80
E4.
,OT oV éXOD ug o H o 8 OTT0 u,] H é\/ c g T lu é g - F % Iotéypappa ko1 mokiywvo aBpoIGTIKAVY GVYVOTHTOY 100
i
N d1dpecog Ppioketor ypaQIKd. % LI
80
¥ Kdavouue to moAvywvo 70 s
, , 60 '
aOpOoICTIKOV GYETIKAOV 0
]
GUYVOTNTOV. 40 !
]
30 |
" Ytov kdBeto aEova pépvoupie 2 15 i
, , 10 ' '
o6 to F % =50%(1 0,5) F i Bl
| 50 52 54 58 60 62 @ 66 68 70 [ 74 76 78 [ 82 84 86

TapdAANAN evbeia oTOV
oplovtio d&ova.

¥ Y10 onueio 6mov TEUVEL TO TOAVY®VO QEPVOLLLE KAOETN gubeia oTov dEova TV
TILOV X;.

¥ ¥to onueio 6mov téuveL Tov aEova TG UETAPANTAG Elvar 1) TN TS SLoUECOV.

Enopévag and to dimhovo oynua givon o = 70
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Edv 6pumg 6éhovpe va vtodoyicovpe pe akpifeia tn S1dUeEGO, Eva TPOTOG Elval Kot 0
TOPOKATO.

’EXOD]JS 10 Suhavd o] Fo Iotifpuppe ko 7okiyavo upoisTikGy GUyOTTOY 0
TOAVY®OVO 00POIGTIKAOV CYETIKMV % ' 875
GLYVOTNTAOV, PTLAYVOVTOS TO

1GTOYPOLLLLLO. KOL TO TOADY®OVO
aBpOIGTIKAOV GYETIKMV GLUYVOTATOV, OO 4
TNV OUOLOTITA TV TPIYDVOV T

A A
ABE = AI'A &yovpue
BE EA 0—64 50-12,5 2
= L= = L=
I'N AA 72-64 62,5-12,5 10

<:>6_864=37(’)5<:>6—64=6<:>5=70 ® "

12,5

Bagog
7 80 88

= S e

Es. To mocooTd TV padnTOV ToLv £Yel fApog TOVAdY IoTOV 72KIAA glvar
100%-62,5% = 37,5% .

Ee. Av kéBe éva and to 32 aydpror mapetl 1, 5KAd kot Kabe kopitor 1 KA

, _ 5680+3215+481 5680+48+48 5776
UXOVHE Y= 30 - 80 =780

CEMA 41 IIpoteiver o Ilgpiking Iavroviag

E1. Av t,t,,...,t elvar o1 TYég TV mapatnpioemv pog petaAntig X,

=72,2.

vo, amodeifete 6L S° = (XZ) —(X)2 .
E2. Xe po TOAN Kotd TIG amoAvTpleg e€eTdoelc 6To nabnua g wotopiog n
BaOuodroyia t,,t,,...,t TV pabntov NTov nepimov kavoviky katavoun. O pécog Opog

1
TOV TETPAYOVOV TV Babudv ntav 148 kot o cuvteheotng petafAntotTnTog rs

a) Na Bpeite 10 péco 6po Tv Pabuav, Ty TVTIKY ATOKMOT Kot T1 SIAUEGO.
B) Av 10 paOntég eiyav Pobuoroyio mwoveo oamd 16, vo Ppeite mdécor pabntéc
CUUUETELY OV OTIS EEETAGELS.
AVon:
E1. ["o ) dakdpeven €xovpe:

52 léitz—@*iﬁ @{v:ﬁ‘ E =(x')-(x)".

i
V=1 v i=1 V¥ v i=1 V¥ v

\ J

Ondte woyvet S° = (Xz) - (i)2 :

E2. a). Ene1on e€etdlovpe tovg padntéc og mpog ) Padporoyia, £xovpe
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uoévo pn apvnrikég Tipég. Omdte woyvel X = 0.

‘Exovpe (X—z) =148 ka1 CV = % , OTOTE

(Evltos 1 0000 1

36 (x)° 36 (x)) 36
14? )( I 3—<:>(x) =14836-36(X)" <> 37(X) =148-36 <
x): = 24890 ()" =4365x=12

s =(x*)~(X)’ e5?=148-144 > 5° = 4,

H tomkn amdkAion woovton pe ) Oetikn tetpaymvikn pila g otakdpaveong .
Enopévag etvar s =2 . Exe1dn ot mapatnproelg akolovBovv mtepimon Kavovikn
KOTAVOUT 1) OIUUEGOC IGOVTAL LE TN UECT] TIUN . XVUVETMG 0 =X=12.

B). Or mapatnpnoelg akoAovBoHv TEPITOV TV KAVOVIKT KOTAVOUY OTTOTE £YOVUE TNV
OutAavi) KOUmOA.

2uvenmc mavo and 16 Bpioketon to
2,35%+0,15%=2,5% tov
nopatnpnoemv. Apa ot 10 pobnrtéc
ue Babuod tavo omd 16 sivar to

T
- 3

2,5% Olov TV HonTodv. s
Eot® v 10 ovvoro OA®V TV S
nodntov. Tote apov 10 podntég VAR YT PP

amotelovv 10 2,5% S v TV 13 5%

.0"

nabntov Oa eivar

2,5 1000 6 é 10 12 14 16 is

oo V-0 e V=" ©v=400 335 %25 X5 X Xts X+25 X+3s
’ +—68% —

Habntéc. : 95% >

— 997% ——488 >
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GCEMA 42 IIpoteiver o I'idpyog ATOKNG

50/2 %

Aiveton to detypa 5,6,7,0,p pea<p. Avioyoovy X =6 ko CV =

3
E1. Na Bpeite v TUMIKN ATOKAIOT TOV JEIYUTOS.
E2. No d¢eilete 01 a+P=12 .
E3. Na Bpeite Tovg a,f .
E4. o a=4,p =8, va Bpeite t0 cuvtereotn LETABOANG TOV dElyLATOC TOL

TPOKVTTEL OV OLOPEGOVUE KAOE TN TOL OETYLATOC LLE TO ﬁ .

Es.
AVon:
E1. "Exovpue yia 1o cuviedeot| petafAntoTnrog :

50+/2

CV=>s5=CVXe>s=6-—3 %<:>s=6-%<:>s=«/§.
%] 100 300

E2. Amd ™ péom TN EYOLUE

X=6e L =6@5+6+;+‘”B=6@18+a+|3=30@a+|3=12.

E3. A7 N SokOHOVGT EYOVLLE
5 _ 2 _ 2 _ 2 _ 2 _ 2
32=2<:>52=12(ti—i)2<:>(5 6)°+(6—-6)"+(7—6)"+(a—6)"+(p—06) _5
54 5

S 140+1+(a—-6)"+(12—0—-6)" =10
& (a—-6)*+(6-0)’ =8<2(0-6)' =8 (0-6)' =4 |a—-6/=2 a—6=21
a—6=-2.Apo =81 a=4
Av a.=8 1018 06 ™ oyxéon a+P=12¢civon f=4. AdOvaro, 0Tl o < f.

Av a=4 101 a6 T oyéon a+P=12¢civar B=8. Aekt,dpa a=4 ko f=8.

E4. Av X, 01 0pYIKES TAPATNPNGELS KO Y, Ol TOPUTNPHOELS TOV TPOKVTTOVV

x 2

OUPAOVTAG TIG X; LE \/E, T0TE EYOVE Y, = ﬁ= 7Xi, 1=12..,5

I'vopiCovpe (amd v epappoyr] Tov 6yoAkov PipAiov, el 99) yio ™ péon Ty Kot
TNV TUTIKY ATOKAIOT TV TapaTNPNGEV Y, 0Tt Oa TPoKLYOLV amd TN HECT) TIUN Kot

G,z

| =—_".g

TNV TUTIKY] OTOKAION TV X, , O €ENG: §= 7-? Ko S, = $ =S
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V2 4
Onote CV, = %y = 22 C - S;X = CV, . Apa 0 v€og cuvtedeoThg peTaPOANG 1G00TAL
27
pe CV, = 50;,/5% :

CEMA 43 IIpoteiver o Anuitpns Kotoimodog

E&etdoape éva deiypo podntov og mpog to Pabud mov mpav oto. Mabnuotikd

["eviknc [odeiog otig [MaveAiqvieg E€etdoeig ko damotdoape Ot :
Kdéto and 20 mipav 5 podntéc.

Kdato a6 40 mpav 13 podnrtéc.

Ao 40 ko méveo mmpe 10 48% TV podnTOV.

Kdéto and 60 pe 10 76% tov podntov.

Téhog and 80 kot mavem mpe to 8% TtV pobntov.

Baopoi | PO MM Iy Ny froe |Foe | xv, v (x-x)
[0,20)
[20,40)
[40,60)
[60,80)
[80,100)
20ovola
E1. No GUUTANPDOGETE TOV TAPATAV®D TIVOKAL..
E2. Na Bpeite 10 1060610 TV PadNTOV TOL THPE Padd amd 50 péypt ko
70.
E3. Na Bpeite ) péomn tiun g fadporoyiog Tov HodnTdY Kot TV TUTIKN
amOKALoN.
E4. Etvat opotoyevég to ostypa;
AVon:
E1. A7o ta dedopéva £xovue:

e Enedn kdtow and 20 mpav 5 padntég £xoope v, =5.

e Kdétw and 40 npav 13 pabnréc, étor v, +Vv, =13=Vv, =8.

o AoV and 40 ko whve pe 10 48%0 10V pobntdv, To vtorouo 52% nrpe
Kkéto amd 40, to onoio eivar 13 pobntéc.
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‘Eto1 13 = %v = V=25 gival 1o TAN00¢ tov pantov.

e Enedn amd 80 ko mave mpe 10 8% TtV LobnTdV, EXOVUE
8

Vo=——25=Vv,=2.
100

e To 76% tov podntov mov mpav Kdtm and 60 sivot %-25 =19 podntéc.

Ondte v, =19-v, -V, =>V,=6 ka1 V,=25—-V, -V, =V, -V, =4,
O mivakag yiveton :

BaBpoi Ké“pii"m““g Vi [NoR% [R% | x|y (x - §)2
[0,20) 10 5 ) 20 20 50 5120
[20,40) 30 8 13 32 52 240 1152
[40,60) 50 6 19 24 76 300 384
[60,80) 70 4 23 16 92 280 3136
[80,100) 90 2 25 8 100 180 4608
2vvoio 25 100 1050 14400
E2. BaOuo and 50 ém¢ 70, Oewpdvtag 6t1 Tar dedouéva ivart OpotOLOpQa.
KoTovepnuéva péco oTig KAIoELS, THpav ot piooi pabntég g 3" kot ot ool

nobntéc g 4™ Khdonc. Apa to 2—24% + E% =20% tov podntov.

MmN

E3. [Mo ™ péon tyun €yovpe 1220 =42, evd Y10, TNV TLTTIKN
v
1 2 14400 120
omokAon S ==Y V.(X,—X) =’ =——-=>s5="=>5=24.
i vzl: (x=%) 25 5

AoV o¢ tumikn amodkAon S opilovpe ™ Betikn TeTpaymvikn pila g daKdUOVOTC.

E4. B0 VTOAOYICOVLE TO GUVTEAEGTN LETAPANTOTNTOG TPOKEUEVOL VO

amo@avioe av To delypa eivat opoloyevég 1 OyL.

=>CV= 24 =>CV= 4 > % KOl GUVETTAG TO delypaL OV

|x| 42 7

givorl opo1oyeveg agov o cuvieleotnc petafintomroag Eemepvaet to 109 .

‘Exovpue dowmév CV =
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CEMA 44 IIpoteiver o I'idpyog ATOKNG

‘Eva detypo opadomomdnke o€ k kKAAGELS, i60V TAGTOVG C . Atvetal To ToAYy®VO
f.%% 1o omoio éyel oynpa Tprydvov.
E1. No exppaceTe T0 C GLVOPTHGEL To)by®Vo GYETIKAOV GVYVOTHTOV
OV K . 0l
E2. No Bpeite Ta ¢ kot K . 50
E3. Av 1,9, =259, vo KOTAGKEVACETE 40
70 wtoYpoppa f, o . 30

5 45
(A
Avon:

E1. O1 xopvpéc B wou I' tOovL Tpry®dvov eivar ta péca TV 000
VRoPETIKMOV KAAGE®V TOL Bemwpovpe (pia KAGoM otV apyr Kot pio 6To T€AOG,
Le To 1010 TAATOG Kol UNOEVIKT] GUYVOTNTO) TPOKEUEVOL VO KOTAGKEVAGOVLE
TO TOAVY®VO GYETIKMOV cvyvotntev. Ot teTunuéveg Aowmov S5 ko 45 avtov
TV onueiov, elvor ot Kevipikég THEC TV VITOBETIKOV KAdoewv. Avdueoa
TOVG VIAPYOVV Ol KEVIPIKEG TIES X, X, ..., X, . TOTE, 000€vTOg OTL TOL KEVTPOL
TOV KAIGE®V amEYOVV OGO TO TAATOC TMV KAAGE®V, EXOVUE:

(X, =5+¢C
X, =X, +C
4 X, =X,+C
X, =X_,+C
(45 =X, +C
. . . 40
[Tpocbétovtag kotd uéAn Aaufavoous: 45=5 +(K + l)c oce= 1 (1).
K+
E2. 2TOV VTOAOYIGUO TOV EUPadoD, Bewpolile mG LovAada LETPMNONS TOL

UKoLG , atov optLdvtio A&ova, T0 TAATOG TG KAAGN G, ONAadn To C .

1 1
Apa, n faon tov Tprydvov £yt pnkog Pp=—+1+1+...+1+—=xk+1 (2) nraor
pa, 1 Péon Tov Tpry xunqﬁz.wopég,z (2) Snhadi
EYEL UNKOG (K+ l)c ( Iy 6mwg Aéue 5 pétpa. €dd Aéue O Aéue 5¢).
To guPadov mov mepucAeietal amd 10 TOAVY®VO Kat Tov opidvtio aova eival iGo pe
100, kot apov £yel oynua Tptydvov Ba 1oyvet:

(2)
E=100 < %B-SO = 100@%(K+1)'50 =100 < k=3 ko andé v (1): c=10.
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E3. Aoy k=3, and 10 TOADY®VO Ietdypappa G)ETIKOV GVYVOTHTOV
éxovpe f,% =50, dpa f.%
f,% =100% — (25%0+ 50%0) = 25% ko
£T61 TPOKHTTEL 6TO OUTAOVO TTIVOKa TO
IGTOYPOLLO, GYETIKMOV GUYVOTITOV .

a1
D

~
[=>)

w
[==]

N
[==]

[
[==)

CGEMA 45 Ipoteiver o Anuntpnc Katoimooag

PotOnke éva detyuo v ApOpog madumv | ApiOuog owoyeveiwv | N,
OUKOYEVEUDV GYETIKA LLE TOV X, \Z
aplOUo TOV TUOLDV TOL £YOVV. 1 v, X
ATO TG AmAVTNGELS TOV

TG "1GE1G TOVG 2 v, 3X—5
oLVTAYONKE 0 STAOVOC 3 318
Tivakog ToV abpoloTiKOV Vs X+
GUYVOTHTOV. 4 v, 4x+7

5 . oX
E1. No eKQPACGETE GLVAPTNHGEL TOV X TIG CVYVOTNTESG V,,V,, V4, V,, Ve .

Av ot aBporotikég ouyvotreg N, xovv péon tyun Y = 34, va Bpeite:
E2. Tnv Ty tov X .

E3. [166ec owoyéveleg £xovv To TOAD Tpia Toudio Kot TOGES EXouV
TOLAGYIGTOV SVO TOOLE. .

E4. Tn péon TN X kot v S1UESO 6 TOL OPOUOV TOV TUOIDV TOV
OIKOYEVEIDV .

I[Inyn:A.Kavaxng - I'. Mowpiong (Exdoceic Mavpion)
AVon:
E1. ' Tig ouyvotnteg v, i=1,2,...,5 &yovpe:
v, =N, =X,v,=N,—-N, =3x-5-x=2x-5, v, =N, —N, =3x+8-3x+5=13
v,=N,—N,=4x+7-3x—-8=x-1,v. =N, —N, =5x—4x—-7=x-7

E2. H péon tun tov adpototikav cvyvotntov N, etvar 34.
5
SN,

Onodte 7=34:>‘=1T=34:>16x+10=170:>x=10.

E3. I'a x=10 éyovpe v, =10,v,=15,v,=13,v, =9 xou v, =3.

mathematica -85



taexeiola.gr

STXTLOTIKN

O wivokog KoTavoung GuyvotnteV Yivetotl:

ApOpog maduwv X, | ApOpoc owoyeveiov v, | N, | X.v,
1 10 10 | 10

2 15 25| 30

3 13 38| 39

4 9 47 | 36

5 3 50 | 15

JOVoAQ, 50 ! 130

Ao tov mopomdve mivaka £ovpe 0Tt To ToAD Tpio modd Exovv N, =38
OIKOYEVELES KOl TOVAGYIGTOV 600 TToudd £xovv v—v, =50—10 =40 owoyéveleg.

5
&7V 130
E4. [t péon tipn xovpe: X = = = 20 = X =2,6 modud.
\%

[a 1t ddupeco éyxovue: To mAnboc twv mopatnpncoemv eivor dptio v=50 ot
EMMALOV Ol TOPATNPNOELS Elvan dtaTteTaypéveg o€ avEovoa oelpd, 1 ddpecog sivon n
uéon TR (to nuiddpoioua) tng 25" ko 26™ Toporipnong.
Amo Tov Tivaka TG 00poloTiKig cuyvotntag eoiveton 0tL N 25" Tapatipnon eivai n

X, =2 ko 26" eivar n X, =3, ondte 6=§ =6 =2,5modd.
2

CGEMA 46 IIpoteiver 0 Hhiog Kapmeing

‘Eoto petapinm X pe nmapatnpnoeg t,, t,,---, t,, péonmun X#0, a e R ko

AV

X:(t,+1, 4+t ) — 2%V

> O<Xx#2
GLVAPTNON g(x) = X" —4
axv
—— X=2
2
E1. Av n getvar cuvexfic 6to X, =2, va amodeiEete OTL a0 = % .

E2. Av M ypaikn mopdotacn g g oiEpyeTol and 1o onueio A(3, 20) , VL

anodeifete 0Tt Zti =100.

i=1

E3. Av Zti f. =1, 6mov f. o1 oyeTIKEG GLYVOTNTES TOV TAPUTNPNCEWDV, VO
i=1
Bpebel o péyebog v toL detypartog.
AVon:
L+t +..+1

E1. ‘Eyovpe X =

St +t++0=vx (1)
v
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X(t,+t,+...+t))—2vX

x2—4 X #2
g(X)= (1A%¢
_’X=2
2
Torte
fimg(x) = lim XAt ot L) =2 _ o xE=2VE
x—2 x—2 X =4 x->2 X =4

o2 (X+2)(X=2) *2(X+2) 4

vx(x—2) i VX WX

Kot g(2)=av7x.'0uwgn g GUVEYNG OTO X, = 2, OTOTE
. VX avx 1
Iimg(x)=g(2)e—=—<a=—.
limg()=9(2) & == ;

E2. Emedn| to onueio A(3, 20) OVNKEL GTN YPOPIKT TOPAGTOCT TNG J

éxovpe: A(3,20) e C, < g(3) =20 @% =20

(1) v
SVX=100St, +t,+..+t, =100 D t, =100

i=1

E3. Ene1on kdOe napatnpnon eppaviCetor pio opd, n cvyvotnta Kadepiog
amod avTéG elval ion pe 1, omote :

v \J \J
Sty +e+ty =vot +L+..+1 =veSv=100.

GEMA 47 IIpoteiver o Ilepiking Iavroviog

O onuepvéc nlkieg tov kadnyntav tov Madnuotucov tpunuatoc loavvivov £xovv
ocvviekeot petaforng CV, =0,08, eved mpwv 25 ypoévia 0 cuvieleoTNG HETAPOANG

Ytf=lotf +tf+. +tf =lot 2+t, 24 +t, =1
i=1

TV NAKuov Toug fitav CV, =0,16 .

Oep®VTOG OTL GTO TEPAGLO TOV ETOV OEV LINPYOV UETAPBOAES GTO SOUKTIKO
TPOCOTIKO:

E1. Na Bpeite T péomn T Kot TNV Tk omOKAIGT TG GNUEPIVIG TOVG

nAiog.

E2. [Ipwv méca pdvia amd orpepa o1 NAKieg TV KadnynTodVv iyov yio
TPOTN POPE OLOIOYEVELDL;

E3. Av 10 4OpoloHa TOV TETPAYOVOV TOV CUEPIVOV NAIKIOV ivar 75480,
va Bpebel mocot givar o1 kabnyNTég TOL TUNUATOC.

E4. Av ovvtaglodotBel évag ek Tov Kadnyntov kot ot 0€om Tov

nwpoonedet Evog kanyntg 30 ypovia vedtePOGS, TOTE:
a) Na Bpebel n véa péomn Tyun tov nAKiov .
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B) Na Bpebei to AOpoicua TV TETPAYDOVOV TOV NAIKIOV HETA TV TPOCANYT TOV
KaOnynt, av n dtakdpaven mov tpokvmtet eivar 37.
v) Me 3€d0EVO TO TPONYOOUEVO EPDOTNLA, VO EEETAGETE TO VEO OELY LA TTOL
TPOKVTTEL MG TPOG TNV OLOLOYEVELDL.
AVon:
E1. ‘Eoto X,s, n péon nAkio Kot n TUTKT 0TOKAIGT TOV £(0VV Ol

KON YNTES TOL TUNUOTOG GTIUEPQL.
‘Ecto Y,S, n uéon nhkio kot n Tomiky omokAon mov giyov ot kabnyntég npwv 25

xPOVIO. ATtO £pappoyh TOL GYOAKOV, oel 99, yvopilovpe 6TL Y =X—25 kot S, =S, .

Enopévag, CV, = % ¢ 0,08 = 2 &5, =0,08X .
X X
S
Kai CV, =L 0,16 = —>*_ s, =0,16:(X— 25).
y X—25

ADvovue TO GOGTNUO KO EYOVUE
0,16:(X—25)=0,08X < 0,16:Xx—4=0,08-X < 0,08 X =4 <X =50 .
Omnote s, =0,08-X =0,08-50 = 4.

E2. ‘Eotw Z,s, n péon nAikio Kot n TUTIKY 0TOKAIGT TOV £i)av Ol
KON yNTéC
0TV TO Syl £YIVE Y10 TPAOTY POPE OLOLOYEVEC, TPV atd @ YPOVI..
‘Eyovpe 611 Z=X—0=50-0,0€(0,50) xau S, =5, =4.

CV,<0,1¢>2<0,1¢0,1725, < 0,1(50—a) 24 <> 5-0,1-a> 4 a< 10
Z

Apa mtpy and 10 ypovia , To detypa £yve Yo TpOT POPE OLOLOYEVEG.

E3. A6 TOV TOTO TNG OLOKVUOVGTG EXOVLLE:

1 =
2 2 i=1
S.° =1 z X: —

-y v

(%) <

v v v v v

A
4% = 75480 -5’ & 75480 =2516 = v= @ =30
Y v 2516

Enopévag 1o pobnuatko tunua éxet 30 kabnyntéc.

30
¥ F 0 50 e X, 4. X =1500 <> )X, =1500.

i=1
Ondte T0 GLVOAMKO GOPOIGLA TOV NAMKIOV TOV KaBNyNTdV Tov TURpatog, stvar 1500.

E4. o) X=50<

Amoywpet évog kabnyntg Kot otn B€om Tov TpociapfPdveral évag kabnyne 30
XPOVIOL LKPOTEPOG, OTOTE AV K;, 1 =1,2,...,30 o1 TYég Tov VEOL delypaTog, T0TE
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30
D x;—30
__5 _1500-30 _ o
30 30

p)H 81(11(1’)14(1\/011 TOV nuo')v K, i=1,2,..,30 civau Si =37 . Ondte &yovpe:

> ZK ZK
s2=4l —(K) ©37="L 49" = =2438 @ZK =173140 .
AV, 30 30 i=1

7) O cvvteleotr|g petaPintotntag tov oetypotog etvar CV, =X = 4—7 Eotm 01t

K
70 dctypa dev etvon opooyevée. Anhadn CV,_<0,1.

37

Tots CV, $0,16 3 - <016 /37 49 & (V57) <(4,9)' & 3724,01.

Atomoxar cuvenwg CV,_ > 0,1 mov onpaiver 01t 10 detypo dev eivorl opol0yEVEG.

CGEMA 48 IIpoteiver o Anuntpns Koatoimooog

O1 ypovol oe MiN mov ypelalovtal ot LobNTEG UK YEITOVIAS Y10, VO TTAVE GTO OYOAELD
ToVg €yovv opadomondei oe 4 KAAoES 100V TAATOVG UE OVTIOTOUYEC CUYVOTNTEG

6,10,7,7.

Ocwpovpe ) cvvapmon f(X) = 6(x, —X)* +10(X, —X)* +7(X, —X)* + 7(x, —X)?,
Omov X, X,,X;,X, T0 KEVIPO TOV OVTIGTOLY®OV KAGGEWDV.

‘Eoto 6t n f nopovoidlet eddyioto oto X, = 7 pe tipn F(7) =134.

E1. Na anodeifete 0Tl 10 TAATOC TOV KAAGE®V €ival C = 2.
E2. Na Bpeite tig cuyvoteg f, .
E3. Noa Bpeite TV TOTIKY ATOKALGT).
E4. Noa e€etdioete 10 delypo wG TPOG TNV OLOIOYEVELX..
[Inyn: vALddo twv A. Apyvpakn & I'. Kovtcavdpéa
AVon:
E1. Av o givar To aprotePd AKPO TS TPDOTNG KAAONS Kot C TO TAGTOC TV

KAMdcewv, T0TE 01 KAAoELS glvat o1
[a,a+c¢),[a+c,a+2¢),[a+2¢,0+3¢),[a+3¢c,0+4¢) Ko To avTioTor o KEVIPU TOVG

, C 3c 5cC 7cC
gtvan : X, = a+§, X, =a+?, X, =a+? Kot X, =0+ —
EmumAéov n cuvdptmon f eivon mapayoyicyn ,oc¢ tpdéelg mapayoyicipumy
cuvaptioenv, e F'(x)=—-12(x, —x)—20(x, —x)—14(x, —x) —14(x, —x)..
Apob n f mapovoidlel okpOTaTo 6T0 X, = 7 EYOVLE:
f'(7) =0 -12(x,-7)-20(x,-7)-14(x,-7)-14(x,-7) =0 &
6(x,—7)+10(x,=7)+7(x,-7)+7(x,-7)=0&
6x, +10x,+7X,+7X, =210
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Me avtikatdotaon TV X, X,, X;, X, moaipvoope: 6X, +10X, +7X,+7X, =210 &

6 oz+E +10 0L+E +7 oz+E +7 oz+E =210
2 2 2 2

30a+60c=210a0+2c=7T<0=7-2c

‘Etotta X, Guvaprﬁcel puovo tov ¢, gtvar:

x1=7—320 X,=7- 2 X —7+;Kalx—7+%

H tiun tov ehayictov ivan
f(?) =134 omnodre:

f(7)=134
6(x,~7) +10(x,~7)" +7(x,=7) +7(x,~7) =134 &

(2] ) (] (3] e

54c?+10c?+7¢?+63c* =536 c’=4<c=2.

E2. To mAn0og towv napatnpnocwv sivar: Vv=6+10+7+7=30, étou

[ ] 'l:lzﬁzi
v 30
( ] =£=E=1
> v 30 3
v, 7
[ ] 3=—=—
v 30
[ ] f4=£=l
v 30

E3. Me c=2 givaux, =4, X, =6, X, =8 xa X, =10.
H péon tun tov detyparog ivar:

XV,
- ; "' 46+6:10+8-7+10-7 210 :
X =- = = =7/min.
Y, 30 30

H dwaxdpavon sivat:

2V 5 -7) 41006 -7) +7(6,=7) +7(,=7)_1(7) 134

2 = =
Y% 30 30 30
H tomikn amdxAion eivon S = \/_ 304 2,11min.
E4. O ocvvtedeotg peTAPANTOTNTAG TOV delyaTog givart
CV= % = % =0,3>0,1, omdte 10 delypa eV €ivar OLO10YEVEC.
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GCEMA 49 Ipoteiver o Anutpnc Katoimooog

‘Eva epyootdoio éxel v otedéyn ko 4v epydreg pe pobovg X.,i=1,2,...,5v oe

EKOTOVTAOES €VP®, OMOV vV OeTIKOG Puokoc. O unviaiog oo kdbe epydtn sivan
750 gvpd ko k&Be oteAéyoug 1100 gvpod.

E1. Na Bpeite to péco punviaio woHo OA®mV TV VTOAAA®V .
YroBétoupe 0TL 1 TLTTIKY ATOKALOT OAWV TV WeOdV givar 140 gvpd Kot

5v
D" t2 =34.600.000 cvpod.
i=1

E2. Noa amodeilete 611 10 €pyooctdcio amacyoiel 50 gpyalduevoug.

E3. To epyootdoio oamogacilel va avénoel TG pnvioieg amodoyéc TV
EPYOTMOV KOTO O €VPM KOl VO HEIDMCEL TIG UNVIOHEC OmOd0YEC TV
oTeEAEXDV KaTA B evpd, dote To €GO cBoLdYo va unv vrepPaivet Ta
840 gvpd. Na amodeilete 011 40— B <100 .

I[Inyn: B.l'atowdpng (exddoeig [atdkng)
AVon:
E1. ‘Eoto X: kot X;, 0 pécog unviaiog poedog ylo toug EpyATeS Kot To!
OTEAEYM Kal X, X, 01 ol epyatav kat oterey®v avtiotorya . Tote:

4v 4v
Xe =750 =Y =750 => 3", = 3000v Ko
i=1 i=1

= 4v

X, =1100= 371 =1100=> 3 x, =1100v
i=1 i=1

4v v
X. + X
2% Zl‘. " 3000v+1100v _ 4100v

‘Etou X ==L =820 cvp.
5v Sv Sv
( SV 2) 5v
1 5v (Ztlj Ztlz
E2. Eivar s = — th—L === _(X)"=>
Sv| = Sv
\ )
5v )
t
Zl: ! 34600000 34600000 34600000 _

_5(sz+(x)2) 5(1402+8202)= 5(19600+672400)= 3460000

Apa 10 péyebog tov detypartog etvar 5v =50 epyalduevor.

E3. Av ka40e epydng mhpetl unviaio adEnon a vpo , TOTE 0 VEOS LEGOG
unviaiog weBog Tmv epyatdy Oo givon X, = X, +a. Avtictolyo, av ke oTéhexog
vrootel pnviaio peimon kotd P evpd, TOTE 0 VEOS HEGOG Unviaiog eBiog twv
oteexhv 0o sivor Xy =Xy — B . [Ipémet 10 péco pcboAdy1o va pnv vepPaivel Ta
840 gvpd unviaiog. Aniadn X <840

mathematica -91



taexeiola.gr

STXTLOTIKN

40 10
Eivar ) X; = 30000+ 400 kar )" x; =11000—10p.
i=1 i=1

‘Etot 30000+ 400+ 11000 —10p < 840 - 50 = 40a.— 10 < 1000 = 40— B < 100 .

OEMA 50 Mpoteiver n Muptd Arémn

Atvovton 6k TopaTNPNOELS, Ao TIG Ooieg o1 TEVTE elval ioeg e 3 ko ot
vroloweg eivor ioeg pe 1 1 6 . 'Eotom k 1o mAN00¢ TV mapatnpioemv mov ival i6eg
neo .

E1. Noa ekppdoete ™ péomn Tiun Ko tn dtakvpoven tov 10 mapatmproewv
GUVOPTIGEL TOV K .

E2. Noa Bpeite yio woto T Tov K 1) 10KV UOVET YIVETOL LEYLOTT.

E3. ‘Eoto 6011 k=3 . XounAnpaovovpe 116 apykeg 10 mapatnpnoeic pe
GArec 800 Oeticéc kon o1 12 mapoTnproelc &xovv Staxduovon s* =16
kot ovvtereot petafoing CV =0,8. Na Bpeite:

a) Tic 000 TaPATNPTCELS TOV CLUTAT|PDOCALLE .

B) Tn wkpotepn T tov € > 0 mov mpénel va mpocBécove og kabeuio and tTic 12

TOPATNPNCELS , OOTE TO OO TOV apOUdV TOL Ba TPOKOLYOLV Vol EIvVol OLO10YEVES.
[Inyn: Baociing Moamadakng (exddoeic LoPParoc)

AVon:
E1. ‘Eyovpe 10 d¢iyua : 3,3,...,3,6,6,...,6,1,1,...,1 dpa n péon tiun givan
- ~ 7\ ~ 7 H_J
5¢opég K Qopég (5—K) popig
- 53+k6+(5-kx)1 20+5k K , ,
X = = = 2+ — ko1 dKkdpovon givor
10 10 2
1 -
=) v(x.—x)’'=
VZ (X, —X)

1 2 2 2
= 5(3—2—% +K(6—2—5) +(5—K)(1—2—E) =
10 2 2 2

[ ( 2 2 2
S 1—5) +K(4—E) +(5—K)(—1—5) -
10\ 2 2 2
([ ( 2 2 2
S 3 ST PV PP +(5-w)| 14x+=||=
10|\ 4 4 4
%

2 3 2 3
I S SO P C L Y S UL S L =l(—K2+6K+4)
10( 4 4 4 4

E2. @swpovpe T cuvapmon f(k)=s’ = %(—K2 +6K+4),Ke [0,5] 1 omoia

etvan mopayyicn, og tpdéelg TapaywyicIuwy, He f'(K) = %(—ZK +6) .
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Eniong ,f'(K)=0<:>%(—2K+6)=0<:>—2K+6=0<:>K=3.

Axbpo ,f'(K)>0<:>%(—2K+6)>0<:>—2K+6>0<:>K<3.

YymuatiCovpe to duthavo mivaka. H f eivon m
yvnoing avéovoa oto [0, 3] kot yvnoing (k) + )
epbivovoa oto [3,5]. ITapovoidlel ohkd péyioto

ot 0éon k=3. f(x) /7 oM \

E3. To véo deiypa givar: 3,3,3,3,3,6,6,6,1,1, o, .
"Exovue s° =16 <>s=4 ko CV=0,8<:>%=0,8<:>|¥|=5<:>X=5 :
X

ATt X >0, apov a,p Oetikéc otabepéc.
53+36+21+a+p
12

Ko 52 =16 < %[5(3—5)2 +3(6-5) +2(1—5)" +(a—5)" +(B—5)"]=16 (2

AoV X =5, tote £rovpue =5 a+p=25 (1)

kot 20+3+32+(a—5)"+(p—5)> =192

< (a-5)°+(B-5)°=137 < (25-B-5)"+(p—-5)* =137

& (20-B)* +(B—5)° =137 < B> —40B+400+p> —10B+25-137=0

< 2B —50p+288=0p°—25p+144=0<=>p=161 p=9

Av B=161t01tc 00=9,evod av B=9101e 00.=16. Apa 01 dVO VEEG TOPATPNOELS Eivart
10 9 Ko 1o 16.

‘Exyovpe X=5,5=4. Ectm 011 tpocbétovpe o€ OAES TIC TOPATNPNOELS TNV 1010
Oetikn| otabepd C .

Tote amd ™V €Qapproyn Tov 6YoAKov PiAiov, ced 99, &yovue

y=5+C xm s, =5, =4.

S
va30,1@%30,1@is0,1@0,5+0,1c24@0,1c23,5@c235.

y 5+cC
Enopévag n pikpotepn Betikn otabepd eivain ¢ = 35.

OEMA 51 Mpoteiver o Ndpyog Anokng

Mo petafAnt X maipvet Tig Tipég X, <X, <X, <... <X, .I'o tig aBporotikeg

-2 -
ocvyvotnteg woyvel N, = 3 ;ﬂ a=1...Kk.
E1. Na Bpebolv ot (andivteg) GuYVOTNTEG v, MG GLVAPTNON TOL | .

E2. Av 10 péyebog Tov deiypatog etvar v=>55, va PBpeite 10 K.
E3. o k=5, va vrohoyicete Tig ouyvotmes f,F, i=1,.... K.
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AVon:
. . . 2 .
3|2+7|—3(|—1) —7(|—1):>
2
=>v, =3i+2,i=12,.k.

E1. Eivar v, =N, —-N._, =V, =

3i°+7i=3i1°+6i—-3-7i+7 6i+4
Vi= 2 :)VI=

2 2
E2.  Eiva Nk=3k—;7k:>55=3k—;7k:>3k2+7k—110=0:>

k= —2—32 amoppinteron 51611 ke N | k=5 dekm).

E3 Ioydet fi=£=3|+2
\Y; 55
342 5 1 11 14 17
Etor. f =——=—=— opoloc f,=—, f,=—=0,2, f,=— ko f. =—
ot 55 11 MO 2T gg s T g 455 5T 55

Opoimg F3=f3+F2=%, F4=f4+F3=g kon R =1.

OEMA 52 Mpoteiver o Mepiking Mavrovrog

Ta k€pon oe evp® OG OAVGIdNG KOTACTNUATOV €10MV OTpOPnS akolovBovv
nepimov Vv Kavovikn Katavour. I'vopilovue 6t 10 84% TV KATASTNUATOV EXOVV
képON Myotepa amd 1200 gvpd, eved to 97,5% TV KATOCTNUATOV EXOLV KEPON

wovo and 600 gvpo.

E1. Noa vroloyicete ™ HEoN TIUN, TNV TLTIKN OTOKAIGN Kol T OEUECO T®V
KEPODV .

E2. No vroAoyicete TN S1KOUOVOT Kol VO TPOGEYYIGETE TO DPOG TMOV
KEPODV.

E3. Mmopei 10 cOvoro TV koTaoTNUdTOV TG aAvcidag va BempnbOel

OLLOL0YEVEG G TTPOG TOL KEPON; Av TO delypo dev elval OLO0YEVES, KATA
ol otofepn mocoOTNTO. TPEMEL Vo avENnBovuv  Ta KEPON TV
KATOGTNUATOV Yo Vo Yivel TO dely Lol OLOLOYEVEG;

E4. Av o pépa ta KEPOT OA®V TV KaTaoTNUdToV petwdodv katd 20%0,
600 Oo petaPfAndei o cuvreheotg LeETAPOANG;
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AVon:
E1. Ene161] 1o
84% 1oV KaTaoTNUATOV
Exouv KEPOM Aryotepa amd ;
1200 gvpo €xovue <—>
X+$=1200. Evd enedn to :
97,5% tov KatacTNUATOV

99,85%

&xovv k€POM mave ard 600 815
gvpw, &yovpe X —2s = 600. i "
Adbvovpue to cvoTNUO KO . 34
EYOLLLE 01 2.3 513'5“ ; :
X-25=600  |s=200 X-35 X-25 X-S X X+S X+2s X+3s
X+s=1200 X =1000 | 0,15%
Axopa, ETELON EXYOVUE 2,5%
KOLVOVIKT] KOTOVO LT 16 %
] % >
8 =% =1000. . >
97.5% >
>
>

E2. Eivar s? =40000 ko R = 65=1200.

i = & =0,2>0,1. Apa dev elval opoloyevec.
X

‘Eoto 6tikatd ¢ >0 mpémet vo avénBodv ta kEPOM TV KATAGTNUATOV, OTOTE Ta VEQ

E3. [oyver CV =

k€POM Oa elvan Y, =X, +C . Tote amd yvootn epoppoyn , Exove
y=X+¢c=1000+c, ¢>0 ko s, =s, =200 ko1 0 véog cuvtereothig petaBoAng yio

Vo, Elvoil OLOL0YEVEG TTPETEL VL E1vail

S
CV’SO,l@%SO,l@ﬂSO,lo
y 1000+c

<100+0,1c > 200 < 0,1c 2100 < ¢ >1000

Enopévag yo va copfaivel avtd n pikpotepn T g otabepdg eivonnp ¢ =1000 .

E4. Enedn] ta ké€pom Ba peiwbovv katd 20%, ta véa képon Ba elvat
z, =% —0,2x. =0,8X. . An6 epappoyn oyoikov Bifriov, Exovpe Z=0,8X wm
s, 08s, s

s, =0,8s . Onote CV, ==+ x = 2x
Zz 08X X
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OEMA 53 Mpoteiver 0 Huiog Kopmelig

Ta yoyeio pog etapeiog cvvtinpnong Tpoeipwv ival katavepnuévae ce 4 kAAoelg
ooppova pe TV Ogppokpacio tovg X ( o “C) 1 omoio kvpaivetar omd —4 C £mg
4°C. Av devtepn kKhdon &xel 3mAdoio apdud yoyelov amnd v TpdT Kot 1) TETapT
STAAG1LO0 TNG TPMOTNG TOTE:

E1. Noa mapactadovv to dedouéva oe Tivaka GUYVOTHTOV Kol va dgtydel otL
n péon g Oeppoxpaciog tov yoyeiov eivon X =1"C.
E2. ‘Eoto 6t1 1 tpitn KAdon €xet 1010 aplBud yoyeiov pe v mpd).
a. No vtoAoyicete 1 diduecso Bepuokpacia.
B. Av yvopilovpe 0t1 1 Oeppokpacio 34 yoyeiov eivarl pikpdtepn tov
0,5°C, va Bpedei 0 apOudc Tov yuyeimv mov Katéyet n eTatpsia.
AVon:

R

E1. ‘Eoto ¢ 10 mAdtog kébe kK dong, 10t C=—= 4-(-4) -
K

4
"Exovue 6111 devtepn kAdon €xel 3mAdc1o aplOud Yoyeiwv amd Ty TpdTH Kol 1
Té€T0PTN STAGCLO TNG TPOTNG , ONOTE v, = 3v, Ko v, = Sv, .'Eto1 oynuarifovpe tov

2.

okOAov0o Tivako

I Kidoerg I;;;zfl Z Vi Vi Xi

1 | [-4-2) -3 v, -3v,

2 [-2, 0) —1 3v, -3V,

3 [0, 2) 1 V, V,

4 | [24) 3 5v, 15v,

Xivolra v, +v, |9v,+v,
‘Eyovue X = H =1°C
E2. o). Av v, = v, 0 mivaxog yiveta
I | Khaosgig E{’;’;ﬁ (c) Vi Vi X; f F%
1 [-4,-2) -3 A -3V, 0,1 10
2 [-2, 0) -1 3v, -3V, 0,3 40
3 [0, 2) 1 Vv, Vv, 0,1 50
4 [2, 4) 3 Sv, 15v, 0,5 100
Yovoro 10v, 10v, 1
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OT oV éXOU MS 0 ].,l(l 6 o7t OlT] Hé\/ € g Tlué g n Iotéypappa Kot ToAIY@VO AOPOISTIKAOV GYETIKAV olixagrﬂmv
100

20

dlapecog PBpioketal ypoeikd.

® Kavooue to moAvywvo afpoloTikdv 80

70
60

GYETIKAOV GUYVOTNTOV.

B Ytov kdBeto aEova pépvouie amod 1] T - 20,
40
10 F.% =50% (N 0,5) mapdAinin 40
30
evBeia otov 0p1lovTIo GEOVaL. -
10

n [ & : 10

Y10 onueio OTOL TEUVEL TO 5 pawor

TOAOY®VO PEpvovpe KAOeTN gvbeia 3 5 7 9 1

otov G&ova TV TV X, .

>10 onueio 6mov TEUVEL TOV dEova TNG LETAPANTAG elva ) Ty TS O1AUEGOV.
(axpPng TpocdlopIGUAC LE Opota TPiymVaL )

Apa €yovpe 0=2.

B) Zto0 [0, 2) Bpioketon To 10% TtV Yuyeimv, ondte Oewpidvrog Ot Ta yoyeia givan
opolopopea. katavepnuéva otic kKAdoeig, oto [0, 0.5] Ba Bpioketar to 2,5% tmv
yuyeiov. Enopévog oto [-4, 0,5) Bpicketon 1o 42,5% tov yoyeiov.

‘Eyxovpe 61110 42,5% 100V Wyoyeiov eival 34 . Ondte Ta GLVOMKA Yoyeia givarl

34@=80.
4

CEMA 54 Ipoteiver n Moptd Avamn

‘Eoto X;,X,,...,X, 0eTiKéc Topatnproels evog detypatog pe péomn T X Kot TUTIKN

amdkiion s . @ewpovpe ™ cuvapmon f(X)=vx*—2() x)x+ Y x’ 1 omoia &xet
i=1 i=1
eA(10TO TO 25V .

E1. Na d¢i&ete 011N T apovoidlel EAdyioto yuoo X=X .

E2. No Bpeite ) oK) amdKAon S .

E3. No Bpeite T péon run tov apbpov o, =f'(x;), i=1,2,..,v.

E4. @empove Tig mapatnproels Y, = 3x;, +100, pe i=1,2,...,v ot omoieg
gxovv cvvteheoth petaforig CV, =0,06 kot yio Tig onoieg 1oy det

D" (y; —250)* = 22500.

i=1

a. Na e€etdoete av 10 detypa TV TopaInpnoemy X ,X, ..., X, tvol
OLLO10YEVEC.

mathematica -97



taexeiola.gr

STXTLOTIKN

B. Na Bpeite to mAin0og v TV TOpOTPGEDV.
v. Na Bpeite to onueio toung g ypaeikng napdotacng g f pe tov
yy.
I[Inyn: Baciing Haraddkne. ( Exddoeig XaBBdroc)
AVon:

E1. Eivar f(X) = vx* - Z(injx +(foj kaim f elvon mapaywyion
i=1 i=1

ot0o R, ¢ molvwvoukn pe f'(x) = 2vx — Z(inj Kol

i=1
\4
2%

f’(x)=O<:>2\’)(—2(2:XJ=()<::>vx=2:xi Sx=E_ =X «n

i=1 i=1 v
hJ v>0 ZX'

f'(x) >0 2vx -2 Zx >0<:>vx>2xi<:>x>L=i

i=1 i=1 v
YymuatiCovpe to dumhavo mivaka. H f eivon
yvnoing edivovsa oto (—o, X] kot yvnoiong )
avéovoa 610 [X, +0) . ITapovcialel oAko
ghdyioto otn Béon X, =X, pe ipn F(X) =25v. f(x) N ok /"

E2. Ao f(X)=25ve v(x) - z(ixijm(ixfj =25ve

. +%(§xf}=25v<:>
(x)z_z[zxij +[‘V1Xi2j=25v@(i)2—2 z (ZXL

1
v v A4 v

(x) —2(x) ( ) 25<:>( ) (x) =25, (1)

Kot emeon
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r

v 2] \ 2 v 2
v Zt'j v (Zt'j v Ztl
z[ B R GG

L J
s>0

(1) éovpe s* =25=>s =5,
E3. ‘Exovpe 1”(X)= 2vx—22xi . Tote o, =f’(xi) = 2vx, —ZXXi :
i=1 i=1

v
Oftovpe 2vx; =z, . Tote w, =z, —ZZXi :
i=1

Ao yvootn epappoyn Egovue Z = 2vx . Emmiéov
2%

B=Z—2) X, =2vX—2vZL—=2vX—-2vX =0.
i=1 v

E4. a) Exovpe y, =3, +100 . Tote amd yvootr epappoyn Exovue 0Tt
y=3X+100 ke S, =35, =15. Apa
S, 3S - . S
CV, =006 —+=0,06—>=2—=0,06X=50. Onote CV, =—=*=0,1 ko
Y y 3x+100 X
CUVETMC TO delyla Elva OLO10YEVES.
B) ‘Exovpe Y =3X+100=250. Apa

1 = 1
S = ;gl:(yi ~y)? < 15° = ;gl:(yi —250)° < v=100

100 1 100

s 1 2 <\2 2 2
) Etvor §° = — ) x’ —(X)* © 25=—)» X’ -50°
1002 100

1 100 100
—— ) X =2525 > ) x? =252.500.
10043 =

100
Eniong f(0) =) x?=252.500. Apan C, tépvertov y'y oto M(0, 252.500).

i=1

OEMA ss Mpoteiver 0 Xpriotog Torpaxng

Eoto t,,t,,...t, pe ve N~ ot tiués pog petofAnthig X evig deiypatog pe Stacmopd

s* =64 . Oswpovpe T cvvdptnon f(X)= —%[(tl —X)%+(t, = %) +...+(t, —x)°].

E1. Av f'(X) =6400 va Bpeite o péyebog tov delyparog.
E2. Av f"(2X) =16000 va Ppeite v péon tiun tov deiyuatog.
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E3. Na deryBet 6Tt kapio omd Tig mapatnpnoelg tov detypatog t,t,, ..., t, dev
umopel va ivort apvnTikog aptipdg.
AVon:
L+t +..+t
E4. Apyikd épovpe X = 1—2 Kol
v
, (=X +(t,—X)*+...+(t,-X)°

S
v

H f nopoayoyioyn oto R ¢ mpdéelc mapay®yicumy cuVOPTNIGEDV UE
f'(X) = (t, = X)* +(t, = X)* +...+(t, =x)?

‘Eyxovpe f'(X)=6400 < (t, —X)* +(t, —X)* +...+(t, —X)* = 6400 <
vs’ = 6400 < 64v = 6400 < v=100
E1. H f' nopaywyioun oto R o¢ npdéeic mapayoyiciumy cuvapTHcE®Y UE
f(x) ==2(t, = xX) = 2(t, = X) —... — (t,op — X) Ko
f”(2X) = 16000 < —2(t, — 2X) — 2(t, — 2X) —...— (t,,, —2X) = 16000 <
—2(t, +t,+...+1,,)+400X = 16000 <

—2:100X + 400X = 16000 <> 200X = 16000 < X =80

e (t, —80)% +(t, —80)* +...+(t,,, — 80) -
100
(t, —80)2 +(t, —80)? + ...+ (t,,, —80) = 6400

E2.

‘Eotm 611 vmapyel piot TovAGy1oTOV TOPATPTON OPVITIKY], Y10 TOPAIELY LA
t, =—0,a>0, t61¢ (t, —80)° = (—a.—80)* = (. +80)*> > 6400 . Ond1e
(t, —80)° +(t, —80)° +...+(t,,, —80)* > 6400, Gromo Gpa Kapio, omd TI

TopaTnPNGELS Tov detypoatog t,,t,,...,t, dev pmopei va etvar apvntikodg aptfuoc.

OEMA 56 [Mpoteiver 0 Xpotog Torpakng

‘Eoto to detypa X,,X,,...,X, HE pHéon T X =4 Kol GUVTEAEGTY] LETOPOATG
CV =25 %.

Noa amoderydel ot

E1. H tomuc amdriion tov deiypotog etvon S=1.
X2 X+ ..+ X

\

X, + X, + ..+ X,

E2. To Khdopo A=

elva ave&dptnto amd 1o puéyebog vV tov

delyparoc.
E3. Yndapyet napatipnon X, mov Ppiokerar petadd tov 3 kot 5;
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AVon:

, _ s 1 s
E1. Eyovpe: CV=—<-=—s=1.
X 4 4

E2. A6 TOV TOTTO TNG SIOKVLOVONG Y10 LELOVMUEVES TTOPATIPY|OELS EYOVLLE

v 2 v 2
X. X
) I ) I
s = Zx. _viZl:Xi _Vi;xi (%)

v

y s=1 y v
Omote s° =52xi2 —16@52x$ =17 ) X/ =17v.
Vi=1 V=1 i=1

N N N 17v 1
Emiong X = 1in <::>ZXi = VX <::>Zxi =4v. Apa A= v _17 :
Viz1 i=1 i=1 4v 4

1 v s=1 Vv
E3. ‘Exovpe 611 8° = —Z(Xi —X)ZQZ(Xi —X)Z =V.
Va1 i=1
Av voBécovpe 0Tt OAEG 01 TapatTNPNGELS X, elvar X, <3 N X, > 5, 10TE £(0VE

X, <3 X -X<-1=>(x %) >1 ka X, >5& X -X>1=>(x,—X) > 1.

Onote Z(Xi —X)Z > v, Gromo. Apa vrapyet mopoatipnon X, pe 3<X, <5.
i=1

OEMA 57 Ilpoteiver o Anuitpns Katoimodag

Aivetonl 0 TopaKATO TIVOKOC, GTOV 0010 01 TOPATNPNGELS EIVAL OLAIOTOMUEVES GE

KAdoElg ioov TAGTOVG.

| |K\doeis f;;:f]g v, f N; |F% v Vi(xi_)_()z
1 [h) 12
2 | [5..) 0,18
3 | [-) 15
4 [ L) 10 55
5 [......) 12 75
6 | [..) 83
7 | L)
Xovola 9v, +v, ﬁ
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E1. Noa arodeilete 611 10 TAATOC KAOE KAdoNG eivan ico pe 2.
E2. No GUUTANPADGETE TOV TAPATAVE® TIVOKAL.
E3. Noa e€etdioete av to delypa eivol OLO10YEVEGS.
E4. No Bpeite T didpeco.
Es. Na Bpeite o mAN00C TOV TOPATNPCEDV TOL £YOLV TN TOLANYIGTOV
ion pe 12.
Ee. Na Bpeite 10 TOGOGTO TOV TOPATNPNCEDV TOL £XOVV TIUT| 0o 6 £mg 12.
AVon:
E1. ‘Ecto o 10 katdtepo 6plo ¢ 1™ khdong kot ¢ 1o Kovd TAGTOG TV

KAACE®V, EMELON T OPIOTEPA AKPO TOV KAACEWV S10PEPOLY KATA C OGS KOt O1
KEVIPIKEG TYEC Oa 1oyhovv:

a+c=5 a+c=5
- - a+c=5 - 0!+c=5<::> a=3
(‘”4°)+(2“+°+4°)=12 20‘“2L9°=12 20+9c=24  |7c=14  |c=2
"Exovpue 010100y1Kd T0 TOPOKATO:
N,=v,=12, N;=N,-v, =45, N,=N,;-v, =30, v,=N,—-N, =18
v,=vf,=>v=100. Apa N, =F% 10t¢ f, =0,2, f,=0,5, f,=0,1.
Kat F% =12, F,% =30, F,% =55, L%=75.
Onote N, =75=v, =20, N,=83=>v,=8=v,=17.
‘Etol €govpe tov mivoka:
| |Khaoe Kévtpo V. f N, F.% VX v (Xi _)—()2
KAGGTG
1 | [35) 4 12 012 |12 |12 48 432
2 [5,7) 6 18 0,18 30 30 108 288
3 [7,9) 8 15 0,15 45 45 120 60
4 | [9,11) 10 10 0,10 | 55 55 100 0
5 |[11,13) 12 20 0,20 | 75 75 240 80
6 |[13,15) 14 8 0,08 | 83 83 112 128
7 | [15,17) 16 17 0,17 100 |100 272 612
Tvola 100 - 1000 1600

E2. Eivou i=@=10 Kot SZ=@=16
100 100
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S_% _04>01.
% 10

Onéte s=4. Apa CV =

Anhadn to delypa dev ivar opoloyeVES.

Ietdypappo Ko ToAdy@VO 0OPOIGTIKAV GYETIKAY GVYVOTIHTOV

E3. Avalntodpue v %

TETUNUEVT] & TOV 100
onueiov B. Amo v opodtto TV )
80

A A
pryoveov ABE = AT'A &yovpe: 0

BE EA __8-9 50-45

= = = =06=10 60
I'A AA 2 55-45 ] P .
Emedn 12 eivar n kevipikn Tiun g ;12 ;
5" k\dong, Tuf Tovhdyiotov 12 2 :
£YOLV 01 LIGEC TOPOTPNGELS TNG 10 :
1
0

Babpoi

Khaong [11, 13),0eopdvtag 6T ot 13 15 17

—_
[N

TOPOTPNCELS EIVOL OLOLOLOPPOL
KOTAVEUNUEVES OTIC KAAOELG.

Es. Moadi pe 11 mapatnpnoelg tov kAdoswv [13, 15) ko [15, 17)

2VVOMKG, k+v6+v7 =§+8+17=35
2 2

Ee. Enedn n tun 6 sivon n kevrpikn tipn g 2% kAdong ko to 12ng 5™

KAQONG, TO TOCOGTO TMV TOPATNPTCEMV LE TN 6T0 didotnua [6, 12) eivan
f,%

f 0%
+,%+f,%+ 52° = (9+15+10+10)% = 44% , Bewpdviag 6Tt o1

TOPATNPNGELS EIVOL OLOLOLOPPO KATOVEUNUEVES OTIC KAAGELS.

GEMA 58 Iporteiver 0 Hhiog Kapmeig

‘Eoto 4,-3,—X, —2, X, 2 pe x € (0,1) ot mopotnprioelg evog defypatoc.

E1. Noa amodeiete 6t M péomn TN Tov SelyHoTog yiveTanl eAdy1oTr, OTOV Ko
1N SAUESOG YiveTOL EAGYLOTT).

E2. ['o v Ty X=X, 6mov X, to onueio mov n péomn tiun yiveron
eMd1oTY), VO Bpeite:
a). Tig mapatnpnoelg Tov delypatog.

B). Tn pnéon tiun Kot 1 018 UEGO TOV JETYIATOG.
v). Tnv tomikn owdKAo.

(I'. & M. Aackapiong, A. Mouvvdpéag, M. Tatpivdg)
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AVon:
E1. Emedn x €(0,1), o1 mapatnpioels S10taccovtal 6€ av&ovoa oepd o¢ EENG

—3<-2<—Xx<Xx’<2<4.
2

—3-2-X+x*+2+4 x*—-x+1 X2 =X
5 = Kol 0 =

Onote X =

Z_x+1

Ocwpovpe f(X)= X_T,X €(0,1) . H f mopayoyicun oo (0,1) mg mpd&elc

2x-1

nopayoyoipev ue f'(x) = ,xe(0,1)
=00 2 0o x=1
6 2

YymuatiCovpe to duthavo mivaka. H T eivon

. . 1 .
yvneing edivovca 610 (O’E] KoL yvNGimg

avEOVGO GTO [%,1) :

X =X

[Topovoidlet olkd eldytoto ot Béon X, = %.@)soapof)us g(x) = ,x€(0,1) .

H g mapayoyiown oto (0,1) g mpAEelc mapay®yicmv GLUVOPTNGE®V LUE

g0 =222 xe (0,1

2x -1 1
'X)=0 =0 x==
g'(x) 5 5

ymuoriCovpe o duthavo mivaxka. H g sivon

, . 1 ,
yvnoing edivovsa oto (0, E] KoL yvNGimg

avéovoa 6To [%,1) . [Mapovoialel olkd

1
eldyoto ot Béon X, = >

Enopévogn f xarn g napovoidlovv eldyioto oty idta Béon X, = % :

E2. o)l x= % EYOVLLE TIG EENG TOPOTNPTCELG —3,—2,—%,%,2,4
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B) Ot mapatnpnoelg Ppickovrar e avEovcsa Gepd Kot ned To TAN00g Tovg givat
dpt10, 1 d1dpuecsoc Ba 1ocovTOL LE TO NUAOPOIGLLA T®V dVO HEGAIMV TOPATNPICEDV

11 1

e o 4 2__4a__1

t.,t,. Erouévoc etvart 0 =—45=—"F=——

31 Ly - ETIOUEVQG > > 3
—3—2—1+1+2+4 1—£+1 3 1
Ko X = 2 4 4 2 _4_=
6 6 6 8

)

H draxdpaven vroroyileton amd to THmo

1., 1., 1 1, ,1 1, 1., 1,2
(—3—§) +(—2—§) +(—§—§) +(Z_§) +(2—§) +(4—§)

§? = o
6
25 17 5 1 15 31

(_8)2 + (_8)2 + (_8)2 + (8)2 + (8)2 + (8)2

§? = o
6

625+ 289+ 25+1+225+961

o= 64 _ 2126 _ 1063 ipo 5= ’1063 ~235
6 646 192 192

©OEMA 59 Mpoteiver o Anpitpnc Karoinodag

e 10 xotaoTUOTO GTNV EXAPYIC CUVAVIAGOUE TIC TOUPOKATO TIUEG TOANONG VOGS
Tpoiovtog (o€ Aentd) 74,78,76,70,80,74,76,78,72,72.

E1. Noa Bpeite To TopaKkdT® LETPA Y10 TO TOPOTAVE® OETYLOL:
a) Méon tiun B) Awapeco v) Ebdpog
0) Awkvpovon €) Na kpivete av To mopoamdve delypo eivol OpLO10YEVES.

Av yia ta id1a Tpoidvta, amd Epevva o 15 kataoctiuata TS AONvag, ot TiuéG
noAnong (og Aemtd) Bpédnke 6T £xovv péom tun 70 . Na Bpeite

E2. Tn péom Ty TOANGNG TOL TPOTOVTOG Yo OA TO KOTAGTILLOTO TNG
ABMvag Ko g emapyiog.

E3. [Tod mpémel va etvar n peyOADTEPT TN TNG TUTIKNG OTOKAIONG Y10, TNV
TIUT TAOANCNC TOL TTPOIOVTOG GE OAN TO, KATOGTUOTO, DGTE TO GLVOAIKO
Jelypa Vo TOPAUEVEL OLLOIOYEVEC;

AVon:
n
X.
2 =150 _

E1. o)Eivau X=-=
n 10
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B) Xe avéovoa cepd o1 mapatnpnocels eivan 70,72,72,74,74,76,76,78,78,80.
To mAn00og Tovg elvar APTIO Kot GLVERADS 1 SIAUEGOS TOVG Eivol TO NUIAOPOIGHA TOV
74+76

000 pecaimv TapatnpnoemV, ONANdY| 6 = =75.

y) R=80-70=10.

0) ZOUEMVA e TA, OEGOUEVO EXOVLLE TOV TOPAKATM TivaKa

L5 v v (xi - >_<)2 vV, (xi - ;)2
1 |70 [1 |70 25 25
2 |72 |2 |144 9 18
3 |74 |2 (144 1 2
4 |76 |2 |152 1 2
5 (78 |2 [156 9 18
6 |80 |1 |80 25 25
Sovoha |10 |750 - 90

Onote S* = 1Z(Xi —-X)’v, =9
Va1

S 3
€) 'Exoopue CV=—= - =0,04<£0,1 xou GvveEn®C TO detypa Eivot OLOIOYEVES.
X
E2. Av X; ot Tég oto Tpoidvta tng emapyiog Kat Y, ot TIHES 6T TPOTOVTaL

¢ ABMvag, 10te N péon Tun TOANoNS etvorn

10 15
PRIEIN _10R+15y _

Z=- 72
10+15 25

E3. ["o va etvon opot1oyevég To detypo Tpémet

CVSO,l@%SO,l@%SO,l@SZS7,2 .Apa S, =1,2.
zZ
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GEMA 60 IIpoteiver 0 Xpnotoc Kavapng

e pa ypomtn eEETaon ayyAK®V ot
Babuoi emrvyiag eivar A,B, I evd A 0

Babuodg amotvyioc. Ta aroteAéopata A
sl , I
evog oetypatog 500 pabntov mov
eetdonray ypantd divovtol 6To 50%
TOPAKAT® KUKAMKO O10ypOULLLaL: 26
A
E1. No GUUTANPOGETE TOV TivaKa TOV AKOAOVOET:
N I
e€étaomng naONTAOV i i i
1 A
2 B 0,15
3 r
4 A
Xvvoha
E2. Noa oyedidcete 0 pafOOYPOULLO GYETIKMOV GUYVOTITOV.
E3. Noa Bpebdet 0 ap1Buoc kot 10 T0c0cTd TV HOONTOV TOL £YOVV EMTVYEL
oT1G EETAGELS.
E4. Noa Bpebet 0 ap1Buoc kot 10 T060cTd TV HOONTOV TOL £YOLV ATOTVYEL
oTiG e€eTAGELS.
Es. Noa Bpebei 0 ap1Ouoc tov padntodv Kot 1o 1ococtd mov £xel mhpet fadud
BnrI.

[Inyn: _Xpnotoc Kavapng

AVvon:
E1. To péyeboc tov deiypatoc ivar v=500
A0 10 0€00UEVO TOV KUKAMKOU S10YPAULOTOS KOl TOV VALK GUYVOTITOV £YOVLE
1" Tpouun
Eivara, =360°-f, & f, =
v,=v-f =500-0,1=50
2"Tpapun

a, 36°

—0<:>f
360

1=M<:>f1=0,1.Apa
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Eivoi f, =0,15 épo. v, =v-f, =500-0,15="75 ko a, =360 -f, =360° - 0,15 = 54°
3" Cpapun

Etvar f, =50%=0,5 épa v,=v-f,=500-0,5=250 o1

a,=360°-f, =360°-0,5=180°

AT papun

Eivar a, =360° —180° —54° —36° =90, v, = 500 — 250 — 75— 50 = 125 ka1
f,=1-0,5-0,15-0,1=0,25

Téhog yuo Tig aBporoTikeg oyeTikég cuyvotnteg F oydovy,

F,=f=01  F=F+f,=010+0,15=0,25 ,
F,=F+f,=0,25+0,50=0,75 ,F,=F+f,=0,75+0,25=1

2OUQOVO LE TO TOPATAV® GTOTYEID O TIVOKOG CLYVOTHTOV £YEL WG EENG

| stions oo || |

1 A 50 0,10 |36° |010

2 | B 5 (015 |54 |02

3 r 250  |0,50 [180° | 0.75

4 A 125 0,25 | 90° 1

Yovolo, 500 1 360’ -

Y116 e€etaoelg £xel amotvyel to 25% twv pabntov, dniaon % -500 =125 pabnréc.

To 65%tv podntov £yt tapetl fabud B, § C, dniadn 16.% -500 = 325 pabnréc.

Pafddypoppo oyetik@v ovyvotitav

E2. 'Etot oynuatifovpe 1o

POPOOYPULLLO GYETIKDV 50 %
GUYVOTNTOV ©
E3. Yig e€etdoeig €xet 2
neTvyEL 10 /5% TtV podntov,

75 ;
dMhady — - 500 = 375 podnréc. ol

100 Robpoi

A B r A

E4. 2116 e€etaoelg £xel anotvyel to 25% towv pabntov, dnAadm
25

—— 500 =125 pobnréc.

100 Habmteg

Es. To 65%tv podntov £yl tapet fabud B, f C, dniadn

% - 500 = 325 pobnréc.
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EINIAOTH + EINIAYXH AXKHXEQN XYAAOI'HX: 20/12/2011 - 16/01/2012

IInyn — Aravineeic

TTOXVOTNTES : —M X GVAAOY N 40 XOKNGEWV.
http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=18&t=21476

"EAvoav ot
Amootoing Tivtividng
Baoiing Kaxafag
[Mopyog AmoKNC
Anuntpng lodvvou
Anuntpne Kateimodoag
HAloc KapmeAnc
Odvoc Mdykog
Kootag TnAéypapog
Mdixkng Xatlomovrog
Mvpt®m Admn
[Toavayidtg [N'eprumafidmg
[TepicAng [avtoviog
>160nc Kovtpag
XTparyaanc Xpnotog
Xpnotog Toupdkng
Xpnotog Kavépng
Dr. tasos

MéAn tov mathematica.gr.
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GOEMA 61 [Ipoteiver n Muptd Avdmn

[Ma éva eapuoko oe TEWPAUATIKO 6TAO10 amodelyOnke 6TL dnuiovpyel dVo 0DV
nopevépyeteg. H mbavotnta va dnpovpynoet mpoPAnua otnv 6pact tov achevoig eivort
uikpotepn tov 0,07 , n mBavoTTa Vo dNovpYGEL SVGAEITOVPYIO GTO YOGTPEVTEPIKO
etvar 0,05 kat téhog 1 mBavOTNTA VO ELEAVIGTOVV TTOPEVEPYELEG KOL GTIV OPACT) KOL GTO
yaotpevtepko eivon 0,02.

To @dppoko emTpénetol va KUKAOPOPNGEL , AV 1 TOAVOTNTO VO, NV ONUIOVPYNCEL

mopevépyeteg eivar peyaivtepn tov 0,9.
Noa e€etdioete av To Papuoko 0o KUKAOPOPTCEL.
IInyn: Oodwpng Avipidomoviog, exodaels Lapforag

Avon:
‘Eoto A,B 10 evdeydpeva to papuoko va dSnpovpyel mapevépyeleg otnv Opacn Kol 6To
yootpevtepikod avtiotorya. Tote: P(A)<0,07,P(B)=0,05,P(AnB)=0,02.
H mBavotnta va dnpovpyel mapeveépyeleg € TOVAAYIGTOV £va amd Ta 000 glvat
P(AuB)=P(A)+P(B)-P(AnB)<0,07+0,05-0,02=0,10 .
Apa, n mBovotnTa Vo Un ONUIOVPYNGEL TOPEVEPYELES Efvar

P[(AU B)]' =1-P(AUB)>1-0,10=0,90, Gpo. dev KOKAOPOPE.

OEMA 62 IIpoteiver 0o INdpyog Amokng

Avo @irot Ba Taiovv TaPM kot amopacilovy vikntrg va givar ekeivog mov Oa kepdicet
TPELG GLVOMKA TAPTIOEG 1) VO GLVEYOUEVES TOPTIOEC.

Av ue a,bovpuporicovpe ta evoeyodpeva vikng tov 1ov kot tov 20v avtictoryo
o€ pio woptido
E1. No ypdyete T0 derypatikd ydPO TOV TEWPALOTOC

E2. No mopactioete e avaypapn To, EVOEYOUEVAL:
A «Nummg eivar o 1ogy,
B: «O 20¢ xepdiler v 3n moptidon Kot
C: «O log o¢ ybver kapia Toptioo.
E3. No Bpeite ta evdeyoueva D=ANC, E=BUC', Z=ANB.

E4. No TopacToETE e avoypopn To eVOEYOLEVAL:
K: «O 1og gtvatr viknmg kot 0 20¢ kepdilet tnv 3n moptido ,
L: «O 20¢ etvon vikmtng ko 0 1og ybver v 1n maptidoy
ES. Av 0swpfioovpe 0TL 0 SEIYHOTIKOG YDPOG amoTeAEiTOL 0O 160Ti0vVO,
OTOLELDON evogYOUeva, va BpeBodv ot mBavoTnTEG P(A), P(B), P(K), P(L).
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AVon:
E1. Me éva 6evopOypopo TPOKOTTEL

a<< S
b
b
b " b ((a,a),(a,b,a,a),(a,b,a,b,a),)
b< ) < b o_)@babb).@bb), |
< a < (b,a,a),(b,a,b,a,a),

((b,a,b,a,b),(b,a,b,b),(b,b)

E2. Ta evdgyoueva A,B,Cue avaypagn ctotyeimv:
A={(a,a),(a,b,a,a),(a,b,a,b,a),(b,aa),(b,ab,aa)}

B={a,b,b),(b,a,b,a,a),(b,a,b,ab),(b,ab,b)} xu C={(a,a)}

E3. Emniong,
C'=Q-C

D=AmC={(a,a)}

. { (a,b,b),(b,a,b,a,a),((b,a,b,a,b),(b,a,b,b), }
E=BuC'=
(a,b,a,a),(a,b,a,b,a),(a,b,a,b,b),(b,a,a),(b,b)}
Z=AnNnB={(b,a,b,aa)}

E4. Axopa, K={(b,a,b,a,a)},L={(b,a,b,a,b),(b,a,b,b),(b,b)}

ES. Télog, apov ta evdeyoueva gival icomifava 1yvel 0 KAUGIKOG 0piopds TG
TOOVOTN TG Kol EMOUEVMC Efvat,

P(A) =1t =2 p(g)= D) 22,
Q) 2 NQ) 5
P(K)= e = 2 Py =S 2
@ 10’ N(Q) 10

GEMA 63 [Ipoteiver o Aquitpng Katoimodag

Yg €vo ToVpVoLd UdoKeT Taipvovy pépog 25 opddeg. To 80% twv opddwmv
wpokpiveTarl otov NuteMKo Yupo kot 10 40% and avtég mov mpokpivovan
GUUUETEYOVV GTOV TEMKO. AV dtuAéEovpe pa opdda otny Toym (Yo Tic EmOOGELS
TOV OLAdWV 0eV Yvopilovpe tinota), TOTE:

E1. Noa Bpeite T1¢ TOAVOTNTEG TOV EVOEYOUEVOV:
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A:"H opdda mov dtodé€ape mpokpivetal oTov NUITEAKO 1| 6TOV TEAMKS" .
B:" H opdoa mov doié€ape mpokpivetan 6Tov nUITEMKO, 0ALE Oyl 6TOV TEAKO" .
I': "H opdida mov dtaréEape eV TPOKPIVETAL GTOV TEAMKO" .
A: " H opdda mwov dtaAdé€ape dev Tpokpivetal oTov NUITEMKO 1 moilel oTov TEMKO" .
E2. € O10 O TO, TOPATAV® EVOEYOUEVO LOC CUUPEPEL VO
OTOU(NLLOTICOVLLE;
IInyn.: Haradoxng (exkdooerc Lopffaiac)

AVon:

E1. Ocmpolpe ta eVOEYOUEVQL:

H: " 1 opdda mov dtodhéEape TpokpiveTanl GTov MTEMKO",

T:" n opdda mov daAéEape TpokpiveTal 6TOV TEMKO" .

To T eivon vroovvoro tov H, étot HUT=H kot HNT=T
AoV dtaAéyovue pio opddo oty TOYN T eVOEXOUEVA Eival 1oomiBava Kal 16YVEL O
KAOG1KOG 0ptopdg g mhavotntag. Eropévog eivar,

N(H)=%25= 20, P(H) = N(H) _ 20

N(Q) 25
_40 _ _N(T) _ 8
I\I(T)_looN(H) 8, P(T) N(Q) 25
, ~ ~ _20 _
Etvaw P(A)=P(HUT)=P(H) = = 0,8.
20 8 12
P(B)=P(H-T)=P(H)=P(HNT)=P(H)-P(T) =22~ = %
Nel—p(Ty=1-2 =17
P(N)=P(T)=1-P(T)=1-—="C
P(A) = P(TUH') = P(T) + P(H') - P(TAH') = 1 - P(H) + P(T) = 1 - 2+ O _ 13
) B - T 25 25 25

Ago? givar P(TNH") = P(T— H) =0 51611 Y1 vo. TpokpiOel pio opddo oTov

TEMKO TPETEL VAL VIKT|GEL GTOV NUTEMKO .
E2. Eivax P(A)>P(I') > P(I') > P(B), Gpa cuppEpet vo, 6TOLYMUOTICOVUE GTO
evdeyouevo A.

CGEMA o664 IIpoteiver 0 Xpnotog Torpaxng

2g éva yopo vapyovy V avlpmmot mov o kabévag etvat X, X, , ..., X, ETOV.
E1. Av 1o detypa X, X,,...,X, TOV NAKidv toug et CV =20% «ot petd ond 25
YPOVIO YIVETOL Y10 TPADTY] POPA OLOLOYEVES , VO Ppeite :

o) Tn péon TN Kot TNV TUTIKN OmOKALGT) TV NAKIDV TOVG.

2
v

B) Tn péon tum tov deiypatog X2, X5, ..., X
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Y) Av 1 KoTovoun €ivol KovVoVIKT Kot 0 kpOTePog 6e nAtkio givat 10 ypovav, va
Bpeite mpooeyyloTikd TNV pLeyordTEPN NAKIA .

E2. ¥to mapambve yoptd vrdapyovv udvo 6o kapeveia , to A kot to B. Av 1o
30% tov katoikwv tnyaivel 6to kapeveio A , to 60% dev mryaivel 6to Kapeveio
B evd o 50% mnyaivel og £vo ToLAdYIGTOV 0O TOL VO Kapeveia, va Ppeite :

o) IToo 060610 TV KATOTK®VY TNyaivel Kot 6To V0 KAPEVELQ.

B) Amd avtovg Tov Tyaivovy HOVo 6To £va KOPEVEID TTO101 EIVOIL TTEPIGGOTEPOL;
Avtoi mov mnyaivouv povo 6to A 1 avtoi mov mnyaivovy povo 6o B;

E3. O xdBe évog amd toug VKatoikovg ayopdlet évav Aayvo. Ot Aayvol sival
apOunuévor omd 1o 1 émg to vV ko £xovv v 1010 ThavotnTo Vo, KAnpwOovv .

Av n mhovotnTa « vo KANpmOel meptttog aptOuoc » sivor kord 0,8% peyaddtepn

and v ThavotnTa « vo KAnpwOei dptioc » va Ppeite méca dropa £xel T0 Y®PLO.
(A
Avon:

E1. o) Thuepa: CV =0,2<>>=0,2<>5=0,2% (1).
X

’

S 25 ypovia, 00 Exoupe X, =X, +25 on6te CV'=0,1< > =0,1 e —
X' X+ 25
B

©0,2%=0,1(X+25) <> 0,1X = 2,5 <X =25 ka1 S=5.

=01

B) Eivar
1] (&Y 1 1

=25 Y X =—Z Y x|t =25 [0 +X2+ ..+ X)) ==(X, + X, +...+X ) ]=25 <
V{; i V[; |)} V[( 1 2 v) V( 1 2 v)]

2 2 2 2 2 2
X7+ X5+ .+ X X7+ X5+ X

\Y

(X))’ =25« = 650 < x? =650

Y) TV KOVOVIKT KOTAVOUT 1o)YVEL,
R~6s <X, . —Xun ® 30X, ®30+10=40

E2v
‘Eoto A={10 evdeyouevo £&vag KATOIKOG Vo Tryaivel 6to kapeveio A }ot
B ={10 evdeyouevo £vag kdtokog va tnyaivel oto kapeveio B }

Omnote P(A) =0,3,
P(B)=0,6 <1-P(B)=0,6 <P(B)=0,4,
P(AuB)=0,5.

a) loyver P(AUB)=0,5<P(A)+P(B)-P(AnB)=0,5<
<0,3+0,4-P(ANnB)=0,5<P(ANnB)=0,2.
Apa ko ot Ovo Kageveia mnyaivel o 20%.
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B) H mBavotta va mmyaivel povo oto A eivon
P(A-B)=P(A)-P(ANnB)=0,3-0,2=0,1 kot
H mBoavomnta va anyaivel pdévo oto B eivan
P(B-A)=P(B)-P(AnB)=0,4-0,2=0,2>P(A-B).
Apa povo oto kapeveio B mmyaivouv mepiocotepot.
E3. To minboc o pmopet va givar aptiog, yati tote Oa elyope id10 mAnbog dptimv
KOl TEPLTTAOV GE AVTO, ATOTO, QLPOV N TOAVOTNTA TOV TEPITTAOV OPLOUDV Elvar
peyarvtepn tov 50%, dpa onuaivel 6t oto detypa Exovie TEPIGGOTEPOVC
eP1TTONg aplOuovs amd GPTIOVG.
‘Eoto 6011 v=2k +1,k e N. Tote, or mepirtoi Oa etvon katd Evog meptocoOTEPOL amd
Tov¢ dptiovg oe mAnboc . Apa N(A)=K,N(IT)=k +1.
loyber: P(I)= P(A)+ 28 o K¥L K 08
100 2k+1 2k+1 100

o ! =0’8<:>2k+1=@<:>2k+1=125<:>v=125.
2k+1 100 0,8

GEMA 65 IIpoteiver o Ilepiking Iavrovrag

Atveton n cuvéptnon f(x) =nux—2x, x € R kot éotm A, B 300 gvdeyopeva

EVOG OELYLLATIKOD YOpov L2,
E1. Na amodeitete oun T eivon yvnoing edivovoa.
E2. Av A c B vo anodeitete 011 2P(A)+m1P(B) < 2P(B)+nuP(A) :

E3. Av P(A) = %, vo amodeiEete OTL: 2f(P(Am B)) >J2-n.
E4. Na amodeifete Ot f(P(A— B)) <0.

AVon:
E1. Hovvaptnon T napayoyicyun oto R o¢ npdéeic napaywyiciumy
GLUVOPTIGEMV UE
f'(X) =ovvx—2< 0 apod ocvvx<1<ovvx—2<1-2=-1<0
apa n cuvaptnon f eivar yvnoiog pbivovsa otoR .

E2. Eyovus, Ac B=>P(A)<P(B)> f(P(A)) 2 f(P(B)) =

= Nu(P(A))-2P(A) 2 nu(P(B)) - 2P(B) =
= Nu(P(A)) +2P(B) 2 nu(P(B)) +2P(A)
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E3.
ANBcA=P(ANB)< P(A)f:\;f(P(AmB)) >f(P(A)) =>f(P(ANB)) Zf(%):
:>f(P(AmB))>an—2 Z:>f(P(AmB))>g—g:>2 f(P(ANB))2 2-n

E4. 'Eyxovpe,
cA-B=>P(Q)<P(A-B)=>0< P(A—B)f:\;f(O) >f(P(A-B))=>f(P(A-B))<0

CGEMA 66 IIpoteiver n Mupt® Awdmn

Aivetou ) suvapmon f(X) =[P(A)Fx® —[7P(A)—-3]x—xInx+P(B),x >0, émov
P(A), P(B) 01 TOAVOTNTEC TV EVOEYOUEVOV OVTIGTOTYO EVOG OELYLLATIKOD YDPOV
Q.

E1. Na Bpeite tqv mbavotmra P(A) av €lval yvooTo 0TL 1] YPOOIKY] TOPAGTACT

me T &xeryio X =1 gpamropévn tapdiinin otov dEova X'X .

E2. Av P(A)== f(l) = % va deiéete 611 P(B) = % Kot va eEETACETE av TO

evoegyoueva A, B etvar aovppipacta.

E3. No ocitete 01:1i < P(A N B) < l
12 3

£ AVon:
E1.H sivar napayoyicyn oto (0,40) pe f'(X) =3P*(A)x*=7P(A)+2—Inx. H
gpamropévn eivan oplovta, Gpaf’(1) =0 < 3P*(A)—7P(A)+2 =0 mov &yet pilec

2¢[0,1] xon %e [0,1].Apoc, P(A) =

w|kF

E2.Tw P(A)= % &poope F(X)= %x3 +§x—xlnx+ P(B),x >0 1oyve1n oyéon

1,25 55-4-24 27 3

f(l)=%@ (B)—— PB)=" ===

‘Eoto 6tita A, B elvan acqutBacw 10T€

P(AuB)=P(A)+P(B)= % % = 1—2 > 1. Atomo ot eivar P(AUB)<L1.

Emouévoc ta A, B eivar acoufifacta evdeyoueva.
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E3. 'Eyovpe AmBgA:P(AmB)SP(A)=% (1)

Eniong,
P(AuB)<1< P(A)+P(B)-P(ANnB)<1<

1 3 1
oS —+——PANB) 1 P(ANB)>2— (2
3 4 ( ) ( ) 12()

Amd 16 (1), (2) mpoxvmtet 1—12 <P(ANB)< % :

GEMA 67 IIpoteiver o Aquiqtpns Katoimodag

Y éva agpomopikd Ta&idl, to 20% tov emPatdv eitvor AvTpeg TOL OV £YOVV
tagéyet Eava pe agpomtadvo. To 30% tov emPatodv etvar yovaikeg mov €xovv
ta&déyel Eova kot 1 ThavotnTa KAmolog emPATne va eivar dvipag 1 va Exet
tagéyet Eava givar 90%.

Av emié€ovpe Toyaia Evav emPdatn, va Bpeite v mboavotnta:

E1. Na givou dvtpag.
E2. No givat dvtpag kot va Exet Eavatallddyet.
E3. Na éyel Eavatalidéyet.
E4. No eivat yovaiko kot va, unv €xet EavatoSddyet.
AVon:
YvuPoAiilovpue pe A, T ta evdeyopeva "o emPdng eivar dvipoag” kot "o emPdtng va
&xetl Eavatagiddyel pe agpomAavo", avtictorya.
Tote Eovpe amd T dedOpEVa,

10 5
'AT)=P(T-A)=—
P(A'nT)=P(T-A) T
9
P(AuT)_E.
, _i B _i
E1. Eivar P(T-A)= T = P(T)-P(ANT)= - )
J 9 9 3 3
KmP(AuT)_E:P(A)+!D(T)—F1(AmT)_E:P(A)_E_E_g,

B
E2. Ejovps P(A—T)=1:>P(A)—P(AmT)=1:>p(AmT)=§_1=E (2)
PO 5 5 5 5 5 7/

E3. H oyéon (1) Moym g (2) yivetan:
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P(T)-P(ANT)=—=>P(T)=—+—=—.
(M-P( )10 ()101010
E4. Eivaw
P(A'NT")=P(A")-P(A'NT")=P(A)-P(A'nT)=1-P(A)-P(T)+P(ANT)=
9 1
=1-(P(A)+P(M-P(ANT))=1-P(AUT)=1-—=—,
(P(A)+P(T)-P(ANT))=1-P(AUT)=1-- =

GEMA 68 IIpoteiver o Anuitpne Kartoirodog

Y11g moveAAnvieg e€etdoelg 1o 70% tov padntov and o vopd EvPoiog Eypave

KaAd otn Biodoyia yevikng modeiog ) ota podnuotikd yevikng nadeiog kot to 20%
gypaye KoAd Kot oto 000 pobnuata.

E1. Na Bpeite 10 1060616 TV HaOnTtdv Tov Eypaye KoAd 6To £vo, Lovo pabnuo.

E2. Av 10 40% &ypaye kodld ot Bloloyia, tote:

a. No Bpeite 10 1060610 TOV LOONTOV TOL £YPOyE KOAL GTA LaONUOTIKA Kot
oyl ot Broloyia.

B. Av ot pafntéc mov Eypayav kadd otn BlioAoyia kot dyt oto podnuotikd
etvon 600, va Bpeite mdoor padntég and to voud EvPoiag Edafav pépog otic
eetaoelg.

IInyn: N.2kourpnc (exoooeic Loffoloc)

AVon:

‘Eoto ta evdeyoueva:

M: o padnmg éypaye koA oto LoOnUOTIKA

B: 0 pafntc &ypaye kaAd otn Proroyia

E1. Eyovpe:

P[(M-B)u(B-M)]=P(M-B)+P(B-M)=
=P(M)-P(MnB)+P(B)-P(MnB)=
=P(MUB)-P(MNB)=0,7-0,2=0,5

E2. a) Eyovpe: P(B) =0,4 ka1

P(MuUB)=P(M)+P(B)-P(MnB)=P(M)=0,5

apo. P(M-B)=P(M)-P(MnB)=0,5-0,2=0,3
B) 'Eoto v 10 mAn0o¢ tov pobntov,

rorgP(B—M)=@:>o,2=@:>v=3000.
v v
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CGEMA 649 [poteiver 0 Hhiog Kapmeig

‘Eoto Q= {0,1,2,3,4} 0 OELYLLOTIKOG YDPOG EVOG TEWPALATOS TOYNG.

H mBovomra kabe oToreudoovg evogyouEvon {k} ued € Q, diverar and tn oyéon

P(k) =gl +f . Atvetor axdun n cvvdptnon

1
f(x)= §X3 —Ax° +4x+ 2012, x € R kot 10 evdeydpevo A tov Q 6mov

A € Q/ nepamtouévn o€ omorodnmoteonueio s C,,
A:{ neQanTopivn fimoteonp nef}HSP(A)zil

dcveivar taparininctovatovax'x

E1. Na vroloyiotovv ot mpayuatikoi aptOuoi o kot 3.

E2. Eotm 10 gvdeyOueVo:

B K € QQ/ nowdpecog tov mapatnproccwy 0,1, K, 2k, k+1
givor peyolotepn omd T péon T TOLG

a. No Bpebovv ta otoryeio tov B .
B. No Bpebodv o1 mbavotnteg twv evdeyopuévav A,AUB' kout A—B.

AVon:
E1. Eyovpe yio kébe X € R, f'(X) =x*—2hx+4
H epantopévn g C, o10 Tuyaio onueio tng I\/I(Xo,f (X0 )) £xel cLVTELESTN
diedBvvong ov apBpo (X, ) =Xz —2hx,+4 .
Opwg f'(X,) # 0> x; —2hx, +4 =0

Avtd ovpPaivet 6tav N eEicwon éxet Stakpivovca A<0 SN —4 <0 -2<h<2
AMG e Q, ondte =01 1, ondote A={0,1}

P(A) = P(O)+P(1)=a+2[i:>a+2[i=% (1)

Eniong P(0)+P(1)+P(2)+P(3)+P(4) =1 20+p = % (2)

Amo (1) xon (2) Bpioxovpe o = 0,05 kon p = 0,1
4 +2

E2. a) Exovue: X=

o Avk=010te éyovpe i mapatmpnoeis: 0, 0, 0, 1, 1 pe didpeco 8 =0<X,
apa amoppinteton n tiu K =0.

e Av k21, t6te o1 mapatnpioelg o€ avéovoa oepd givar: 0, 1, k, k+1,2K pe
OIUECO O = K.
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Tote 5>§<:>K>4K+2<:>K>2,akkd KeQ, ondte k=314, ondéteB={3,4}.

B) Eivat P(A)=% ko1 P(B)=P(3)+P(4)=7a+2p=0,35 eniong B'={0,1,2}
omote AUB'={0,1,2} xow P(AUB')=P(0)+P(1)+P(2) =3a+3p=0,45

Eivat A—B=A onote P(A-B)=P(A)=0,25.

OEMA 70 IIpoteiver 0 Andotorog Tivtiviong

‘Eoto A, B evdeyoueva evog derypatikov yopov  pe AcC B. Av ol tapoatnpnoels
uog petaPfantig X eivat ot P(A),P(B),P(A—B),P(B —A),P(Q), P(D)

. . 1
Kot £X0VV JAUEGO & = Yk toTE:
E1. Na Bpeite v mbavotto P(B).
E2. Na Bpeite T péon Tip TV TOPATPNCEDV .
E3. Av P(B - A) = % , TOTE va dgi&ete OTL P(A) = % Kol vo, EEETAGETE AV TO

delypa eivon opo10yeVES.

AVon:
E1. Apob AcB éovue ot ANB=A xo1r A-B=0.
Emmiéov: P(Q)= 1xon P(A— B)= P(®)= 0, eniongc AcB= P(A)S P(B)
éhog, B-AcB=>P(B-A)<P(B)

SVVETMC 01 TAPATNPNOELS € aVEOLGA GEPA Oa eivan,
1" [epintwaon

P(@),P(A—B),F(B—A),P(A),P(B),P(Q)

J

2" epintwon

P(@),P(A—B),P(A),P(B—A),P(B),P(Q).

v~

Y k6Oe mepintmon to mA0og Tovg elval APTIo Kol GLUVETMG 1 O18pEGHS TOVG Eivar
TO NUAOPOIGHO TOV dVO LECAIMV TOPATPNGEMY Ol OTOIEG G€ KAOE mepimtwon elva

ot P(A) Kot P(B—A)
ziaP(A)+P(B—A) _ P(A)+P(B)-P(ANB) _ P(A)+P(B)-P(A) _ P(B)
2 2 2 2
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Ondrte 5—Z@ P(ZB) 1 P(B)——

E2. Eyooms X = P(®)+ P(A-B)+ P(A)-6+ P(B-A)+P(B)+P(2) _

_0+0+P(A)+P(B)-P(BNA)+P(B)+1

= - =

_P(A)+P(B)-P(A)+P(B)+1 2P(B)+1 1

- 6 6 3

E3. Eyovupe,

P(B-A):lwP(B)-P(BmA):l@l—P(A):l@P(A):1
4 4 "2 4 4

111
Tote o1 mapatnpnoeig ivon ot 0,0, 7 Z’E’l

Mg péomn tun,

6 0+0+1+1+1+1
X=23t = 4 4 2 " _2_
65" 6 6

1
3
Kol O10K0 uowcm,

R LG BRGNS+

1
Enopévmg 1o detypa €xet péon tiun X = 3 KOl TUTTIKY) amOKMon S = g .

J17

O ovvteleotg petafornc stvan CV = =4 > 0,1 Kot GVVERMG TO

x|

Wk =
d5

delypa 0ev lval OpO10YEVEC.

OEMA 71 IIporteiver o Igpuking IMavroviag

Atveton n cuvaptnon f(X) =e* —X, Xe R ka1 éot® A, B 600 gvdeyoueva evog
SEIYUATIKOV YOPpoL Q.

E1. Nae&etdoete v T wc mpog ) povotovia.
E2. Av AcB vaanodeifete Ot P(B) +e® < P(A) +e"(®

1
E3. Av P(A) = > va amodeiEete OTL:

a) 1+ 2f(P(A-B))<2\e.
B) f(P(AnB))<e-1.
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NAVon:
E1. H ouvvapton f givon opiopévn oto R .
H cuvdptnon givan mapoayoyicun oto R pe mopdyoyo f'(X)=e* -1
f'X)=0e-1=0e =1 =" ©x=0.
f'X)>0e-1>0e*>1ee>e < x>0.

f'X)<0ee-1<0ee*<lee<e’ ©x<0.
Enopévmg n cuvaptnon T eivar yvnoiong adéovoa oto [0,+90) kot yvnoing edivovca
o10 (—0,0].

E2. AcB dpa P(A)<P(B)
ko enedn P(A),P(B) =0 koun f yvnoing avéovoa oto [0,+00) O givon kan

f(P(A))<f(P(B)) e -P(A)<e™® —P(B) =>e"™ + P(B) <e’® + P(A)

E3. o) Eivat A-Bc A dpa P(A-B)<P(A)
kot apov P(A—=B),P(A) >0 xain T yvnoimg adéovsa oto [0,+0) Oa sivar kot

t(P(A-B))<f(P(A)) = f(P(A-B)) gf(%) o

f(P(A-B))< e—%ozf(P(A—B))sNE—l.

B) Apod oyvel 61t P(ANB) <1 ko enedn n f yvnoing adéovoa oto [0,+0) Oa
givan F(P(ANB))<f(1) ©f(P(ANnB))<e-1.

OEMA 72 IIpoteiver 0 Xpfiotoc Kavapng

‘Eoto A,B 800 evdeyOeva TOV SEIYLOATIKOD YDPoL .

E1. Nodsigete 61 P(A'UB)2P((A-B)u(B-A)).

E2. AvP(B'-A)=0,2 P(B')=0,7 xat P((A-B)u(B-A))=0,7 va Bpeite
TIC TOAVOTNTEG P(A) Kol P(A N B) :

AVon:

E1. 'Eyovue
P(A’'UB")=P(A")+P(B')-P(A'nB')=P(A')+P(B')-[P(A’)-P(A'nB)]=
=P(A")+P(B')-P(A')+P(A'nB)=1-P(B)+P(B)-P(ANB)=1-P(ANB)
Axoun apod ta A—B ko B— A givon acvppifaocta, omd tov anid npocHetikd

VOUO £YoveE Yo TNV TOOVOTNTA TNG EVAOGNG TOVG
P((A-B)u(B-A))=P(A-B)+P(B-A)=P(A)-P(AnB)+P(B)-P(ANB)

Apa 1 TPog amodEIEn yiveTat
P(A'UB)2P((A-B)uU(B-A)) <
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<1-P ) 2P(AUB)- P(AB) &

<1>2P(AuB) < P(AUB)<L1 OV 10YVEL

E2. 'Eyovpe, P(B')=0,7<1-P(B)=0,7<P(B)=0,3
gmiong,
P(B'-A)=0,2<P(B)-P(B'nA)=0,2<P(B'nA)=0,5
< P(A-B)=0,5<P(A)-P(ANnB)=0,5

KOl

P(A-B)u(B-A))=0,7<P(A-B)+P(B-A)=0,7

< P(B)-P(ANB)=0,2<P(ANnB)=0,1

Téhoc P(A)—P(ANB)=0,5< P(A)=0,6.

GEMA 73 IIpoteiver o Anpuitpns Katoimodog

Av A, B 600 evdgyoueva evog detylatikoL ympov £, va amodeifete ot
P(A)+P(B)

E3. P(AUB)2
E4. P(AnB)2P(B)-P(A).
Es. P(A)+P(B)<1+P(AUB).
E6. P(ANB)+P(AUB)<P(A)+P(B)+1.
I[Inyn: Tovudong — Toamakiong (Exdooeic XafPdroc)

NAVon:
P(A)+ P(B)
2

E1. 'Eyovue, P(AUB)> & 2P(AUB) > P(A) + P(B)

< 2P(A) +2P(B) - 2P(A N B) = P(A) + P(B)
< P(A)+P(B)-P(ANB) > P(ANB)
< P(AUB) 2 P(ANB) mov woyvet apod ANBcC AUB.

E2. "Eyovue dwndoyika amd m {nroduevn oyéon,
P(AnB)>P(B)-P(A") < P(AnB)>P(B)-1+P(A) & P(A)+P(B)-P(ANB)<1
< P(AUB) £1 nov oyet.

E3. ’'Eyovue dradoykd amod tn (ntovuevn oyéon,
P(A)+P(B)<1+P(AuB)< P(AUB)+P(ANnB)<1+P(AUB)
< P(ANB) <1 mov woyvet.

E4. 'Eyovue dwdoykd amd t (nroduevn oxéon,
P(AnB)+P(AuUB)<P(A)+P(B)+1<P(A)+P(B)<P(A)+P(B)+1
< 0<1 mov wyvet.
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OEMA 74 IIpoteiver o I'idpyog ATOKNG

"Eoto 0 Setypotikdg ydpog evog metpdpotog toyne L=1{1,2,,...k} pe ke N". To
delyra TV oTotEIMOMV EVOEYOUEVOV TOV © £xetl uéon T X = 3,5, evd 1oy0el

P(l)=@=....=@.

E1. No Bpebein tiun tov k.

E2. No vrnoloyicete Tig TOAVOTITEG TOV GTOWYEIMODV EVOEYOUEVDY TOL € .

E3. @czwpovue 10 dciyua a,20,30 pe ac Q. Na fpedei n mbavomta Tov
gvogyopnévou A: "H tomikn| amdkAion tov mapandve detypatog etvon peyoldtepn

246 .,

o0 —— .
3

NAVon:
E1. To dBpoopo 1+ 2+ ...+ K amotekeiton omd d1080)1K0HS OpOVG
aplOuNTIKNGg TPoddov pe TpmTo Opo @, =1 kot dapopd @ =1. EmmAéov 1o mAn0og

14 1é 1é 14 14 K
toug efvar v=k . To é4Opoiopd tovg eivor Aowmov S = E(l + K) :

k
—(1+k)
Eivou>_(=3,5<:>1+2T("'+k=3,5<:>2T=3,5<:>k=6.
E2. Eivou,
P(2) P P(4) P P
2 3 4 5 6
KOl TPEMEL
PL)+P(2)+PRB)+PA)+PB)+P(6)=1<>A+2A+30+4L+50+60=1<
<::>k=i
21
1 2 4 5 6
‘Etor P(1) =—,P(2 —P3—— —P5——P6——
o1 P(1) 21()21() ()21() (6) 21
2
E3. Eivat ¥=wg+3a=2a, Ko
¢ (a—20)° +(2a—20)" +(3a—2a) _ 2a°
3 3
Apas=¥.Hpén815>2\:§6<:>a36>2\3/g<:>a>2 Kot pov

aecQ:0=3,4,5,6.
Znraue topo. v mbovotnta tov evdgyouévov A ={3,4,5,6}.
3 4 5 6 18 6

Ei P(A)=P3)+P(4)+P(5)+P(6)=—+ Yl
var: P(A)=PE)+ P+ PO+ PO =+ o o T T~ 7
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OEMA 75 IIpoteiver o Anputpnc Katoinodag

Av A A" givar 800 avtifeto evdeyopevo Tov idov derypatikod ydpov Q va deilete
otL:

ez (P(A) +(P(A)) 25 E2. P(A)-P(N)s7
E3. F’(A)'(F’(A'))ZS% E4. F>(A')-(F>(A))2g2i7
Es. ! L Ee. ! + ! >8

p(a) P(A) P (P
e7. (P(A)) +(P(A)) 2

S

IInyn: Tovudong — Toarakiong (Exddoeic TapBdrag)

AVon:
E1. Av P(A)=Xx, 10te P(A")=1—X K01 opkel va dei&ovpe 0Tt

1 1
x2+(1—x)22§<:>x2+1—2x+x225c>4x2—4x+120

& (2x—1)* 2 0 mov oydet.

E2. Av P(A)=X, 10te P(A")=1-—X K01 opkel va dei&ovpe 0T

1 1
x(1—x)sz<::>—x2+xsz<::>4x2—4x+120<::>(2x—1)2 >0 mov 1oyveL.

E3. Av P(A)=X%, 10te P(A")=1-—X K01 opkel va dei&ovpe 0T
4
X(1-x)*<—,x€[0,1
(I-x)"<—-.xe[0.1]

@cmpodpe ™ ovvaptnon F(X)=x(1-x)*,x[0,1].
"Eyxovpe f'(X)=(1-X)*—2x(1—X)=3x" —4x+1=(1-x)(1-3X) .

Abdvovue v e&icmon f’(x) =0 x=1qx= % :

Omnodte £yovpe ToV mapaKaTo mwivaka tpoonuov ¢ ' kot petafordv g T .
A6 10 dumAovo TivaKa xove X
omin T eivar yvnoimg adéovoa

r — 2 '
oto I:O 1] Kol Yvnoiog F(x)=3x"-4x+1 o

fxX)! 0e”"0p N0
@Bivovoa 6to l: il
1
3

4
N ovvaptNnon mapovolalel olkd péyioto to (= ) =5
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Apo v kabe X €[0,1] eivon f(X) < f(%) & Xx(1-x)* < % X e[0,1].

E4. Av P(A)=x, 10te P(A")=1-X ko1 apkei va dei&ovpe 611
4
1-x)x*<—,xe[0,1
(1-)¢' s 2y x <01
Ocwpodpe m cvvapmon f(x)=(1-x)x* x[0,1].

Eyovpe f/(X) =—x*+2x(1—Xx)=—x"+2x = 2x* = =3x* + 2X .
Avvovpe v e€icwon,

2
1”(X)=O<:>—3X2 +2X=O<:>X(—3X+ 2)=0<:>X=0 N X=§ . Onote éyovpue tOv
TopokaTo wivoka tpooiuov g ' kot petafordv e f .
Am6 10 duthovo mivaka £yovpe
omin T eivar yvnoing @divovoa _ _
f(x)=-3x+2x 0 + -
f(X) 0.7 O.p™\ O.¢

5] wre
GTO E,l Kol yvnoimg
o 0]
av&ovoa 6To O’§ ,

e [ X= 3 1 GLVAPTNOT TOPOVSIALEL OAKO HEYIGTO TO f(g) = %

Apa v kabe X €[0,1] eivon f(X)Sf(%)@(l—X)XZ 324—7 ,X€[0,1] .

E5. Av P(A)=Xx, 10te P(A")=1-Xx kot apkei vo dei&ovpue 0Tt

1 1
—+l—24<:>l—x+x24x(1—x)<:>4x2—4x+120<:>(2x—1)220 oV
X —-X

oyVEL.

Ee. Av P(A)=Xx, 10te P(A")=1-X ko1 opkel vo dei&ovpe 0Tt
1

R T >8,x e (0,1)

Oempovpe T cvvaptnon g(x) = 1 x € (0,1), mov ivon mopaymyioyun pe

+——
x> (1-x)°
, —2 2 —2(2x-1)(xX* =x+1
gx)= g 2 s XD

x> (1-X%) x°(1-x)
Avvovpe v e€icwon,

mathematica -126



taexeiola.gr

Mobnyuaxtika Mevikng TTaxdelxs - Avkelov
-2

2
2(2)( 31)()( 3X+1)=0:>(—4X+2)(X2—X+1):>X:_=£ 0.([)01’)
x*(1-X) —4 2

g(x)=0=
n e€icoon X*—=X+1=0, dev &yt mpaypaticés pilec oo &xel Stakpivovsa apvnTIKy
Ko Gpa X°—X+1>0, opdonuo tova=1> 0 yia kafs X € R . Emiong yio k6O

r 3 r 4 4 4
0<x<1 eivou x* >0 ka (1— X) > 0. Zuvenmdg TPOKVTTEL O TOPOUKATM TIVOKOG

TPoSHUoL TG g" Ko petafordv e J.

1
[a X=— n ovvdpton g mopovctdlel LEyloTo
: g+ 0 -

70 g(%)=8. g(x) 7 Op

Av16 onpaivel 6t yio kdbe X € (0, 1)

elva g(x)Zg(%)@X—lz+ (1_1)()2 >8 ,xe(0,1) .

Apa i x=P(A) égovpe P(A)=1-P(A)=1-xonote

1 1 >3

(P(A)) " (P(A))

E7. AvP(A)=Xx, 10te P(A")=1-Xx kot apkei vo dei&ovpue 0Tt
1 1
x* +(1-x)° zzc>x3 +1-3x+3x*=x° zzc>3x2—3x+§20

S 42 —4x+12 0 (2x—=1)* 20 mov oydet.

CEMA 76 IIpoteiver n Mupto Awdnm

‘Eoto A,B un xevd evdeyopeva evog derypotikon ydpov € tétoto dote 10 A va
unv givar vrosvvoro tov B ko P(A) # P(ANB) . Atvetan eniong n cvuvéptnon

1) =", xe(0e].

E1. No peletioete ) ovovaptnon T wc tpog ) povotovia.
E2. Nao deiéete 6Tt [P(A)]P(A_B) > [P(A — B)]P(A) :

E3. Na deifete 6Tt [P(A)]e <e”®
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NAVon:

Inx
E1. Hovvapmon f pe tomo f(X) = = X € (0,e], eivon mopayoyiciun oto (0,€]

1-Inx

o¢ Tpatec mapayoyicipov cuvaptiosmy pe F'(X) =

Eivon F/(x) =0 < ~— X

=0 l-Inx=0<Inx=Ilne=>x=¢ .

Ondte £yovue Tov TOpaKdTo Tivoko tpoonuov g f' kot petafordv e T .

0 e ol spdeon

In/”

1-Inx i 1-Inx>0< Inx<leinx<lnes x<e
X +
f"(x) +
fx)|

Eivar f'(X) > 0 yio ké0e X € (0,€) apod X>0 kou omdte n cvvdptnon f eivan
yvnoeing avéovoa oto (0,€e].

E2. "Eyovpe,
A-Bc A= P(A-B)<P(A)=F(P(A-B) <f(P(A)) = MPA=B))  IN(P(A)

P(A-B) ~ P(A)

= P(A)-In(P(A—B)) < P(A—B)-In(P(A)) = In(P(A —B))"™ < In(P(A))"*®
= (P(A-B)™ < (P(A) "

E3. Eniong,

P(A) < ef——/>f(P(A)) <f(e) = N(P(A)) _Ine

P(A) - =eln(P(A))<P(A)Ine

Inx"
= In(P(A))° < Ine”™ = (P(A))* <™
onote (P(A)) <eP™

OEMA 77 IIpoteiver 0 Anoctorog Tvtividong

e wa TOAn 10 85% TtV Katoikmv £xel avtokivnto Kot to 35% &xel potocikAETa. Av
emhéCovpe Toyoia Evav KAtowko va dgiEete Ot

E1. H mBavomta o KAToikog vo el aVTOKIVITO Kot LOTOGIKAETOL €ival LKpOTEP
1N ion tov 0,2 ko peyorvtepn 1 ion tov 0, 35.

E2. H mbavomra 0 KATOIKOG Vol £YEL VTOKIVIITO 1) LOTOGIKAETO givo LikpoOTEPN 1)
ion tov 1 ka1 peyarvtepn 1 ion tov 0,85.

E3. H mbavotra 0 KAToKog va £XEL LOVO OLTOKIVITO Eivat LIKpOTEPT 1) 161 TOL
0,65 ka1 peyarvtepn 1 ion tov 0,5.
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E4. H mbavomra 0 KATOKOG Vo £XEL LOVO GLTOKIVITO 1] LOVO HOTOGIKAETA Elval
ukpotepn 1 ton tov 0,8 kan peyaivtepn 1 ion tov 0,5.

E5s. H mbavomra 0 KATOKOG Vo NV £YEL 0VTE AVTOKIVITO OVTE LOTOCLKAETA Eival
HkpotepN 1 tom tov 0 ko peyodvtepn M ion tov 0,15.

NAVon:
‘Eoto A 10 gvdeyouevo va xel ovtokivito kaw M 1o evdeyouevo va £xel unyovn.
‘Exovue P(A)=85% ka1 P(M)=35%.

E1. Eyovue
PIAUM)S1< P(A)+P(M)-P(ANM)<1< P(ANM) 20,2 ka1
ANMcA=PANM)XP(A)=P(ANM)<0,85 kabnc kot
ANnMcM=PANM)P(M)=P(ANM)<0,35 .Enouévac
0,2<P(ANM)<0,35.

E2. 'Exovue
AcAUMC Q= P(A)< P(AUM)< P(Q)=0,85< P(AUM)<1

E3. ‘Eyoope P(A— M) =P(A) - P(ANM)
Ax610.0,2< P(ANM)<0,35=>-0,2> -P(ANM) > —0,35
= -0,35+ P(A) < P(A)— P(ANM) <-0,2+ P(A)
= 0,5<P(A—M)<0,65.

E4. 'Eyoupe,

0,2<P(ANM)<0,35=-0,4>2-2P(AnM)=>-0,7
=-0,7+P(A)+P(M)<P(A)+P(M)-2P(ANM)<P(A)+P(M)-0,4
= 0,55P(A-M)u(M-A))<0,8.

ES. 'Exovue
0,85<P(AUM)<1=-0,852-P(AUM)>-1

=0,15>1-P(AUM)>0
=0<P(AUM)'<0,15

OEMA 78 [Ipoteiver 0 Anuntpng Katoimooog

‘Eotw A,B#J 800 evdeydueva evdg derypoticon xdpov €, ue 0< P(A U B) <1.
Aivovtot 01 GUVOPTNGELG

f(x)=%x3 -2P(AUB)X*+P(AUB)x+2, xeR

g(x)=gx2 —X+2007, xeR .
E1. Naamodeitete otin f dev €xel oxpotata.
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E2. No Bpeite v e&iocwon g epomtopévng e C, 610 A(O,f(O)) :

E3. Avnroponave spamtouévn oynuotilet pe tovg aoveg tpiymvo eufadov
4t.n, 10T VO amodeifeTe OTL P(A U B) =—

E4. Avn gnapovcidletl erdyioto ot Béon X, = P(A - B), va. Bpeite v
TOavoTTOL P(B).

[Inyn: M. Aytomovrov - N. I[Tavovcdxng (ek00TikOG OUIAOG GLYYPAPEDY KOONYNTOV)

AVon:

E1. Hovuvapmon f eival mopaymyiciun og moAv®VOUIKN 1e

f'(X) =4x* —4P(A UB)x+ P(AUB) xot e dtaxpivovoa

A=16P*(A UB)—16P(A UB)=16P(A UB)[P(AUB)—1]<0 81611

0< P(A U B) <1l.Apa f'(x) >0 vy k@Oe X e R kot cvvenden T eivarl yynoing

avéovcsa 6t0 R Kol cuvenmc 6ev ToPoLGIALEL akpOTATO.

E2. 1% tpémog

n e&lomwon g gvbeiog epantopévng g C, etvar g popeng y =Ax+p pe

A= f’(O) = P(A uB) KOl EMELON TO CNUEIO ETOPTC M(O, 2) elvat onpeio g
evbeiag, emoinbevel v e€icwon g onradn, 2=0+B =B =2, erouévac n evbeia
eQaTTOUEVTG €€l e€lowon Y = P(A U B) ‘X+2

2% Tpémog

Eivar £(0) =2, f'(0)=P(AUB) [...,...)H e&lcwon epantopévng eivar
y—f(0)=f'(0O)x=>y=P(AUB)x +2.
o . ' , 2
E3. H gpoamtopévn tépver tov Gova XX oto onueio A(—————, 0)
P(AUB)
kot Tov aova y'y oto onueio B(0, 2) . Apa 1o gufadod Oa givar

E= %(OA)(OB) L

> Ko eneldn) omd vrobeon E=4

P(AU B)‘2= P(AUB)

npokvntel 01t P(AUB) = % :

E4. 'Eyxovue g'(x) =3x—1. Advovue v sﬁiccocn J(X)=0=>3x-1=0=>x= % :

A7 o Stmhovo mivaka £xovpe ot g
1
etvar yynoiog pbivovoa oto [—00, §:| g (X)
g(x) \ 0.8

1
Kol yvnoimg avéovoa 6To [§,+oo:| :
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, , , s , 1 1
Emopévag suvdptnon g mapovctdlet olkd erdyioto otn Béon X, = 3 10 g(gj :

Apo mpéner P(A-B) = % = P(A)-P(ANnB)=

P(AuB)=P(A)+P(B)—P(AmB):>%=%+P(B):>P(B)=% .

OEMA 79 IIpoteiver o AnpuTpne

‘Eotm o derypatikdg yopog £, mov amoteAeiton and 2004 otoyeio, To omoio eivol

oomifava. Oewpovpe Ta GLUTANPOUATIKA evoeyOueva A kat A’ tov Q, ue
O0<P(A)<1.

Wl

P(A) 1

P(R) PR

E2. Avomy nmopandveo oxéon 1oyveL 1) 160Nt TOTE:
a. Na Bpeite 1o mAn0o¢ tov otoyeiov tov A .
B. Av kamoto evdeyouevo B tov Q £yel 1453 ortoysio, va amodsiEete OTL
ta. A,B dgev eivar acvppifacta.
IInyn: (Zzepyiov- Ndxng, exoddoelg XapBdara)

AVon:

E1. Noa anodeiéete 6T 4-

E1. 'Eyovpe,

4P(A)+ ! >5c4 P(A) + !
P(A") P(A) 1-P(A) P(A)
&< 4P?(A)+1-P(A)>5P(A)-5P*(A) < 9P*(A)-6P(A)+1>0 <

>

= [3P(A) - 1]2 2> 0 m omoia woydeL Gpa Kot 1 1IGOOHVAUN TNG APYIKT .

E2. a.Av 10)(1')81:
2. P(A) 2 1
=5&|3P(A)-1| =0 3P(A)-1=0P(A)==
P(A)P() [()] () ()3
Kol EMEON To evOEYOUeEVa ivart 1loomiBava Ba 16y0EL 0 KAAGTKOG OPIGUOG TNG
mBavottag. Aniadon av N (A) gtvau 10 TAN00¢ TV otoyeiov Tov A Ba Exovpe:

N()=2004
P(A)= N(A) = G = N(A)=668
N(2)  ra)-t 3 2004

B. Av N (B) = 1453 161¢ (amd T 160mifava GTOYEIDON EvOEYOUEVA Bal gfvar

P(B)=M p(B )_1453

N() 2004
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Av ta evdeyoueva A, B etvar Eéva peta&d toug (acvupifacta) Tote Ba 1GyvEL 0Td
TOV aTAO TPOGHETIKO VOUO:

P(AUB)=P(A)+P(B)=P(AUB

) 668 1453 :>P(AUB)= 2121 o1
2004 2004 2004

dTomo aPov P(A U B) € [0, 1] .

GEMA 8O IIpoteiver 0 Hhiog Kapmeing

Atvetor o derypatikdg ympog 2 o omoiog amoteAeital and 1womibava amAd
evogyoueva memepaouévov mAnBovg Kot dvo evdeydueva tov A katl B yia ta omoia

1GYVEL P(A N B) = % . Alveton emiong Kai 1 cuvaptnon

f(x)=x*+3N(A)x* + N(A)N(2)x +8 pe xe R xar N(A), N(€) 1o miog
TV otolyeimv Tov A kat tov £ aviictoya.
Avn f dev mapovoidler akpotata, TOTE:

E1. Nodciete o011 A= .
E2. No Bpeite v mbavotta P(A) :

E3. Avnypagikf topdotacn e T Siépyeton and to onueio I\/I(—l,l) t0TE:
a) Na Bpeite 10 N(Q) :
B) No vroAoyiotei to 6pro lim ,( )

x—>2 (X)

AVon:
E1. Ectwo A= .Toéte ANB=J xu P(Am B) =0. Atomo apov

[Inyn: [opyoc Mavpiong

P(AmB):%.Apa AxD.

E2. Hf mapayoyiowun oto R o¢ molvovouky pe

'(x) =3x* +6N(A)x+ N(A)N(L).

o va unv apovotdlet akpotata n T, apkei n dakpivovoa tov tprovouov g '
va punv givon Betikn.

Apa A<0 . 36(N(A)) —12N(A)N(2)< 0 12N(A)(3N(A) -N(2))<0.
Eneion A= €yovue N(A) # 0 kot N(A) >0.

Onote 3N(A) - N(€) < 0<:>NE g_lop(A)__

Emuiéov ANBc A= P(ANB)< P(A)@%s P(A).
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Anhadi P(A)=l
E3. a.

Exovpe, M(-1,1) eC; & f(-1) =1 -1+3N(A)-N(A)N(2)+8=1

<:>3N(A)—N(A)N(Q)=—6<:>3N(Q) N(Q)N(Q)——
& 3N(2)-(N(Q)) =-
H televtaia divel N(Q) =6.

Py _1 N(A) 1 _
B. T N(Q)—6 Exovpe P(A)— 3 = N(Q) =3 = N(A)— 2.
Tote f(x)=x>+6x> +12x+18 ko f'(x)=3x* +12x+12.
f(x) . x*+6x*+12x+8 64 4

A(xllm =lim—— =—==,
=2 f'(x) =2 3’ +12x+12 48 3

GEMA 81 IIpoteiver o MMavayrotg I'kprurafrotnc

‘Eoto Q={1,2,3,....,n} 0 dEIYUOTIKOC YDPOC EVOC TEIPALOTOC TOYNG UE 160T0ava
amAd evoeyoueva kow A,B dvo evdeydueva tov Q T€Toln MOTE:

N(AUB)=5, P(A—B):%, P(AmB)zz—lo

E1. NovnoAoyicete v m@ow()mm va wpaypatorombet to evdegyopevo A.

E2. Na anodeitete o1t P(B)==- %
n

E3. Avnabovomnta vo tpaypoatomoindei to B kot Oy to A gival ion pe

1 va. Bpeite o N
10" 0P '

E4. Av n=20 kot X,S &ivorn péon T Kot 1 TUTIKH ATOKALGT] TOV aplOpdy
1, 2, 3, a, 4-a 6oL @ € Q, TOTE Vo LITOAOYIGETE TNV TOAVOTN T TOV

evogyouévou: I'= {a eQ/s> i}.

AVon:
E1l. Ioyveét: P(A-B)=P(A)- (Am B)=
1 3
P(A)=P(A- B)+P(AmB):>P(A)——O+2—O P(A)—Z—O

E2. Enredn o derypotikdg yopog Q amoteleitor and oonibava omAd
evoEYOUEVO TOTE COLLPMVO LE TOV KAUGIKO 0p1oUd NG mbovoTtntog sivat

N(AUB) 5
N(@) n
A7 tov TPocheTIKO VOO EXOvLE, P(AU B) = P(A)+ P(B)— P(Am B) =

P(AUB)=
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P(B)=P(AUB)+P(ANB)-P(A)= p(B)=§+2_1O_%:>P(B)=§_%.

1
E3. H mbavomta va mpoaypatorombei to B kot 610 A €ival ion pe —.

, 1 1 5 1 1 1
Enouavcog,P(B—A)=E:>P(B)—P(AmB):E:H—E—Ezﬁ
§=i:>n=20.

n 20

E4. H péon tyun tov topatnpioewv 1, 2, 3, a, 4-0., 1co0ToL UE

5 —_
X = %Zti = 1+2+ 3;“ t4-o = % = 2. Evd n dwakdpoveon divetar amd ™ oyéon,
i=1

32=%g(ti _Y)z:(1—2)2+(2—2)2+(3—52)2+((1—2)2+(2—a)2 _

o _1+142(a=2)  , 2+20°-80+8_ ,_20°-80+10
5 5 5 '

20° —8a.+10
5 >

INo va woyvel 0tL s> X pémet \/ 2 &

20> —8a+10

>420°-8a—10> 0 o’ —40—-5>05nkodn a<—1 q a>5.

Eneidn dpmg a e Q tote I'= {6,7,....,20}.

To mAn6o¢ TV otoryeimv Tov evdoeyouévou I, ival N(F) =15, emouévac
mhavotTa vo tpaypatornombel to evogyopevo I givar P(F) =— t=—=—,

Awarohéynon mposiuov: Avvooue v ekicoon o —4a—5=0 Eiva

A=16+20=36> 0.Enouévoc n e&icmon £xel V0 mpaylatikég Kot aviceg pileg Tig

4+ 6 4-6 . . , , ,
= - =5,0,= TS =—1. Ano tovV TOpaKATO TIVOKO TPOGTLOV, YIVETOL

pavepd 611 @ —4a—5> 0 otav o €(—o0,~1) U (5,4%), nhadn a<—1 1§ a>5.

_a|w -1 5 4o

o’ —40-5 + p - P+

CPEMA 82 [Mpoteiver o Mepwing Mavrovrag

Aivetal 1 cuvaptnon f(X) =Inx—x, x>0 ko A,B 800 evdeyoueva evdg
OELYHOTIKOV YOPOL €, TOV amoTEAEITOL Ad amAd 1o0Ti0ava evOEOLEVO.
E1. No &fetdoete T 6LVAPTNON MG TPOG TN LOVOTOViaL.

P(A)

P(B)

o,

E2. Av A#J ka1t Ac B, va arodeiete 611 In

<P(A)-P(B)
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E3. Avnepoamtopévn oty Kopumoin g f oto onueio X, = P(A) elvat
TOPAAANAN GTNV S1YOTOUO TNG YOViOS TOV BETIKOV NUIAEOVOVY, TOTE:
a) Noa Bpeite v mbavoTTO F’(A) _

B) No amodeiEete 6T f(P(Am B)) < —Ir]%, yio ANB=J.
AVon:
E1. Hovvapmon f sivar tapaywyioyun oto (0,400) wg npatelg
, , , 1 1-x
Topaywyicipov cvvaptinoeoy pe f'(x)=——-1=——-.
X X

[Ma v ebpeon g povotoviag Avvovpe v e€icwon f'(x)=0.

Emopévag f'(x) =0 < 1=x_ O x=1
X

x>0

Ewouf(x)>0<:>1—x>0<:>1 x>0 x<lkat
X

x>0

F)<0e =X c0S1-x<0 e x>1.
X

Apa n ocvvaptnon f eivar yvnoing adéovoa -_

oto (0,1] xat yvnoing divovoa oto [1,+0) . = \
H cuvaptnon tapovctdlel ohkd HEYIGTO 01N (P
0éon x=1 pe R f(1)=-1. f

Eyovpe, A C B = P(A) < P(B)f/:(g'”f(P(A)) <f(P(B)) =

In(P(A))—P(A)<In(P(B))-P(B)= In(P(A))-In(P(B)) <P(A)-P(B)=

Emopévac In( E ;)< P(A)-P(B)

E2. o). Eneidn n epantopévn oto X, = P(A) eivar mapdAinin oty d1y0tépo tov
1" ko 3 tetaptnuopiov Oa givan f'(xo) =1, dpa

1-P(A) _

, _ 1 _1
f(P(A) =1 < SA) =1 P(A)=1-P(A) & P(A) =

f.7(0,1]
B. Ioyxoer 611t ANBc A. Eropévaog, ANBc A=>P(ANB)<XP(A) =
f(P(AN B))Sf(%):f(P(Am B)) < In%—%:f(P(AmB))S Inl—ln2—%:>

f(P(AmB))S—InZ—lz —2In2—1Ine _ _In4+Ine _ Inde .
2 2 2 2

Youmepocpatikd etval f(P(A N B)) < _In%
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CGEMA 83 Ipoteiver o Anuitpnc Kotoimodog

‘Eotw A, B 600 evdgydueva evog deryUaTIKOD YOPOL Q UE P(A U B) =g Kol

1

3

E1. Nao deifete 6T P(A) + P(B) =1.

E2. No Bpeite v mbovotnta vo tpaypatomombei povo éva omd ta A,B .
P(A)x*-x+P(B)

E3. Ocgwpovue m cuvaptmon f(X) = x—1
—4P(A-B), x=1

P(AnB)=

, X#1

a. Avn f eivar cuvexfic oto X, =1, va Bpeite T mbavoTNnTES P(A)
Kot P(B) :

OewpovE TO EVOEYOUEVOL:
I' : [Ipaypatomoteital o moAd Eva amd o A,B .

A : Aev mpaypotonoteiton Kavéva, amd ta A, B .
B. Na e&etdoete av 10 detypo tov P(F),P(A),P(A’ ) B),P(B' — A')
glval opoloyeveg.

I[Inyn: B.Momaddkng (exddoeis XaBRarac)

AVon:
E1. And tov mpochetikd vopo Exouvpe,
P(AuB)=P(A)+P(B)-P(AnB)< P(AUB)+P(ANnB)=P(A)+P(B)
7 1

§+5=P(A)+P(B) & P(A) +P(B) =1

E2. H mbBavomta va mpoyuatorombei povo éva amd ta A,B eodton pe
P(A-B)u(B-A)).

Ta evdeydueva (A—B),(B—A) sivan EEva peta&d tovg apov(A—B)N(B-A)=3.
Enopévag 1oyvel o amdidg mpochetikdg vOUOS Kol KATA GUVETELD Elvarl
P[(A-B)u(B-A)]=P(A-B)+P(B-A)=

P(A)-P(AnB)+P(B)-P(AnB)=P(A)+P(B)-2P(ANB)

2LOUTEPOGLOTIKA,
P(A)+P(B)=1
P[(A-B)U(B-A)]=P(A)+P(B)-2P(ANB) <&
2 6 3
P[(A-B)u(B-A)]=1-Z=—==
[(A-B)uB-A]=1-g=g=7

E3. a). Ano m oyéon P(A)+P(B)=1 (1) é&xovpe P(B)=1-P(A).

Agpob 1 f n ovveyng oto X, =1 eivan lim _ f(x)=F(1) (2). Eivau,

x—1
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® L PAN —X+1-P(A) | P(A)(X*—1)—x+1

lim=Ilim li
x=1 x>l X—1 x—>1 x—-1
Iirr11 P(A)(X_l))f)i:l)_(x_l) _ ”n} (x—l)[P(XA_)(lx+1)—1] _2P(A)—1.

Enopévag eivai Iirrllf(x) =2P(A) -1, xou emiong,

f(1)=—4P(A—B)=—4[P(A)— P(ANB)]=—4P(A) +4- % =—4P(A) + %

‘Etot amd ™ oyxéon (2) mpoxvntel 2P(A) —1=—4P(A) + % = P(A)= %,
evo P(B)=1-P(A)= %

B). To evdeyoduevo va mpaypotonoteitot To ToAv éva amd to. A,B eivar 1o

I'= (A N B)' , Ko apa 1) mBavotto P(IN) 1oodton e,
P(F)=P[(AmB)']=1—P(AmB)=1—%:>P(F)=g .

’
To evdeyduevo dev Tpaypartomoteitar kavéva amd ta A,B eivarto A= (A U B) :
kot dpo 1 mbavotnta P(A) 1covton e,

P(A)=P[(AuB)’]=1—P(AuB)=1—[P(A)+P(B)—P(AmB)]=1—1+%:>

1

Etvar axoun,
P(A'UB)=P(A")+PB)-P(A'"B)=1-P(A)+ P(B)—P(B)+ P(ANB)

st P(A'nB)=P(B-A)=P(B)-P(ANB),

apa P(A"UB)= g "Exovpue emiong,

P(B'—A)=P(B'n (A’)’) =P(ANB)=P(A)-P(ANB)=P(B' -A")=

|

H péon tyun tov Topatnpioemy P(F),P(A),P(A' UB),P(B' - A') gtvar

7=£Z4:ti _ P(F)+P(A)+P(A’UB)+P(B’—A’)Qiz8+8+8+8 1
45 4 4 2

l4 ’ 4 r 1 2 — 2 ,
Kou M Sroxvpaven dtvetar omd tov Tono s° = " E (ti - x) . Emopévacg,
e

7 1, 1 1, ,7 1, .1 1, .7 1, .1 1,
eIV 2C =D (=D 420 -0) 262 +2E -2
2=(8 ) A g A 2)= (=) +2g=>) _9
4 4 64
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: : AR | : 29 .
Apa péon tiun etvon X = > 1N dlkOHavon S° = o KO 1 TUTTIKT] ATOKAION

S= % =§ . ZUVEMMG O GLVTEAECTNG HETAPOANG 1o0VTON [UE
3
CV= |ST| = % = % =0,75 1 CV =75%>10% «o1 dpa 1o detypa dev givar
X
2
OLLOTOYEVEG.
GEMA 84 Ilpoteiver o Anpitpng Kartoinodog

‘Eva xovti mepiéyel 5 kitpveg, X mpdotveg ko Y yordlieg undiec. Haipvoope
Toyoio po prdAo omd To Kouti. Av n mbavotnta vo tdpovpe tpdovn N yordlio

Ié 14 3 r 14 14 14 4 14 I4 3 14
umaAa stvot 7’ eva M mBavotTO VO Thpovpe kitpvn N Yardlio stvar ik toTE:

E1. No Bpeite ta X, Y KaOdC eniong kot mOGES UTALES £XEL TO KOVTL.

E2. No vroioyicete v mbavotTTa vo TAPOVUE KITPVI 1 TPAGIVI] UITAACL.
[Inyn: vAlddo twv A. Apyvpakn & I'. Kovtcavdpéa
AVon:
E1. TIlaipvoupue toyaio po pmdio omd 1o kouti. Emouévog ta evoeyoueva
etvarl amAd kot 1oomiBova Kot dpa 1oyVEL 0 KAUGIKOG optopds ¢ mbavotnrtog. To
evogyoueva IT: "emAéyw npdowvn umara", K:"emAéym xitpvn umdda" kot I
"emAéym yordllo pmaha" eivon acvupifocta pe mbovotnTeC:
N(1m) _ X P(K)= N(K) __ 5 p(T) N(T) _ Yy
N(Q) X+y+5 N(Q) X+y+5 N(Q) X+y+5

Etvan emiong,

P(I)=

x+y_§
X+y+5 X+y+5 4

P(HuF)=%:>P(H)+P(F)=%:>

4(x+y)=3(x+y+5)=>4x+4y=3x+3y+15=>x+y=5 (1)

3) LY 3
X+y+5 X+y+5 5
5(5+y)=3(x+y+5)= 25+5y =3x+3y+15=3x-2y=10 (2)
Avvoupe to cvotnua tov eélomccwv (1),(2)

X+y=15 | [2x+2y=30]| *) [5x=40 X=8 X=8
== =S =S =S
3x—-2y=10 3x—2y =10 X+y=15 y=15-8 y=7

'Etot mpokvmter  Abon X =38, kot Y =7, dpa 1o Kouti mepEyet

ka P(KUT) == P(K)+P(1) =2 =

S+X+y=5+7+8=20 pndhreg.
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2% Tpémog:
, 3, X+y 3 : A
Eivau P(H U F) =— Gpo ——=—<>X+y=15 (1) . Enopévac 1o minboc OAmv
4 X+y+5 4
@) 3
TOV UToA®V 1oovtol pe X+Y+5=15+5=20. Enionc &yovue P( Ku F) = Ko
. 5+y 3 , ,
EMOULEVMG —0 " & S y=7 xorano (1), tpoxvmrel X=15—-y=8 .
E2. Zntéue v mbovotnto P(K U H) = P(K) + P(H) = > + 8 = 13
20 20 20.
GEMA 85 IIpoteiver o Anuntpns Karoimooag
Av A,B &givar dVo evdegydpeva evog SEYLLATIKOD YMPOL 2, [E P(A) = é, P(B) = %

Kol P(A N B) = % , va Bpette v mbavotnto:

E1. No pnv mpaypoatonombei to A .
E2. No npaypatomombei tovAdyiotov éva amod to A,B .
E3. No punv npoyuatorombel kavéva omd to A,B .
E4. No npaypatomombei péovo 10 A .
ES. Na npaypotorombei axpifog éva omd ta A,B .
E6. No npayupoatomombei 1o ol éva and to A,B .
[Inyn: ®vAL&d10 TV A. Apyvpdkn & I'. Kovtsavopéa.
AVon:

E1. To evdeyduevo va unv epaypatonoindsi to A sivarto A'.

1 4

Apa 1 {nrovpevn mbavoémta eivor P(A")=1— P( A) =1-— =%

E2. H mbavomra va tpoyuatorondel tovddyiotov éva omd to. A,B givoun
P(AUB). Ano tov mpocbetikd vouo £yovue:

P(AuB)zP(A)+P(B)—P(AmB)<:>P(AuB)=é+§—%<:>
47
P(AUB)=

E3. To gvdegyduevo va unv npoyuatomombei kavévo amd ta A,B gival to
(AuB)' . Eropévag n {ntoduevn mboavotnta eivor
47 13
P((AuB))=1-P(AuB)=1-—=—.
(( )) ( ) 50— 60

E4. H mbavomra va npoyuatoromdel povo to A giva,
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P(A~B)=P(A)~P(ANB) &P(A~B)= = &>P(A=B)=

Es. Ag vroAoyicovpe Tdpo TNV TOAVOTNTO Vo, TparyLatomom el akpimg
éva amo to. A,B, dndaon v P((A-B)uU(B—A)). Ta evdeydueva
(A-B),(B-A) eivan &&va peta&d tovg apod (A-B)N(B—A)=3 . Emopévag
1GYVEL 0 ATAOG TPOGHETIKOC VOLOG Ko KoTd cuvEmELn elvat,
P((A-B)U(B-A))=P(A)+P(B)-2P(ANB) <

P((A—B)U(B—A))=%+§—%<:>
P((A—B)U(B—A))=52_10<:>P((A—B)U(B—A))=%=%'

Am66€1EN TOV TOTTOV:
P(A-B)U(B-A))=P(A)+P(B)-2P(ANB)

A6 1oV kO TPocHETIKO VOUO EYOVLLE:
P(A-B)u(B-A))=P(A-B)+P(B-A)=
P(A)-P(AnB)+P(B)-P(ANB)=
P(A)+P(B)-2P(ANB)

2% tpomoc:
P((A-B)U(B—A))=P(A)+P(B)-P(ANB)-P(ANB) &

47 1 42 21

P((A—B)u(B—A))=P(AuB)—P(AmB)=@—E—&—%.

E6. Téhog 1o evdeyduevo mpaypotonombei to mol éva amd ta. A,B ival
10 (ANB)  Emopéveg n mbavotnta eivan
1 12 1 11

P((AnB))=1-P(ANB) < P((AN |3)')=1—E_E_E_E |

CPEMA 8o IIpoteiver o Tidpyog AmoKnG

E1. Av A,B 600 acvuPifacta evoeydpeva evoc SEypatikol xdpov Q Ue
2

P(A)= k? P(B)=5k2 — Tk + 3, va deiéete 6T %s k < 3
E2. Av A &vdgyduevo evoc SeyHOTIKOD YOPOL £ Ue

‘ZP(A) + 3‘ - ‘ZP(A) - 5‘ =P, va anodeifete OTL 10Y0EL |p| <2
E3. Av A,B 600 acvuPifoocta evoeyOueva VOGS SEIYLATIKOD YMPOL Q UE
4P(A)

P(A)>é, P(B):m
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AVon:
E1l. Eyovps 0<P(A)L10<Kk’ <1 0<k<1 (1) xm
Ex? — T+ 33 0 K€ R,010T1A <0

0<P(B)<1&0<5k’ -7k +3<1&1 ) &142 (2)
5k =7k +2<0 ESKSI

Emiong ta A,B givor dvo acvufifacta evoeydueva Tov dEIyUATIKOD YDPOL € .
2OUQOVO LE TOV oTAd TPOGHETIKO VOLO EXOVUE
P(AUB)=P(A)+P(B) =6k’ —7k+3, 0AAG

2_ >
0<P(AUB)<1<0<6K2—Tk+3<1< 6“2 Tk+320 1, s 3)
6k" —7k+2<0 —<KZI—
2 3
.13 1 2
Onoteand = —<K<—.
2 3

Atkaroréynon mpoonumv: Avvovpe ti¢ eéomoetg, 5k* —7k +3=0 (1),

5k -7k +2=0 (2), 6k? =7k +3=0 (3), 6k* -7k +2=0 (4). Ot efiotoeic (1)

Ko (3) €govv apvnrtikn dakpivovoa, Kot apo dev £xovv Tpayratikéc pileg evo ot (2),

(4), &xovv 6v0 mpaypatikég kat dvioeg pileg g K, = ey 1] k,=1.

__ 40 1 +o

5k” -7k +3 5k? — 7k +2 0 - 0+
T
6k’ ~ 7k +3 + ok'-Tk+2| + 0 - 0+

E2. Ioydovv ot 1coduvapies,
0<P(A)L1<0<2P(A)L23<2P(A)+3<5 «at
0<P(A)L1<=0<L2P(A) L2 -5<L2P(A)-5<-3.

Enopévmg 1 oyéon |2P(A) + 3| - |2P(A) - 5| =P yivetan,
2P(A)+3|—|2P(A)-5|=p < 2P(A)+3-(5-2P(A))=p <
p+2 2

4

'Ou(og,OsP(A)Sl@OSp%2£1<:>0£p+2s4<:>—2sp£2<:>|p|£2

2P(A)+3-5+2P(A)=p < 4P(A)=p +2 < P(A) =

4P(A)
9P(A)-1
acLUPiPacta vOEXOUEVA TOV OEIYUATIKOD YDPOL € E£YOVLE,

E3. Eivau P(A)>%, P(B)= kot emedn A,B dvo
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TTWBxvoTnTes
P(A)>1
P(A)+P(B) <1 P(A)+ P A) g °
9P(A)-1
9P2(A)— P(A)+ 4P(A) < 9P(A)—1 < 9P*(A)—6P(A) +1<0 <
(3P(A)-1)°<0<3P(A)-1=0& P(A):%.
4 4
Onére P(B)=—"A) _ 3 _3_2
OP(A)-1 g1_, 23
3

CEMA 87 IIpoteiver o Mepuwcing Mavroviog

‘Eoto Q= {0,1,2,0)1,0)2} LE @, < M,, O SELYUATIKOG XDPOG EVOG TEPAUUTOG TOYNG

Kot T0 evogyouevo A = {col,c)z} , OGTE VO 1Io(VOLV:
1 P(2)
P(A)=—=, P(0)=2P(1)=——=P(®,) .
(A)=1. P(0)=2P(1)= "2 =P(o))
E1. No Bpeite Ti¢ mOavOTNTEG TOV GTOYEIMIDV EVOEYOUEVOV TOV L .
E2. Avnxapmdrn me cvvapmong f(x)= %XS —4x* +15x—1 &yet

EQUTTOUEVT] 6TO X, =1 mapdAAnAn otnv gvbeia £:y =8x kot 10 ®,, ®, &ivol
Oéoelg tomkav akpotdtwv g f, tote: Na Ppeite tovg mpoypatikovs o,
0, 0,.

E3. Twa=1, o,=3, ,=5,
a). Na Bpeite v mbavoOnTa T0U EVOEYOUEVOL

f"(x)+4
B={xe9:1im—( )+ =x2—sx+2—;}

2 \[3x—2 -2

B) Na Bpeite v mbavotnta tov gvoeyouévov I': dev mpaypotonoteital
Kavévo omd to A Kot B .

v) Na 8eifete ot P(A-B) < %
AVon:
E1. Eotom P(O) = 2P(1) — %p(z) — P((Dl) —x

Ao oV a&lopatikd 0piopd TG TOAVOTNTOG EXOVLLE,
P(Q)=1<P(0)+P()+P(2)+P(w,)+P(0,)=1<

P(0)+P(1)+P(2)+P(A)=1<:>x+%x+2x+%=1<:>x=%

Apo, P(0)=P(ml)=%, P(l):% KoL P(2)=$.

Eniong etvau, P(A) = % = P(ml)+P(w2) = % <:>%+P((o2) = % = P(coz) = %

mathematica -142



taexeiola.gr

Mobnyuaxtika Mevikng TTaxdelxs - Avkelov

E2. Hovvapmon f elval mapaymyicyn og ToOAOVOUIKY HeE

f'(x) = ax* —8x+15 . O cvviekeotg dievBuvong g epantopévng g C, 610
onueio pe tetpumuévn 1 woovton pe A=f'(1)=a+7 . Apo 1 epamtopévn givor
TOPAAANAN Tpog TNV Y =8X av ko povo av A=8<a=1. ['a a=1 &ivar
f'(X) = x* —8x+15. "o va Bpodie To 0KpOTATA TS GUVAPTNONG ADVOLLE TV
eliowon F'(X) =0 x* —8x+15=0<x=3 1 x=5. Enopévac égovpe Tov
TapakdTo ivaka tpoonuov ™ ' kot petaformv e f .

Ao t0 dumhovo mivaka Exovpe 0tin f etvan

Yvnoimng avéovca 6T dIUCTHLLLTO 00 3 5§ +oo

[—oo, 3],[5,+oo) Kot yvnoing edivovca 6to (%) =X~ 8x+15 + ) -
ddotnua [3,5] . X1t Béon x=3 T T
TOPOVGLALEL TOTIKO PEYIOTO TO f(3) Kol

o1 0éon X=5 mapovcidlel Tomikod
gMAY1GTO TO f(5) _

Apa 0oV o, <, => 0, =3 Kol 0,=5.
Tote éxovpe Q=10,1,2,3,5} kau A={3,5}.

E3. a) H ovvdpmon f' eivar mapayoyiciun og ToAvovouikn pe mapdywmyo
f"(x) = (f’(x))’ = (X2 —8X+ 15) = 2X —8 ka1 1o 6p1o yivera,

" 2(x=2)(3x=2 +2
im ) =8 _jim_ =4 _im (x )( i +)=Iim

X—2 ,\/3)(7__ 2 X—>2 \/BT 2 X—>2 3()( — 2) X—2

Tovenhe, A — 5)»+2—36 %@)3—5)»+6=0,0n(’)r8 A=2 1M A=3 ot dpa, T0

2(«/3x— 2+ 2)

_8
3

gvogyouevo B givonto B={2,3}. Ano6 tov a&iouatikod opiopd g mbovotnrtag sival

P(B)=P(2)+P(3)=P(2)+P(o,) _§+% %

p) Eivant AuB={2,3,5}. Onote T'= (A U B)' ={0,1} ko apo amwd Tov aEIOUUTIKO

OPIGHO NG TOAVOTNTOG EYOVLLE, P((A ) B)') = P(O) + P(l) = % + i = %

v) Téhoc eivan A—B ={5}, snouévoag oo TOV OEIMUOTIKO OPIGHO TNE THUVOTNTOC

Bpiokovpue P(A B) P(5)= ﬂ % = % KOl KATO GUVETELN TPOKVITEL TO

(nrovuevo P(A— B) < E :
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GOEMA 88 IIpoteivouv o1 I'dvvng EvetaBiov kar parmenidessl

‘Eoto Q detypatikdg ydpog Tov amoTeAEITOL a0 TO GUVOAO TV POV
g e&icwong (X— 10)(X— 11) et (X - 20) =0.

E1. Avo Q anoteieiton amd wwomibova amid evoeydpeva Kot A € £, va Ppedein

mOavotto n eéiomon Y2 — 8y + A =0 va pnv éyet Tpaypotucés piles.

E2. Na Bpedein mbavomro n eéiomon Y° =8y + A =0, L€ Q vo éyet pntéc
(mpaypatikég) pileg otV TEPIMTMOOTN TOL 0 OEIYHATIKOG YDOPOS Q amoTeEAEiTOL
amd amAd evogyoueva e TOavOTNTEG OVAAOYEC TV VOEiEemV TOVG , ONAON
P(i)=ki, keR, ieQ.

AVon:
E1. 'Eoto A 10 evdeyopevo A: " 1 ekicoon Y2 —8y+A=0 va pnv &yt
npaypatikég pilec”. OrAvoelc g e€locwong (X - 10)(X - 11) e (X — 20) =0, givan
Xx=101M x=11 A.....1 x=20, ondte 0 derypatikdg ywpog eivan Q=4{10,11,12,...,20}
pe TBoc otoreiov N(Q) =11. H eficoon Y° —8y + A =0 Sev £yel mporypaTcéS

pilec av ko pdvo av n drakpivovoa g etvar apyntikny. Aniadn epdcov,
reQ

A<0&64-40<0A>16 A e{17,18,19,20} . Enopévmg 10 evdeyopevo A,
givar A={17,18,19,20} . Apov o derypatikdc yhpog amoteleital omd womibavo amhd,
EVOEYOUEVO, GUUPMOVO LE TOV KAAGTKO 0plopd TG mbavotntag, n {ntoduevn

N(A) 4

N(Q) 11°

E2. H efiomon y*—8y+A=0 &yst mpaypoticéc pileg 6tav n dakpivovso

elvar un apvntikn, dnAadn av kot povo av A= 0<> A <16 . O pileg eivon pntég Oty
n dwakpivovoa eival tetpdywvo akepaiov. Avto cuoufaivel povo otav A € {12,15,16}

mhavoT T Elvar P(A) =

0oV Tpdyuott Tote 0o eivart A=16=4°, A=4=2°, A=0 ovtictouyo.
Ta amhd evdeyoueva, Exovv mOavOTNTES P(i) =Ki,i € Q. Tote and tov a&louatikod

opopo ¢ mbavotnrag ivat,

P(10)+P(11)+..+P(20) =110k +11k+..+20k =1k = L Omote av
165

B= {12,15,16} givon 1o evdexopevo N eélomon Y’ —8y+ A =0 va £yet pnréc pilec,
43

tote P(B)=P(12)+P(15)+P(16) =12k + 15k + 16k = 43k = 65

GEMA 89 [Ipoteiver o Hhiag Kopmeiig

Mo opdoa pabntov arotedeitor amd p aydpia kot v kopitoio.. Emidéyovpe toyaio
évav and tovg padntéc g opdadas. 'Eotm A to evoegyduevo o pabntnig mov
emAEyOnke elvor ayopt ko K 1o evoeydpevo va eivon kopitot.

["a tovg pantég g opdodog yvopilovpe akdun ot

mathematica -144



taexeiola.gr

Mobnyuaxtika Mevikng TTaxdelxs - Avkelov

e H péom tyun e nAkiog OAwv tov padntav etvon 16 ypdvia.
e H péon myn g niiog tov p ayopiav givar 16+ 2X ypdvia, evd 1 pEom Tiun
¢ NAIKIAG TV v Koprtoldv sivar 16 — In(ex) YPOVIOL.

o To X elvarl mpaypatikog opfuog pe 0 < X< e, ywo Tov omoio n ThavotnTo ToL
EVOEYOUEVOL A elvar 1 LEYIoT.
In(ex)

E2. Aci&te 611 mbavotnta tov evoeyouévon A ek@paletal amd

In(ex)

2x+In(ex)

E1. Aci&te 6110 MOYOG T®V QyOPIDV TPOG TO, KOPITGLa, vl —
v

ouvapTNoN f(x) =

E3. Ymnoloyiote Tov apOud X .

E4. Acitte 611 mbavotta Tov evoeyouévon K elvar Sumhacio e
TOAVOTNTAC TOL EVOEYOUEVOD A .

AVon:
E1. 'Eoto X 1 péon T e nhikiog O ov Tov padntadyv, a kot K ot péoec
TIEC TOV NAKIOV TOV ayoplidV Kol TOV KOpLtolmv aviiotoya. Tote Eyovpe,
u v

in p Xi v
a==— Y x =(16+2)pn xa k=1L— 3 x =(16-In(ex))v
pn i=1 v i=1

=

Zx +Zx _
Onine 32 2 £ (16+2x)u+(16 ln(ex))v dpa,
n+v n+v
B (16 + 2X)u + (16— ln(ex))v

L+ v

= 16(|1 + v) = (16 + ZX)u + (16 - ln(ex))v

& 16p+16v=16p+2px+16v— ln(ex)v<:>2ux ln(ex)v 0<:> In(ex)

poon o In(ex)
E2. 'Eyovpe P(A)— =Y -V (=1) 2X In(ex)
n+v Rp+v ] In(ex) 1 ln(ex)+2x
v v T’L

Yuvendg n ThoavotnTa ToL gvoeyorEVoL A ek@pAleTon omd T GLVAPTNON

_In(ex)
f(X)—m ue O<x<e.

E3. Hovvapmon f eivau mapaymyicyun oto (O,e) ¢ TPAEELg
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1-In(ex)

(In(ex) + 2x)2 |

H eiomon f'(X) =0 pndeviCeton yio X, =1 apov

, 1= In(ex) _
(In(ex) + 2x)

f'(X) >0 yio X e(O,l) apod 1— In(ex)<0 otav x <1 kot f'(X)< 0 Xe(l,e)

TOPAYOYIGIUL®OV GUVOPTIGEMV LE f'(X) =2

O:>1—In(ex)=0:> In(ex)=1:>ex=e:>x=l Ko elvon

1ot apov 1— In(ex)> 0 yio x>1.

Ao o dumhavo mivaka Exovpe 6T f etvan

yvhoing avéovoa oto (0,1] kot yvnoimg
eOivovsa oto [1,e) kot Tapovclalel oAKo f’ + -
uéyoto yu X =1 ico ue f(l) _ f 7 O.p ™\

E4. Eivoi eniong P(A) = f(l) = % :

Eminiéov P(A) + P(K) =1 a@ov Ta 6V0 evdeyoueEVa EIVOL CUUTANPOUATIKA. Apa.

P(A)+P(K)=1le P(K):l—P(A):l—%:%:Z-%: 2P(A)

C@EMA 9O Ipoteiver o Meprking Mavrovia

E1. Aivetonn ocvvaptnon f(X) =x" +(1—X)4 , 0<x<1.

0) Na 8eicets o f'(x) =4(2x—1)(x* =x+1).
B) No Bpeite tnv eddyiotn g g T .

N

E2. Av A &vdeyduevo gvog detypatikov yopov Q, vo amodeifete 0T
1
P*(A)+P*(A")>=
(A)+P(m)2 L

AVon:
E1. a)Eyovpe f(x)=x"+(1-x)*,0<x<1.
H cvvaptnon T eivon mapayoyiowun oto [0,1] g npdéeic napoaynyiciumy
GLVOPTNGEMV LLE TAPAYMYO,
f(x) = 4x° +4(1—X)}(1=Xx) =4x> —4(1-X)* = 4(x3 —(1—x)3) =
4(x—(l—x))(x2 +x(1—x)+(1—x)2) =4(2x-1)(X* +X=x*+1-2x+Xx?) =
4(2x—1)(x* —=x+1).
Emopévag, f'(X)=4(2x=1)(x* —x+1) .
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B). T vo. Bpodpe TNV eAdyioTn Tiun g 0 y 1
cuvapTNoNg Avvouue v eEicmon 2

f'(x) =0 . Zvverndg £xovpe, 2x—1 - +
X2 —x+120 x> —x+1 + +

f'(X)=04(2x-1)(X*-x+1)=0 < £'(X) ] +

<:>2x—1=0<:>x=% f(x) N 0.e

Eivar X* —X+1>0 1611 A < 0o
EMOUEVMG TO TPLOVLLO gfvar opdonpo Tov a=1>0.

Yvvendg n cvuvaptnon T eivan yvnoiong pbivovsa oo [0, E] Kot yvnoing avéovoa

oTO [%,1] . Enopévag n cuvdptnon napovsidlet olkod erdyioto otn 0éon X, =% e

1 1 1

4 4 4
T f(%) = (E) +(l— Ej = Z(EJ = % . Ag dodpe kat tov mivako petafoAng.

1
E2. A@ov n ocuvaptnon mopovctdlel eEMaytotn Tiun ion pe 3’ oamo ToV

1
0PSO TNG EAGYIGTNG TIUNG IOYVEL OTL f(X) > 3 v kdfe X € [O, 1] KOl ETELON 10YVEL

0<P(A)<1, 0a givar ko F(P(A)) 2 1 . ZUVETMG,

8

f(P(A»z%@(P(A»“+(1—P(A))“ z%«:(wA»‘w(P'(A»“ z%

GOGEMA 91 IIpoteiver o Anpntprog Karoinooog

Ao Tou¢ pantég evog Avkeiov

. To 20% avtdv coupetéyetl oto dryoviopnd s E.M.E.
. To 85% dev ovppetéyet oto dwyoviopd g E.E.D.

. Kot to 8% ocvppetéyet kot otoug 600 daywviopovs. Emiiéyovue toyaio Eva
nadntn. Na Bpeite v mboavotnto TV EVOEXOUEVOV:

E1. T:O podnmc vao un cOUUETEYEL GE KOVEVO ammd TOVG 000 doy®VIGUOVG.
E2. A:O pafntg va coppetéyel 6° Eva povo daymvicuo .
E3. E: O pobnmcg vo coppetéyetl povo oto dyovioud me E.MLE.
E4. Z: 0O pobntg va cuupetéyetl To ToAd 6° va S1oymvicud .
Amd euALadlo A. Apyvpdxn & I'. Kovtooavdpéa
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TTWOavoTNTES
AVon:

Ocwpovpe ta evdgydueva A: coppetéyel oto dayoviopd g EME |
B: ovppetéyet oto dyoviopd g EE® Eivan

amd T, OEGOUEVA EYOVLLE -
P(A)=20%,P(B)=15%,P(ANB)=8%

E1. Eivar P((AUB)')=100%-35%+8%=73%

E2. Eivai P((A-B)u(B-A))=P(A)+P(B)-2P(ANB) &
P((A-B)u(B-A))=19%

E3. Eivau P(A-B)=P(A)-P(ANB)=12%

E4. Eivar P((ANB))=1-P(ANB) =1—%= 92%

GEMA 492 IIpoteiver 0 AmocsTorog Tivtiviong

Ot 14 amo6 toug 15 pafntég evog TUNUOTOS EYPayay TOVG TaPaKAT® Pabuods oe Eva
test:

11, 17, 13, 11, 18, 19, 20, 13, 17, 10, 12, 17, 13, 19..
I'vopilovue 011 1 016puECOC TOV TOpoTdve PBabumy eival ion pe ™ Héon Tiun Toug.
E1. No Bpebei o 150 Babudc av yvopilete Ot givor aképotog.
E2. No Bpebein dwaxduavon tov moporave Baduoy .
E3. Emiéyovpue éva pobntm oty toyn Kot £6T® T EVOEXOUEVOL:
A: 0 ponmg éypaye tovAdyiotov 17
B: o panmg éypaye tovAdyiotov 13

o) Na vroAoyisBobdv o1 mbavotntec: P(A), P(B), P(B —A) Kot P(A' — B) :

B) Na Bpeite v eAdytom kot uEy1otTn U g mbavotntog Tov evogyouévov I,
otav: Aul'=B.
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AVon:

E1. To yvwortd delypa eivor:
10, 11, 11, 12, 13, 13, 15, 17, 17, 17, 18, 19, 19, 20
‘Eoto a e Z o dyvootog fabuds. H péon tiur tov detypotog eivon ion pe

10+211+..+20+0 210+«
15 15

X =

Toyber 0< 0.< 20 <5 210 < 210 +a < 230 < 20 < 210+ ¢ 230
15 = 15 15

14<X<15,3 dpa kol 14<6<15,3.

[Tapatnpovue 611 6T0 YvoTo deiypa dgv vdpyovv ot Babuol 14,15 dpa £xovpe dvo

TEPIMTAOGELS:
e X=0=14.
Tote 220%% _ 14 210+ a =210 < a=0 drono yiati t6te 5=13.
e X=0=15.
Tore 220+% _ 15 210+ a =225 < a =15 dexri agob t6te 5=15

E2. To dciyua miéov sivar:
10, 11, 11, 12, 13, 13, 13, 15, 17, 17, 17, 18, 19, 19, 20 ot £xetl StokOUAVON

2 = %[(10—15)2 +2(11-15)% +(12-15)* +...+ 2(19-15)? +(20—15)2]:
_ 156 _52
15 5 °

E3. ZXtov mopokdto wivaka eaivovtotl ot pobntéc kot o fabudg mov Eypoyay.

Ml MZ MS M4 M5 MG M7 M8 M9 MlO Mll M12 M13 M14 M15

10 |11 |11 |12 |13 |13 |13 |15 |17 |17 |17 |18 |19 |19 |20

Tote: .A={Mg,M,...M;} kau B={M;, My, ..M}
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o) P(A):le, p(B)zwzﬂ
N(Q) 15 N(Q) 15
4
B—A={M5,M6,M7,M8}:>P(B—A)zl—
’ 4 ’ ’ 4
A'={M,M,,...M,} ondte A'=B={M,;,M,,M;,M,} ko P(A —|3)=E .
, 4 11
B) Evwe B-AcT'cB=P(B A)SP(F)SP(B):ESP(F)SE
B E : Q
Ba/ 27 ™y
| l ‘\\ ’,! A /‘,
\\vf
e

To ovvoro I efvan 611 BpiokeTon péca 6to B ko £E® amd TV KOKKIVY SLOKEKOUUEVT
ypopun.

GOGEMA 93 IIpoteiver o Anptproc Kotoimodag

Atvetarn ovvapnon f(x)=2x° —3x* —4kx+2001,x € R o1 k =lim 4];2()()1
X_)E -

E1. No deiéete 611 k=3 .

E2. Nao Bpeite 10 onueio |\/|(X0 ,f(XO )) o0 omoio N epomTOLEVN £XEL TOV EAAYIGTO

ocuvteLeoTn d1evBvvoNg.

E3. Av P(A) =% gtvan n mOavoTTa Tov evdeyopévor A={0,1,2,5} evoc

SELYUATIKOD YDPOL Q , TOL TTEPIEXEL TO OTOXEIDESG evdeyouevo {0} ko dha Tal
duvatd afpoicpata TV ototyeimv tov A .

Na vroroyicete ta A,peR dtov P(w,) = {u’wi P A®
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E4. Tw k=u=%,

T GTOLKELD TOV dELYHaTIKOD Ydpov L . Oempoliie emiong 1o delypa TV

Oewpodpe 1o deiypa Tov TapampNoeov X, Xy, ..., Xg HE TYLES

noapatnpioeov Y, =2hx, —p pe i=1,2,...,8.
No kpivete To SelypaTo ™G TPOS TV OLOIOYEVELX .
AVon:

E1. H f sivou d0o gopég nopayoyicyun oto R pe f’ (X) =6x%—6X—4K xa

f(x) 6(2x-1)
f"(x)=12x-6. Torggxowgk_lxl_rﬂ 4x% -1 x_,f(2x 1)(2x+1) =3

£2. Hepommopbm me
C, oto tuyaio onueio g M(X,f(x)) f”(X) =12x-6 - (P &

£Yel cLVTEAEDTT O1EVBVVONG f NO.e”
A=1"(x)=6x>-6x—4Kk.

H f'(X) elvor mopoyoyioun pe f”(X) =12Xx-6

1
r 4 /4 4 4 r r Ié —
A6 tov mivaxa £xovpe 0t 1 ovvdptnon f'(X) mapovcidler erdyioto oto X, = >

dpa 1 epamtouévn €xel EAAYIOTO GLUVTEAEGTH O1EVBVVGNG, GTO GNUEID UE TETUNUEVN

1 , . P 1.(1 1 3989
X, = 2 KOl GUVENTMG TO {nTovpevo onpeio givar to M E,f 2 = > 5 |

E3. Av A= {0,1, 2,5} K01 TO  TEPLEYEL TO GTOLYEUDIES EVOEYOLEVO {O} Kol O
T OVVOTA aBpoicuaTa TV GTotKEI®Y TOL A, T0TE Q= {0,1,2,3,5,6,7,8} . Tote

éxovus:P((oi)={::’Zi :i Apa iP(mi)=1<:>4k+4u=1<:>k+u=%.
s Vi i=1

Emméov P(A)=%<:>4x=%<:>k=é. Omote KoL u=%.
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8
2% 5
E4. To dciyua tov Tiudv X; €xelpéon un X = i=18 = ry =4 Kot TuTIKN

amdxion S, = ‘/% . 'Exovpe y, = 2Ax; —u=%xi —%= 0,25x; — 0,125 pe
1=12,..8. Osowpovpe z,=0,25x, pe i=1,2,...,8 .
.= - ,15
Tote Z=0,25X=0,254=1 xu S,=0,255,=0,25 5

Téhog y, =2,—0,125 ne y=7-0,125=1-0,125=0,875 kaut

["a ™ 60yKp1IoM O TPOC TNV OUOL0YEVELD, Od YPNGIULOTOGOVLE GUVTEAEGTES

S 15 g 0,25, /15
uetapfintomrog. ‘Exoope CVy = X - Tz ko CV, = 12 ‘Eoto

_Sx Sy
X y 0,875
B 5 [
CV. >CV . Téte CVy 2CVy, <12 > 2 0,875>1, ATomo Kot
x y X y 4 0,875

ovvenwg CVy < CVy Tov onpoivel 01t 1o detypa TV X; £ivor mo opoloyeveg.

OEMA a4 IIpoteiver 0 Baoiine Kaxkafag

‘Eoto A,B,T" givan evoeydpeva evdg melpapuatog toyng He SEYHaTikd yopo € €16t

wote AUBUT'=Q e A,I' aocvpPifacta.

Av n mBavoTa va tpayuatorombovv ta B,I' tavtdypova eivar 0,2 ,  mbavothtal
vo Tpaypatoromovy ta A, B tavtoypova givan 0,4 , ta ANB',B'N I 1conibava
kot P(A")=0,5 101e:

E1. No Bpebovv ot mbavotnteg tov evogyouévav A,B, T .

E2. Na Bpebein mbavomrta va tpayuatoromdel povo to B .

E3. Na Bpebein mbavomra va tpayuatoromel povo to A i uévo to B .
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AVon:

‘Eva dudypappa Venn mdvto Bonddet.

E1. Amno ta dedopéva épovus: P(BNI)=0,2, P(ANB)=0,4 xat
P(A)=1-P(A)=0,5 .

Emiong

P(Am B') = P(FmB') = P(A)-P(ANB)=P(I')-P(I'nB)=>
0,5-0,4=P(I')—0,2= P(')=0,3

Torte:

AuBuF=Q:>P(AuBuF)=1:>
P(A)+P(B)+P(I)-P(ANB)-P(BNI)-P(I'nA)=1
=0,5+P(B)+0,3-0,4-0,2-0=1=P(B)=0,8

E2. Onwc eaiverar and 1o didypappo (ntape v mbavotnta Tov B, mov gival ion
ue: P(B,)=P(B)-P(ANB)-P(BNI)=0,2.

E3. Onog eaiveton amd to ddypappa {ntape v mbavotta tov A, UB, mov

gtvan iom pe:
@)
P(A,UB,)=P(A,)+P(B,) =0,1+0,2=0,3
(*) etvar P(A;)=P(A)-P(ANB)=0,1

[pogavag A, NB,=T.

mathematica -153



taexeiola.gr

TTWOavoTNTES

GOEMA 9s Ipoteiver o INdpyog AmOKNGS

Atveton 0 derypaticog ydpog evog melpdpotog Toxng 2= {w,,m,,...,m,} .

E1. Av 1o detypo P(@)),P(®,),....,P(®,) et péon tyun %, va ogigete 0TL N=9 .
E2. Av 10 £0pog tov detypotog P(m,),P(,),...,P(0y) eivar 0,01 , dei&te o611 Tar
amAd evoeyoueva dev eivan 1oomifava .
E3. Amodei&re 611 M ddpecog Tov detyparog P(w,), P(m,),...,P(wy) dev nmopsel va
ovuton pe 0,51 .
AVon:

P(o,)+P(o,)+P(0;)+...+P(o,)

E1. X= <n=9.

1
< J—
n

Ol

E2. Av 1o evdgyoueva givar ioonibava tote

P(0)=P(0;) =P(@) == P(w,)= -

Kot to €0pog Tovg Ba ivar R =0, to omoio givar dtono yroti R=0,01, dpa to amid

EVOEYOLEVA TOV OELYLOTIKOD YDPOV deV givan 16omiava .

E3. Av 0Bswproovue yopic PAGPN ¢ yevikdtnTag OTL

P(w0)<P(0,)<P(0,)<P(0,)<P(0;)<P(og)<P(o;) < P(0;) <P(w,)éte, av
etvon 0=10,51, ene10m o ap1OUOS TV TopaTnpice®y eivar N=9, tepirtdg, Ba 16yvel,
6=P(05)=0,51 x10,51=P(02;) < P(025) <P(d;) S P(05) < P(0g) .

Onodte P((:)6)+P(0)7)+P(0)8)+P(0)9)24'0,51>1 . Atomo

Apa oev pumopet va givon 0=0,51 .

OEMA 96 IIpoteiver 0 Hhiog Kapmeing

‘Eotom A, B 300 evdeydueva tov derypotikod yopov Q pe A,B#J .

Aivetan gniong ko cvvapmon f(x)= %(X— P(A))2 +P(ANB)x pe xeR.

E1. Noa amodeilete 0TL | GLVAPTNON TOPOLSLALEL EAAYIGTO Y1
x=P(A-B).
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E2. Av AcB, vo anodei&ete 011 f(P(A)) =2f (O) .

E3. Av BC A 101¢:
o) No amodeiéete 0tL P(A— B) = P(A)— P(B) :

B) O tomog g T ypdopetar f(X)=%x2—(P(A)—P(B))x+%P2(A) .

7) No anodeifete 011 1 ypogiki mopdotacn g T dev téuver tov GEova X'x.

AMEEavOpog Tpayavitng
AVon:
E1. H cuvaptnon T civar mapoayoyiciun pe
P(A-B)=P(A)-P(AnB)
f'(x)=X—P(A)+P(AmB) = X—P(A—B)

Advooue v eicoon: f'(X)=0x= P(A - B)

Amo tov OmAovo mivako £yovpe OTL 1
ocvvaptnon T eivar yvnoing pbivovca cto

(—oo, P(A- B)] Kot yvnoing ovEovaa. f ] *
f N Ot /7
oTO [P(A— B),+oo) eved mapovctdlel oMko eLAIOTO 6TO X, = P(A— B).
E2. Apob AcB=ANB=A «aovvenig P(ANB)=P(A)

Ko dpa:f(P(A)) =P(ANB)P(A)=P?(A)=2f(0).

E3. I'evikht BCA=>ANB=B ka1 BCA=>AUB=A. Onodte £ovue
P(Am B)=P(B) Ko P(Au B)=P(A).

o) P(A— B)= P(A)— P(Am B)= P(A)— P(B)

(A)  p et P (A)
( |

B) f(x)=X—22—P(A)x+

v) H dwokpivovsa g e€icmong :

Pi(A)
2

X2

7+(P(B)—P(A))x+ =0
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A= [.P(B)—P(A ]2 —P?(A)=P?(B)-2P(B)P(A)= P(B)[P(B)—zp(A)] <0 AoV

0<P(B)<P(A)<2P(A)

CEMA 97 IIpoteiver o INidpyog Amokng

E1. Av A,B evdgydueva detypatikov yopov Q pe A < B kot

PZ(B)—(P(A) +%)P(B)+ P(ZA)

P(B) € [o,ﬂ |

E2. ‘Eotow A,B evdeyoueva derypatikod yopov Q ne B A . Na deiéete
otLioyveL 1 oxéon: 2P(A)[2P(A)—-P(B)]=P*(A)+P?*(B).

<0 (1) , TOTE va Oeilete OTL

E3. Av A B gvdgydueva 0etypatikov yopov Q e
P(A)—-2P(A)+3P(B)>2P(AUB)+2P(ANB) . Na deiete Ot1

P(A)=P(B).
Mapoing, Miyoanioyiov, TOANG

Avon:

E1. Eivat AcB=P(A)<P(B)

% AvP(B)=0rt6te n P(A)<P(B)diver P(A)<0=P(A)=0xo1n (1)
1

yiveton 0% — [0 + EJO + % <0 mov 1oyveL.

% AvP(B)#016te n (1) diver

P(B)=P(A) o
—PA)

P(B)[P(B)-P(A)]-

=[P(B)-P(A)] P(B)-1 |<0 < [P(A)-P(B)] P(B)-1 |20.
2 2

‘Eyooue AcB=P(A)<P(B)< P(A)-P(B)<0onote and t televtaio avicmon

npokvmtel P(B) —% <0 P(B)< % :

N[~

Apa woyvelt 0<P(B) <
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E2. BcA=0<P(B)<P(A).

Toe: 2P(A)[ 2P(A)-P(B) ]2 P3(A) +P*(B) &
3P2(A)—2P(A)P(B)—P?(B) 20 <

[P(A)-P(B)] +2[P(A)-P(B)][P(A)+P(B)]20 =
[P(A)-P(B)][3P(A)+P(B)]=0. To onoio toyvet .

E3. Ioyver 0SP(A)<1 kau 0<P(B)<1 ondte 0<P(A)+P(B)<2.
Torte:
P(A)-2P(A")+3P(B) 2 2P(A U B) + 2P(A N B) =4
P(A)-2+2P(A)+3P(B)=2P(A)+2P(B)— 2P(A N B)+ 2P(A N B) =

P(A)+P(B)>2 . Ouwg 0<P(A)<1 ka1 0<LP(B)<1. Emopévmg érovpue 61t
P(A)=P(B)=1.

GEMA 498 IIpoteiver 0 Anptprog Korsimodag

‘Eoto o detypatikdg yopog 2={1,2,...,v} 100 0moiov ta amAd evoeydueva eival

oomtifava.

Av v givou n péon Pabporoyio evog podnm ota 5 padnuato, oto owoia ot faduoi
nrav 12,10,16,18,14 kot o1 ovvieheotéc Bapvmrag 2,3,1,1,3 avtictoya, toTE:

E1. No Bpeite 10 N(Q) .

E2. ‘Eoto ta evdeydueva A={a e/ a civon aptioc}
kot B={a € Q,a pila g e&icwong X* —5x* +4x =0} .
a) Na Bpebovv P(A) kar P(B) .

B) Na Bpebovv ta evdeyoueva AUB,ANB kabbg kot ot mbavotnteg avtdv.

NAVon:
E1. O otafKoc pécog tov 5 pabnudtov givot:
%= 12.2+10-3+16-1+181+14-3 _ 130 _ 13
2+3+1+1+3 10 '
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Apa V=13 omote Q={1,2,3,...,13} Kol N(Q)=13 .
E2. a) Eivon A={2,4,6,8,10,12} Kot P(A):—:

x3—5x2+4x=0<:>x(x2—5x+4)=0<:>x(x—4)(x—1)=0 .

Apa X=11 X=4 1 x=0gQ.

‘Etot B={1,4} Ko P(B)=@=£

N(Q) 13°
B) Etvau AUB={1,2,4,6,8,10,12} Ko P(AUB)=%=% .
Ar\B={4} Ko P(AmB)=%=% .

taexeiola.gr

OEMA a9

IIpoteiver o IN'opyog ATOKNG

Atvetan o derypotikog yopog Q={-3,—-2,—-1,0,1,2,3} kot o1 mBavotTES

2|k|—k

PR)="T00

keQk#0 .

E1. Na Bpeboiv o1 TOavOTNTEC TOV GTOYEIMIDV EVOEYOUEVOV TOV L2 .

E2. Noa Bpebei n mbavotnta Tov evdeyouévov A: " H e&icwon
X2 —4kx+12=0 £ye1 dVo Gviceg TpaypaTicéc pilec” .

E3. Noa Bpebei n mbavomra tov evoeyouévov B: " H cuvdptnon

f(x) =3x* —6x? +k mopovcidlel akpdtato oto X, =K".

E4. Noa Bpebovv o1 mBavotte TV evdeyopévov ANB,AUB .
AVon
. 9 6 3 1
El.  Eiva P(=3)=155. P(-2)=155" P(-D=100 P =155"
2 3
P(2)= 100 Kol P(3)= 100"

P(-3)+P(-2)+P(-1)+P(0)+P(1)+P(2)+P(3)=1=
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.. 9 6 3 1 2 3
PO)=1 100 100 100 100 100 1OO:>

76
P(0)=—.
©) 100
E2. T va éxet 1 eéiomon X% —4kx+12=0 §0o Gviceg Tpaypotiké piles,

npénerA> 0> 16k*—48> 0k >3 {k<—3 i k>3}.

Eneidn keQ 0a sivar A={—3,—2,2,3}, oOmoOTE:

9 6+2+3

P(A)=P(-3)+P(-2)+P(2)+P(3 )@P(A)—100 100+ 105t 105 &

20

& P(A) =

(A)= 100
E3. H f givou mapayoyiown oto R pe

f'(x)=12x°-12x .
Avn T mapovoidlet axpdtato oto X, =K Oa woydet:

f'(k) =0 12k* 12k =0 & k(k-1)(k+1)=0e k=0 1 k=11 k=-1.

YynuotiCovpe Tov dmhavo mwivoko. —0 -1 0 1 4o
H f sivol yvnoimg ebivovoa ota ol -0+ + +
(—oo,—l],[O,l] yvnoing avéovoa 6to 1 0+
[1,+c0) [-1,0].

' K - - 0+ it
[Tapovcidlet Tomkod EAAYIGTO OTIG i
0éoeic k=-1 ko k=1. Ky - 0+ 0 -0+
Kot tomikod péyioto ot 0éon kK =0. f(k) | N\ T/ Tp\Te/

‘Eto1 B= {—1,0,1} Kot

85

P(B)=P(-1)+P(0)+P(1) = P(B)= 3 .9 76<:>P(B)=m.

100 100 100

E4. [Mapotnpodue otL:

ANB=O, onote P(AmB)=O kot AUB=Q, ondte P(AUB)=1.

mathematica -159



taexeiola.gr

TTWOavoTNTES

GEMA 100 IIpoteiver o Anpitprog Katoinodog

Aiveton o derypotikdg yopoc 2=1{1,2,3,4,5} . "o 11¢ mBavotnteg TOV OMADY

gvogyouévav Tov Q 1oyvetl 6t P(K)=ok+B,xke Q.
Oewpovpe EMIONG TO EVOEYOUEVO

A= {K e Q /o mapatnpiosg 1,2,K,2k+4,2x+3 £ovv CV <g} Yl TO 07Ot

oyvel P(A)= % :

E1. No BpeBodv ta a,peR .

E2. OempPovLLE TO EVOEYOUEVO
B= {K e Q/ 1o ghdyoto e f(x) = x?-2Inx+K?-5K givan peyaldTEPO TOL -5}
a) Na Bpeite tnv mbavotnto P(B) .
B) Na Bpeite Tic epanToUEVES TG YPUPIKNG TAPBECTACTG TNG

g(X)=P((A—B)U(B—A))x3+ X*

PAUB) —7X+1 mov oynuatilovv pe Tov dEova

X'X yovio 135°.
AVon:

E1. P(1)+P(2)+P(3)+P(4)+P(5)=1<
o+p+20+p+30+p+40+p+50+p=1<
150+5p=1<30+p=0,2 (1).

H péon i tov tapatnpniocov 1, 2, k, 2k +4, 2k +3 sivo:

o 14+2+Kk+2k+4+2k+3 _
X= 5 oX=K+2.

H droxdpaven tovg givat:

o (1=K=2) +(2-k-2)" 4 (2k+4-k-2) 4 (kK= 2) +(2k+3-k-2)

z =S
2
% = A+ gK+ 10 . O ovvteheotg petafoing Tovg ivar:
CV =S ooy o V4K +8K+10
X J5 (K + 2)
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2
oV < m©J4K +8K+10 _ Jﬁ@
5 \/g(lc+2) 5

2
MCABKH10 14 2 HdKHS T g2 g 340 (2).
5(k+2)° 25 (k+2) 5%

A=64+36=100 ondte o1 pilec g (2) elvar k= —% Kol K=3 .

[ va woyver n (2) Tpémet —% <k <3 kot emedn KeQ Oa eivar K=1 1 kK=2.

Me k=1 ¢ite k=2 0Oa givar A={1,2}

3 3
P(A) 10 P(A)= a+B+2u+B=E<:>3a+2B=0,3 (3).
, , , , 1 1
Avvovtag to cvotnua tov (1) kot (3) Bpickovue 6t o= 30 Kol B= 10
1 1
omote P(k)= %K+E
2 —
E2. a) Me x>0 sivou: f'(x)=2x—g<:>f'(x)= X =2

X X
f’(X)=O<::>2X2 —2=0x=1 N x=-1<0 anoppinteror.
H f eivar yvnoiong pbivovoa yio —0 -1 0 1 40
x€(0,1] ko yvnoing av&ovoa o x+1 VA UK + | o+
Xe |:1,+00) Kot Tapovctalel EA(IOTO Yo x-1 Y/ g -0 +
X=1 1o f(1)=K2—5K+1.HpéTESL X 4 SN+ +
f(1)>-5oK-5k+6>0 f'X) =040 - 0+
< (k-3)(xk-2)>0 f(x) N\ O.e/”

Btol K<2 N K>3 konened) KeQ bocivii k=11 k=4 1 k=5,

Apa B= {1,4, 5} Kot toTE

1 4 1 5 1
(B) |=~(1)+F>(4)+F>(5)_5 10+30 10+30+10@

10 3 19
P(B)=%+E<:>P(B)=%.
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TTWBxvoTnTes
p) A—B={2}, B-A={4,5} xat (A-B)U(B—A)={2,4,5} onore

2 1 4 1 5 1 2
P((A-B)u(B-A))=P(2)+P(4)+P(5)= R R AT AR R

= {2, 3} kot AUB' = {1, 2, 3} ondte

, 1 1 2 1 3 1 1
P(AuB) (1)+P(2)+P(3) e 10+30+10 30+E_2

Apa g(x)— X3 +2x*—=Tx+1.
H g sivan napowoay{mun ot0 R pe g'(x)= 2X2+4x-7 , xeR.
[pénet g’(x)= £0135’ o 2x° +4x-T=-12x’ +4x—6=0 =

X*+2x=-3=0&(x+3)(x-1)=0ex=-3 { x=1.

Erol g(—3)=%(—27)+2-9—7-(—3)+1=—18+18+21+1= 22
g(1)=§+2—7+1=§— —%
1™ tpomog

H &&icwon g gvbeiag epantopévng g C; elvar tng popeng y =Ax+p ue

A= g’(—3) = —1 ko1 en€1d1] T0 oNueio ETOPNG A(—3,g(—3)) eiva onueio g
evbeiog, emainBevel v e&icwon g niaodn, 22 = (—1) . (—3) +p=p=19,
gmouévmg 1 evbeia epamtopévng €xel e€iowon y=—-x+19

Koatd tov 1610 tpdmo, n eicwon ¢ evbeiog epamtopévng g Cg glvort g Lopoeng
Y=AX+f pe A= g'(l) =—1 ko1 emedn o onueio ETaAPNg B(l,g(l)) givat onpeio
¢ evbeiog, emainbevet v e€iomon g dnAadn,

10_ = ( 1) 1+p=>P= —1—3? +1= —% EMOUEVMC 1 evBeia epamTouévig €xet e€icmon

y=-x-1
3

2% tpoémog
H e&icmon g epantopévng mg C, oto onusio A(—3, g(—3)) givou n:

(e):y-g(-3)=¢g'(3)(x+3) oy-22=x-3y=—x+19.

H epantopévn 6to onueio B(l,g(l)) etvo n:
(g,): y—g(1)=g'(1)(x—1) ©y+%=—x+1@y=—x—%
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